
Liste der Neuzugänge/ philabooks update 11.12.2005

Bestell-Nr. Preis EUR

Afghanistan

Hopkins Collection of Afghanistan, Sonderauktion Christie´s/RL Zürich 19.5.1988, 
Ergebnisliste

3042- 12,50

Afrika

Hochwächter, Major G. a.D..von: Afrika ruft den Jäger. Praktisches aus der Praxis. Mit 44 
Bildern und einer Kartenskizze. Berlin, 1931. 80 S., 6 Anzeigen-Seiten (Jagdwerbung), 
Einband un Papierkanten etwas fleckig

301010- 15,00

Ägypten

Blomfield, The Postal Markings of Egypt, 1866 through 1880, The Egypt Study Circle, 
Study VI, 1970, 12 S., Stempelkatalog, Lose-Blatt, ungebunden

47422- 8,00

Egypt Study Circle, The Quarterly Circular, engl.-sprachiges  Ägypten-Journal, hier die 
Hefte 77 (March 1971)-  190 (June 2001) ohne Nr. 181 kpl., dabei noch einige Bibliotheks-
und Inhaltsverzeichnisse u. einige Vereins-Auktionen, gute Erh., ca 120 Hefte

46972- 180,00

Egypt, The Second Issue 1867-1869, Kopien einer Sammlung mit Marken und Belegen, 16 
S.

47423- 8,00

Karl W. Hiersemann Antiquar Leipzig Katalog 555 Afrika Aegyptologie. Enthaltend u.a. die 
Bibliothek des bekannten Geographen u. Afrikaforschers Prof.Dr.H.O.Lenz, Sept.1925, 802 
Lose, 72 S., wichtiger Referenzkatalog,

300973- 24,00

Ministère des Finances, Budget Provisorie de Gouvernement Ègytien pour L'Exercise 1883, 
Le Caire, daraus der 18-seitige Teil das Postwesen betreffend, mit Aufstellung der 
Postämter, dazu Vergleichszahlen für 1882, geheftete Kopie

47425- 10,00

Ministère des Finances, Budget Provisorie de Gouvernement Ègytien pour L'Exercise 1884, 
Le Caire, daraus der 10-seitige Teil das Postwesen betreffend, mit Aufstellung der 
Postämter, dazu Vergleichszahlen für 1883, geheftete Kopie

47424- 10,00

Pasig, R. Paul : Aegypten Streifzüge durch das Pharaonenland mit Portrait von Tewsik 
Pascha mit ganzseitigen fotografischen Mumienportraits von Seti I. und Ramses und 3 
weiteren Fototafeln von Einheimischen, Zürich, Schröter & Meyer um 1888, 245 S.

301116- 40,00

Philatelistisches Ägypten-Archiv Prof. Dr. Jürgen Settgast (Ägyptologe) auf ca 2000 A5 und 
ca 300 C6 Karteikarten, registriert wurden meist Belege, Gelegenheit für Spezialsammler, 
Prüfer oder Auktionsfirma!

46813- 1250,00

Ringström/Tester/Humiéres, The Private Ship Letters Stamps of the World, Part III, The 
Suez Canal Company, 285 S. mit zahlreichen Abb., kpl. mit Facsimilidrucken, schönes 
Ganzleinen mit Prägung, seltenster Band der 4-bändigen Ausgabe.

101306- 75,00

Smith, Travelling Post Offices of Egypt, 1983, 65 S., mit Abb., Karten, broschiert, 
druckfrisch

100420- 19,50

Society Philatelique D'Egypte, L'Orient Philatélique, Journal der äygptischen 
philatelistischen Vereinigung mit Sitz in Kairo, hier ein größerer Bestand dieser 
interessanten und guten Zeitschrift

46966- 300,00

Allgemeine Literatur

Germany Philatelic Society, USA (Hrsg.), German Postal Specialist, Jubiläumsausgabe 
1949-1999, 122 S. mit diversen Beiträgen u.a. über Kriegsbeginn in Deutsch Neu Guinea, 
Holocaust Postal History, SBZ Postgeschichte, etc., mit Abb.

9163- 12,50

Wolter, Der Retourbrief, Handbuch und Katalog, Erscheinungsformen, Typen der 
Retourmarken- und Stempel mit ihrer Bewertung. Band 1: Deutsche Postgebiete, 1976, 102 
S. mit Abb. und Bewertungen, es sind auch die Verschlussvignetten enthalten

9919- 25,00

Altdeutschland (gesamt)

Döring, Der Briefpostverkehr zwischen dem Deutsch-Österreichischen Postvereinsgebiet 
und den Erbherzogtümern Schleswig, Holstein und Lauenburg in den Jahren 1850 bis 1867, 
Verträge, Portotarife, Freimarken, 1995, 112 S., viele Abb. ,broschiert

100675- 20,00

Eisenbahn- Post- und Dampfschiff- Cours- Buch. Bearbeitet nach den Materialien des 
Königl. Post- Cours- Bureau's in Berlin. Amtliche Ausgabe. Nr. 1. Sommer- Cursus 1855. 
Hier als guter, originalgetreuer Reprint. ca 240 S., Festeinband, gutes Ex.

39657- 40,00



Feuser, Nachverwendete Altdeutschland-Stempel, Spezial-Katalog, 1983, 684 S., unzählige 
Abb., durchgehend mit Bewertungen, Leinen mit Prägung, ausgezeichntes Ex., druckfrisch 
in Original-Verpackung!

1872- 40,00

Grobe, Altdeutschland Spezial-Katalog und Handbuch, 5. letzte Aufl., 1975, 708 S., zahlr. 
Abb., durchgängig mit Bewertungen, mittlerweile gesuchter Klassiker, Bindung stark 
gelockert,  Gelegenheit

46886- 50,00

Hörter, Fahrpost in Deutschland 1808-1923, unter besonderen Beachtung von Bayern und 
Preussen, Pakete, Wertsendungen, Nachnahmen, Barzahlungsbriefe, 1992, 
Taxenhandbuch, 381 S. mit Belegbeispielen, gutes Ex.

100614- 50,00

Krötzsch, Handbuch der Postfreimarkenkunde Altdeutsche Staaten, originalgetreuer 
Nachdruck des Altdeutschland-Klassikers, 1240 Seiten, Abb., Leinen mit Goldprägung, hier 
ein s/gutes, nahezu druckfrisches Exemplar!

9501- 65,00

Steven, Zusammenstellung der Portosätze für die Korrespondenz mit dem Ausland, 
Talerwährung 1846-1875, 1985, 101 S., übersichtlich in tabellarischer Form dargestellt, mit 
Angaben zu Leitwegen, Auszügen aus Verordnungen usw., antiq. Ex.

47276- 36,00

Van der Linden, Katalog der Postvertragsstempel 1661-1875, 2. unveränderte Neuauflage 
des bekannten Stempelwerkes, nun zusammen mit dem 1. Supplément in einem Band 
gebunden, 2005, Leineneinband

102108- 127,50

Van der Linden, Katalog der Postvertragsstempel 1661-1875, unveränderte Neuauflage mit 
beigebundenem Supplement, 1998, 336 S./ 69 S., mit unzähligen Abb. und mit 
Seltenheitsbewertungen, antiq. Ex., senkr. Papierkante u. einige Seiten etwas  fleckig.

47271- 100,00

Wildschütz, Die klassischen deutschen Feldpoststempel, 1995, Katalog der 
Feldpoststempel der altdeutschen Staaten, 181 S., jeder Stempel abgebildet, mit Angaben 
über die Anzahl der bekannten belege etc., vergriffen,

102182- 50,00

Zangerle, Handbuch der Auslandstaxen der süddeutschen Postgebiete- Guldenwährung- 
1850-1875, Auslandstaxen der Postgebiete Baden, Bayern, Taxis und Württemberg, 288 
S., Abb., hier noch ein absolut druckfr.  Ex. des mitterweile vergriffenen Standardwerkes!

100656- 50,00

Zangerle, Taxierung und Behandlung von Briefpost in und aus Bayern 1850-1875 und 
Ergänzungen zum Handbuch der Auslandstaxen, 1999,182 S. mit teils farbigen Abb., 
broschiert, vom Autor selbst verlegt, kleine Auflage, mittlerweile vergriffen und gesucht

102065- 50,00

Altdeutschland/ Vorphilatelie

Feuser/Münzberg, Deutsche Vorphilatelie, Stationskatalog + Supplement, 1988/1990, 
zusammen über 1300 Seiten und ca 15000 Preisnotierungen, hier ein gutes antiquarisches 
Set

1871- 75,00

Münzberg, Atlas zur Postgeschichte und Briefkunde 1745-1850, 1980, Zusammenstellung 
von ca 250 Karten, teils grenzkoloriert, unverzichtbares Nachschlage-und Begleitwerk,  
heute kaum noch angeboten, hier ein antiq. Ex., Einbd. kleine Mängel sonst gut

21114- 75,00

Münzberg, Das Großherzogtum Berg 1806-13, 1982, Postgeschichte-und 
Stempelhandbuch, 300 S., mit zahlr. Abb., nur noch selten angeboten, hier ein antiq. Ex.in 
ordentlicher Erhaltung

100586- 50,00

Münzberg, Leitfaden zur Postgeschichte und Briefkunde Band III, Das Königreich 
Westphalen 1807-1813, 1982, Postgeschichte- u. Stempelhandbuch, 299 S., mit vielen 
Abb., Karten etc., nur noch selten im Angebot, hier als gutes Ex.

38879- 60,00

Münzberg, Leitfaden zur Postgeschichte und Briefkunde, Band VI, Frankreich und seine 
Départements 1-134, 1983, Postgeschichte- u. Stemplhandbuch (enthält auch die in 
Deutschland gelegenen) 349 S., mit vielen Abb., Karten etc. druckfrisch

38881- 60,00

Münzberg, Postverhältnisse zwischen Frankreich und den Altdeutschen Staaten, Teil I/II, 79 
S., Abb., DASV Beilage RB 435/6, September/ Dezember 1997

10353- 10,00

Peter Feuser, Dokumentation der Sammlung Gottfried Kaufmann 500 Jahre Post, 1999, 
Zusammenstellung von 600 Seiten aus der Orig-Slg. In Kopie mit ausführlichen 
Beschreibungen der abgebildeten Belege, anlässlich der Versteigerung der Slg. 
zusammengestellt.

45294- 98,00

Altdeutschland-Auktionskataloge (gesamt)

Adrian-Sammlung Alt-Deutschland und Gebiete, Corinphila 61. Versteigerung, spezial-
auktion, 8.-9.5.1979, mit vielen Einheiten und Briefen, 1403 Lose, 88 Ft., diverse in Farbe.

1751- 20,00



Bela Sekula, Luzern, Schweiz, 23. Weltauktion, 10.-15.11.1929 nur Katalog ohne 
Fototafeln, 6195 Lose, laut Vorwort umgangreiches Angebot Altdeutschland mit 5000 
Briefen wohl inkl. Sammellose (2487 Lose!), Vineta-Sepzialangebot mit Vortext, Kolonien 
etc.

47410- 60,00

Caspary: The Alfred H. Caspary Collection.Sale 04. Old German States, Part One, 23.-
25.4.1956, mit Vorwort von John Boker, 901 Lose mit zahlr. Abb., enthält u.a. den Baden-
Fehldruck auf Brief sowie weitere zahlr. Raritäten von Altdt., EL

4250- 75,00

Corinphila 2.-9.3.1996 Spezialauktion "Duckwitz"-Sammlung Bremen und "Stechinelli"-
Sammlung Hannover Abstempelungen, viele Abb. teils in Farbe, EL

2912- 17,50

Hans Grobe, 100. Auktion, 05.10.-08.10.1954, Jubiläumskatalog mit Firmenbiographie und 
einigen Fotos, umfangreiches Altdeutschland-Angebot, 103-seitiger Fototeil, 2 Farbtafeln, 
mit EL (Kopie)

41692- 20,00

Hans Grobe, 143. Auktion, 24.03.-28.03.1969, darin bekannt gutes Altdeutschland-Angebot 
mit besonders erwähnenswerten Teilen Braunschweig, Preussen und Sachsen, letzteres 
mit Teilen einer umfangreichen Nummnernstempelsammlung

41707- 12,50

Heinrich Köhler, 125. Auktion, 22.09.-24.09.1949, darin interessantes Altdeutschland-
Angebot, gesamt 1686 Lose, komplett mit S/W-Tafeln und separater Farbtafel, gute 
Erhaltung

41611- 17,50

Heinrich Köhler, 128. Auktion, 22.08-24.08.1950, 2060 Lose, dabei Altdeutschland mit 
Briefstücken und Briefen, insbesondere bei Hannover, Preussen, Sachsen und Thurn-und 
Taxis sowie Alt-Schweiz, 32 Fototafeln, Einband-Rücken etwas lädiert und lose

41612- 15,00

Heinrich Köhler, 131. Briefmarken-Versteigerung, 07.06.-08.06.1951, 1660 Lose, dabei 
Altdeutschland, 25 Fototafeln, frische Erhaltung, mit EL in Kopie

41613- 12,50

Heinrich Köhler, 134. Auktion, 11.-12.3.1952, komplett mit Fototafeln, dabei interessante 
Altdeutschland-Briefe, Altersspuren

9384- 10,00

Heirnich Köhler, 189. Auktion, 18.-22.06.1968 mit Sonderteilen Sessler-Sammlung Bayern 
(828 Lose) und Baden Abstempelungen (1224 Lose), dabei auch noch ein umfangreiches 
Angebot Dänemark (740 Lose),

26568- 15,00

Jaeger-Sammlung, Die Postverbindungen Hamburgs, Sonderkatalog 262. Köhler Auktion, 
zusammen mit Sammlung W.Halle, Bremen, Hannover, Preussen und Württemberg, 
11.10.1988, 186 Lose mit Abbildungen, EL

1762- 12,00

Larisch, München, Partie von 23 Auktionskatalogen, ab Nr. 26 (ohne Umschlag), 31-33 mit 
geringen Altersspuren, dann diese mit Notizen auf der Vorderseite 42, 44-6, 48-9, 51-2, 54 
(o. Fototafeln), 56, 57 (o. Ft), 58, 65, 66, 69-70, Jubiläumkat. 76 und 78

47420- 35,00

Markenhaus Morgenbesser, Frankfurt am Main, hier ein druckfrisches Set der beiden 
(einzigen) legendären Auktionen, kpl. mit allen Fototafeln, bedeutendste Altdeutschland-
Auktionen in der Nachkriegszeit!

45605- 165,00

Salm (Arthur) Sammlung Bremen - Bergedorf, Sonderauktion Huys-Berlingin, Liechtenstein, 
2 Teile, 15.-16.5.1992/ 4.-5.2.1993, viele Abb., teils in Farbe, EL

2648- 30,00

Sammet-Slg. Altdeutschland in Larisch, München, 77. Briefmarken-Versteigerung/ 
Jubiläums-Auktion 100 Jahre 1879-1979, 2436 Lose, dabei Baden Stockach und Bayern 
Aichach Provisorien und unzählige schöne und seltene Stücke, viele Briefe, 134 Fototafeln.

47421- 25,00

Schwan-Sammlung, Altdeutsche Staaten, Auktionskatalog Corinphila 109. Auktion, Zürich, 
6.12.1998, Luxuskatalog in GaLn.mit Prägung, 537 Lose, mit zahlr. Abb., durchgängig 
farbig, schöner Katalog in druckfrischer Erhaltung, komplett mit EL

7123- 50,00

Schwan-Sammlung, Auktionskatalog Corinphila 109. Auktion, Zürich, 6.12.1998, 
Luxuskatalog in GaLeinen mit Schutzumschlag, 537 Lose, dabei viele Stücke aus 
bedeutenden Sammlungen, mit zahlr. Abb., durchgängig farbig, Einband Gebrauchsspuren, 
EL

45210- 45,00

Welfen-Sammlung, Sonderauktion/ 200. Jubiläumsauktion Hans Grobe, 6.10.1990, Luxus-
Farbkatalog, 299 Lose, meist Altdeutschland (und einige Deutsche Kolonien), dabei viele 
Briefe, EL

499- 12,50

Amerika allgemein

Wiegand, Katalog der Aerogramme von Canada, USA, UNO-New York 1994, 54 S. 100934- 10,00

Antarktis



Discovery Collection, Antarctica also important Artic and Spitzbergen, Sonderauktion David 
Feldman, Zürich 1990, 214 Lose, vorwiegend Briefe, viele  Abb., EL

7116- 17,50

Archiv für Post und Telegraphie

1873, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, hier der 1. meist fehlende Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 668 S., geringe 
Gebrauchs-und Altersspuren, gute Bindung

40818- 250,00

1874, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 668 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gutes Ex.

40819- 150,00

1875, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 668 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gutes Ex.

40820- 150,00

1876, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gutes Ex.

40821- 125,00

1877, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 768 S., Papier und Einband 
gebräunt, teils fleckig, gute Bindung

40822- 125,00

1878, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gutes Ex.

40823- 125,00

1879, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gutes Ex.

40824- 100,00

1880, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gutes Ex.

40825- 100,00

1881, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gutes Ex.

40826- 60,00

1882, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gutes Ex.

40827- 60,00

1883, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gutes Ex.

40828- 60,00

1884, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gutes Ex.

40829- 60,00

1885, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gute Bindung

40830- 60,00

1886, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gute Bindung

40831- 50,00

1887, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gute Bindung

40832- 50,00

1888, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gute Bindung

40833- 50,00

1889, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., Bindung gelockert, hinterer 
Buchdeckel halb lose

40834- 50,00

1890, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gute Bindung

40835- 50,00



1891, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 860 S., mit Afrika-Faltkarte, 
Einband Gebrauchsspuren, sonst ordentliches Ex.

40836- 60,00

1892, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gute Bindung

40837- 50,00

1893, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., Arbeitsexemplar aus dem 
aktiven Postdienst, Einband stark abgegriffen

2032- 50,00

1893, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gute Bindung

40838- 50,00

1894, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gute Bindung

40839- 50,00

1895, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
ordentliches Ex.

40840- 50,00

1896, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 800 S., geringe Gebrauchsspuren, 
gute Bindung

40841- 50,00

1897, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, ca 800 S., geringe 
Gebrauchsspuren, gute Bindung

40842- 50,00

1898, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kpl. Jg. mit Iverz., ca 780 S., darin diverse Berichte über China und Sibirien, 
u.a., über den Eisenbahnbau  (Farb-Karte), Einband etwas lädiert,

40843- 60,00

1899, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 1022  S., Bindung gelockert, 
vorderer Buchdeckel gelöst, sonst ordentliches Ex., gesuchter Jg.

40844- 60,00

1900, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 996 S., mit Gebrauchspuren, ohne 
gravierende Mängel

40845- 60,00

1901, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 794 S., Einband etwas lädiert, 
sonst ordentliches Ex. mit guter Bindung

40846- 60,00

1902, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 782 S., Einband Gebrauchspuren, 
sonst gutes Ex.

40847- 50,00

1903, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 772 S., Einband kleine Läsuren, 
sonst gutes Ex.

40848- 50,00

1904, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 782 S., gutes Ex. mit geringen 
Gebrauchsspuren

40849- 50,00

1905, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 794 S., geringe Gebrauchspuren, 
gutes antiq. Exemplar

40850- 50,00

1906, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 752 S., Einband geringe Läsuren, 
sonst ordentliches Ex.

40851- 50,00

1907, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 744 S., Buchecken teilweise etwas 
lädiert, sonst ordentliches Ex.

40852- 50,00

1908, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Inhaltsverzeichnis, 996 S., mit Gebrauchspuren, ohne 
gravierende Mängel

40853- 50,00



1909, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, 770 S., ungebunden in Archivmappe, Gebrauchspuren, 
ohne gravierende Mängel

40854- 30,00

1910, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, 704 S., ungebunden in Archivmappe, Gebrauchspuren, 
Deckblatt Mängel, sonst ordentliche Erhaltung

40855- 30,00

1911, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Iverz.,  732 S., eingeheftet in alter Archivmappe des 
kaiserlichen Postamtes Lörrach/ Baden, geringe Altersspuren, ordentliche Erhaltung

40856- 40,00

1912, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Iverz.,  712 S., eingeheftet in alter Archivmappe des 
kaiserlichen Postamtes Lörrach/ Baden, geringe Altersspuren, ordentliche Erhaltung

40857- 40,00

1913, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Iverz.,  780 S., eingeheftet in alter Archivmappe des 
kaiserlichen Postamtes Lörrach/ Baden, geringe Altersspuren, ordentliche Erhaltung

40858- 40,00

1914, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Iverz.,  664 S., eingeheftet in alter Archivmappe des 
kaiserlichen Postamtes Lörrach/ Baden, geringe Altersspuren, ordentliche Erhaltung

40859- 40,00

1915, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Iverz., 392 S., eingeheftet in alter Archivmappe des 
kaiserlichen Postamtes Lörrach/ Baden, geringe Altersspuren, ordentliche Erhaltung

40860- 40,00

1916, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Iverz., 460 S., eingeheftet in alter Archivmappe des 
kaiserlichen Postamtes Lörrach/ Baden, geringe Altersspuren, ordentliche Erhaltung

40861- 40,00

1917, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Iverz., 460 S., eingeheftet in alter Archivmappe des 
kaiserlichen Postamtes Lörrach/ Baden, geringe Altersspuren, ordentliche Erhaltung

40862- 40,00

1918, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Iverz., 500 S., eingeheftet in alter Archivmappe des 
kaiserlichen Postamtes Lörrach/ Baden, geringe Altersspuren, ordentliche Erhaltung

40863- 40,00

1919, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, mit Iverz., 484 S., eingeheftet in alter Archivmappe des 
Postamtes Lörrach/ Baden, geringe Altersspuren, ordentliche Erhaltung

40864- 40,00

1920, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, 440 S., eingeheftet in alter Archivmappe des Postamtes 
Lörrach/ Baden, geringe Altersspuren, ordentliche Erhaltung

40865- 40,00

1921, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, 472 S., eingeheftet in alter Archivmappe des Postamtes 
Lörrach/ Baden, geringe Altersspuren, ordentliche Erhaltung

40866- 40,00

1924, Archiv für Postgeschichte und Telegraphie, Beihefte zum Amtsblatt des Reichs-
Postamts, kompletter Jahrgang, geb., mit Iverz., geringe Gebrauchsspuren, gutes Ex.

40788- 50,00

Archiv für Post und Telegraphie, Gesammt-Inhaltsverzeichniss der Jahrgänge I-XXVIII (1873-
1900), 1901, Reprint des äußerst seltenen, für den forschenden Philatelisten/ 
Postgeschichtler unentbehrlichen Referenzwerkes, 168 S.

44783- 35,00

Archiv für Post-und Fernmeldewesen

Archiv für das Post-u. Fernmeldew., hier der Jahrgang 1977 komplett mit Inhaltsverzeichnis 
geb., gute Erhaltung

40775- 25,00

Archiv für das Post-u. Fernmeldew., hier die Jahrgänge 1951 und 1952 komplett, beide mit 
Inhaltsverzeichnis, zusammen in Halbleinen mit Rückenschild gebunden, gute Erhaltung

40779- 50,00

Archiv für das Post-u. Fernmeldew., hier die Jahrgänge 1953 und 1954 komplett, beide mit 
Inhaltsverzeichnis, zusammen in Halbleinen mit Rückenschild gebunden, einige Seiten 
gering störend gelocht, sonst gut, über 1300 Seiten !

40777- 50,00

Archiv für das Post-u. Fernmeldew., hier die Jahrgänge 1955 und 1956 komplett, beide mit 
Inhaltsverzeichnis, zusammen in Halbleinen mit Rückenschild gebunden, gute Erhaltung

40776- 40,00

Archiv für das Post-u. Fernmeldew., hier die Jahrgänge 1980 und 1981 komplett, beide mit 
Inhaltsverzeichnis, zusammen in Halbleinen mit Rückenschild gebunden, gute Erhaltung

40778- 25,00

Argentinien



Bühler, "Los Barquitos" - Neue Forschungsergebnisse über die 1. Emission von Buenos 
Aires, 1955, 19 S. mit Abb.,  Monographie, nur in kleiner Auflage im Eigenverlag 
erschienen, enthält 1 Original-Handstempelabzug sowie 7 Neudruckproben, gute Erhalt.

10126- 120,00

Asien allgemein

Wiegand, Katalog der Aerogramme von Asien, 1991, 147 S. mit Abbildungen und 
Bewertungen, broschiert

38832- 12,50

Wiegand, Katalog der Aerogramme von Asien, 2000, 190 S. mit Abbildungen und 
Bewertungen, letztes Exemplar, Verlag besteht nicht mehr

36507- 20,00

Äthiopien

Sciaky, Ethiopia 1867 - 1936, History, Stamps and Postal History, Addendum, 2001, 80 S., 
40 Abb.

45161- 33,00

Atlanten 1850-1918

Perthes, Justus (Hrsg.), Atlas Antiquus.Taschenatlas der Alten Welt von Dr. Alb. van 
Kampen. 24 Karten in Kupferstich mit Namenverzeichnis und einem Abriß der alten 
Geschichte., 9. Auflage. Justus Perthes Verlag, Gotha, ca 1910, 186 S.

300273- 50,00

Auktionskataloge (gesamt)

Corinphila, Zürich, 080. Auktion, 24.-31.3.1990, dabei umfangreiches Angebot 
Altdeutschland, Deutsche Kolonien/ GRI-Aufdrucke etc., Abb. auf 238 (!) Fototafeln, EL

40150- 12,50

Deutsche Auslandspostämter/Kolonien, Altdeutschland, Sonderteil, 222. Auktion, Interphila 
Grobe & Lange, Hannover, 5.11.1999

36057- 7,50

Holstein-Sammlung Deutsche Post in der Türkei Teil 1, Dt.-Neuguinea, Togo und  Dr. Fuchs-
Sammlung Brustschilde in exquisiter Qualität, Heinrich Köhler, Wiesbaden, 12.10.1993, 
Sonderkatalog, 709 Lose mit teils farbigen Abbildungen, EL

8627- 14,00

Pour le Merite Sammlung Altdeutsche Staaten, Deutschland & Kolonien 1872-1945, 
Corinphila, 128+132. Auktion, 21.05/ 09.12.2001, hier beide Katalog der 
aussergewöhnlichen Sammlung mit über 1200 Losen Altdeutschland und über 500 Losen 
Kolonien, EL

46838- 30,00

Auktionskataloge- alte Münzen

Frankfurter Münzhandlung E. Button, Auktions-Katalog 123, Hippikon, Sammlung eines 
Pferde-und Tierliebhabers, März 1976, ca 600 Lose, im Angebot auch noch weitere 
Münzen, gesamt 1435 Lose, 136 SW., 44 Tafeln,

300400- 20,00

Gerhard Hirsch, Münzen und Medaillen Auktion am 8.,9., 11., 12., und 13. Oktober 1976 in 
München, Katalog 101, 113 S. mit 38 Fototafeln, teils randbräunig

300210- 12,50

Gitta Kastner, Münzen der Antike, Katalog 8, 25. November 1975, darin keltische, 
griechische, römische und byzantinische  Münzen, 79 S. + 20 S. Tafeln, kpl.mit Liste der 
Schätzpreise

300212- 10,00

Münz Zentrum Auktion XXIII, 12.11.1975,  Griechische und römische Münzen, 
Völkerwanderung, Byzanz,Orientalen Deutsche Münzen und Medallen - Limburg und Mark - 
Europa, Übersee, Reichsmünzen. Tafelband

300173- 10,00

Auktionskataloge Corinphila

Corinphila 037. Auktion, 23.-31.01.1950, dabei zahlr. interess. Stücke aller möglichen 
Gebiete, u.a. Spanien, Ionische Inseln, Griechenland, Alt-Deutschland und Peru, gesamt 
4925 Lose, 6 Ft-Ausschnitte bei Griechenland u. Frankreich, kpl. mit Nachtrag

45447- 40,00

Corinphila 038. Auktion, 24.11.-02.12.1950, dabei Hermann Span (dt. Konsul in Bogota) 
Sammlung Kolumbien, Roland Becker Slg. Hamburg Abstempelungen, fantastisches 
Helgoland etc.,gesamt 5892 Lose, 63 Tafeln.

45448- 75,00

Corinphila 039. Auktion 17.-27.10.1951, mit Altdeutschland, Alt-Italien (u.a. Auflösung Dr. 
Chiesa Sizilien-Abstempelungen-Sammlung), Griechenland (umfangreich) und Luftpost, 
gesamt 8396 Lose, 71 Ft., kpl. mit Nachtrag.

2603- 50,00

Corinphila 040. Auktion, 20.-25.10.1952, mit Dr. Chiesa Neapel Abstempelungen 
Sammlung, Dr. R.J. Liechtenstein Slg., Ludwig Heßhaimer Entwürfe v. Zeppelin-Marken 
usw., Hannover, Griechenland, Schweiz etc.,5082 L, 63 Ft., Nachtrag

45446- 60,00

Corinphila 041. Auktion, 09.-14.11.1953, dabei Altdeutschland, Großbritannien, Italien, 
Österreich, Russland etc. sowie umfangreiches Angebot Neusüdwales, gesamt 4474 Lose, 
mit Abb. auf 47 Fototafeln, 4 Ft.-Ausschnitte bei Frankreich, GB und Übersee (2)

46986- 30,00



Corinphila 041. Auktion, 09.-14.11.1953, dabei Altdeutschland, Großbritannien, Italien, 
Österreich, Russland etc. sowie umfangreiches Angebot Neusüdwales, gesamt 4474 Lose, 
mit Abb. auf 47 Fototafeln, seltenerer 50ger Jahre Katalog

40158- 40,00

Corinphila 042. Auktion, 21.-31.1.1955,  Goldmedaillen-Slg. Dr. Meier "Lombardei-Venetien-
Abstempelungen", Philippinen "Auflösung der bedeutendsten Slg. diese Landes",  König 
Farouk "Mexico", Fototafeln nur als Kopie (gebunden)

386- 30,00

Corinphila 042. Auktion, 21.-31.1.1955,  Goldmedaillen-Slg. Dr. Meier "Lombardei-Venetien-
Abstempelungen", Spanische Philippinen "Auflösung der bedeutendsten Slg. diese 
Landes",  König Farouk "Mexico" etc., gesamt 5976 Lose, 71 Tafeln

959- 50,00

Corinphila 043. Auktion, 24.02.-03.03.1956, mit über 1300 Losen Altdeutschland, 
ausserdem Alt-Italien, Schweiz und Klassik ganze Welt, gesamt 5706 Lose, Fototafeln 64 
S.,

40157- 45,00

Corinphila 044. Auktion, 7.-16.3.1957, dabei Altdeutschland usw. sowie ein 
bemerkenswertes Angebot Kolumbien Erstausgaben, Sammlung X... Peru, Mexico, 
Uruguay etc. aus bekannten Spezialsammlungen, gesamt 7588 L., 120 Ft., mit Nachtrag

8218- 40,00

Corinphila 045. Auktion, 23.04.-3.05.1958 mit Heytor Iyra Collection Brazil, mit Einheiten, 
60 R. Ochsenauge im Bogen, Österreich Abstempelungen ca 700 Lose, Sonderteil 
Raketenpost Auflösung einer fast kpl. Sammlung etc., ges. 9862 Lose, 84 Ft.

40156- 50,00

Corinphila 049. Auktion, 1.-6.4.1963, mit erwähnenswertem Angebot Deutsche Kolonien 
GRI-Aufdrucke, Jewell-Sammlung Portugal & Kolonien mit diversen Briefen, gesamt 5477 
Lose, 92 Ft.

40140- 40,00

Corinphila 049. Auktion, 1.-6.4.1963, Nachtrag I, darin interessantes Angebot Afghanistan 
und Chile, 18 Textseiten und 14 Fototafeln,

46988- 14,00

Corinphila 050. Auktion, 2.-7.11. 1964, enthält über 800 Lose Altdeutschland, "Gloor"-
Sammlung Deutsche Kolonien/Besetzungsausgaben 1914-15, Italien 1933 Balbo-Flüge, Dr. 
Chiesa Neapel-Abstempelungen, Schweiz Strubeli-Spezialsammlung usw.

40141- 30,00

Corinphila 051. Auktion, 7.-12.3.1966, darin Jewell (Charles) Sammlungen Argentinien mit 
Buenos Aires und Corrientes sowie Uruguay, darin auch ein erwähnenswertes Angebot 
Altdeutschland und Kolonien, gesamt 7158 Lose und 92 Ft.

40142- 30,00

Corinphila 052. Auktion, 9.-14.10.1967, darin Bayern ungebrauchten u. gebrauchten 
Einheiten, mit schöner Farbtafelbeilage sowie zahlreichen klassischen und seltenen 
Marken aller möglichen Gebiete, zahlr. Abb., gesamt 7196 Lose, 116 Ft.

40143- 35,00

Corinphila 053. Auktion, 10.-15.3.1969, mit Fairbanks Goldmedaillien-Sammlung Brasilien, 
Deutsche Kolonien mit GRI-Aufdrucken etc., gesamt 7694 Lose, 122 Ft.

40144- 25,00

Corinphila 054. Auktion, 26.-31.10.1970, mit Klassik ganze Welt, dabei Einheiten und 
Briefe sowie Auflösung einer Spezialsammlung Zeppelinpost, gesamt 9186 Lose, 122 Ft., 
vielseitiger und interessanter Katalog

40145- 25,00

Corinphila 056. Auktion, 8.-13. Oktober 1973, mit Zeppelin- und Raketenpost-
Spezialsammlungen, erwähnenswert auch Altdeutschland, insbesondere Bayern mit 
Einheiten sowie Alt-Schweiz, 9033 Lose, 142 Fototafeln, einige farbig, EL

35906- 20,00

Corinphila 058. Auktion, 26.-31.5.1975, Jubiläumsauktion, mit schönem Altdeutschlandteil, 
Schweiz Cantonals sowie Klassik ganze Welt, gesamt 7955 Lose, 158 Ft.

3899- 25,00

Corinphila 059. Auktion, 25.-30.10.1976, mit Spezialsammlung Bogen und Bogenteile 
Altdeutschland/ Deutsches Reich, Deutsche Kolonien/ GRI-Aufdrucke, Schweiz,- 
Frankreich- und Alle Welt Klassik etc., 6902 Lose, Abb. auf 172 Fototafeln, einige in Farbe

40146- 25,00

Corinphila 060. Briefmarkenversteigerung, 24.04.1978, mit Auflösung verschiedener 
Goldmedaillien-Sammlungen, u.a. Österreich, Lombardei, Finnland, Oldenburg, Schweiz, 
Liechtenstein, Abb. auf 198 Fototafeln, einige in Farbe, 7914 Lose, EL

39119- 27,50

Corinphila 062. Auktion, 9.-10.5.1979, Spezial-Auktion  Galvez Collection Chile und F.S. 
Wien Sammlung Bulgarien, Levante, Chile 628 L., Bulgarien 227 L., Levante 
Postgeschichte 400 L., ges. 68 s/w und 8 Farb-Tafeln, interess. u. gesuchter Kat. EL

35551- 30,00

Corinphila 064. Auktion, 1.-6.Juni 1981, weltweite Auktion, mit Altdeutschland, Schweiz 
etc., 3650 Lose mit Abb. auf 130 Ft., dabei auch eine Persien-Gold-Medaillien-Sammlung 
(150 Lose)

35908- 20,00

Corinphila 065. Auktion, 1.-6.Juni 1981, Spezial-Auktion, Sonderkatalog der J.J. Engellau 
Dänemark Sammlung sowie "Donau" Österreich inkl. Abstempelungen, viele Abb., 
gesuchter Katalog

35549- 35,00



Corinphila 066. Auktion, 1.-6.6.1981, Spezial-Auktion, Sonderkatalog der Diaz/Mercedes-
Sammlungen Argentinien/Uruguay, Limmat Altschweiz und Winkelried Postal History, 
zahlr., teils farbige Abb., EL in Kopie

1757- 20,00

Corinphila 071. Auktion, 26.-31. März 1984, Spezialauktion Alt- Deutschland, Alt-Italien, 
Alt- Schweiz, Sonderkatalog, mit zahlreichen, teils farbigen Abb., erwähenswertes Bayern-
Angebot mit Einheiten und Briefen, EL (Kopie)

35901- 15,00

Corinphila 075.Auktion 21.-28.3.1987, Sonderkatalog der  Spezialauktionen: Altschweiz 
(Murten, Grüsch, Belleay) Griechenland (Akropolis) und Bayern (Eugenio) auf 117(!) S/W- 
und 13 Farbtafeln, EL

2653- 15,00

Corinphila 076. Auktion, 21.-28.03.1987, Sonderkatalog mit Ming Sammlung China, Teil 1 
sowie Cattanéo Sammlung Airmails of the World, viele Abb., EL

35550- 20,00

Corinphila 077. Auktion, 26.9-1.10.88 mit erwähnenswertem Angebot Österreich 
Abstempelungen, Altdeutschland, Schweiz und Lateinamerika, EL

40152- 15,00

Corinphila 083. Auktion, 21.-28.09.91, Hauptkatalog mit erwähnswertem Angebot 
Altdeutschland, GRI-Aufdrucke, Lateinamerika etc., EL (Kopie)

39491- 14,00

Corinphila 084. Auktion, 26.-31.10.1992, erwähnswerte Sammlung GRI und Togo sowie 
Frankatursammlung Baden mit Bunt/ Mischfrankaturen, EL

4148- 15,00

Corinphila 085. Auktion 26.-31.10.1992, Sonderkatalog Antoine-Sammlung Schiffspost 
Flüsse und Seen weltweit sowie Runeberg Finland Sammlung, etwa jeweils 500 Lose, Abb. 
auf 96 S/W- und 10 Farbtafeln, EL in Kopie, wichtiger Referenzkatalog!

4166- 20,00

Corinphila 088. Auktion, 24.-29. Oktober 1994, Spezialkat. Schweiz/ Altdeutsche Staaten 
mit Baden Frankaturen III,  dabei auch noch Auflösung einer guten Altd.-Slg. sowie Alt-
Schweiz, zahlr. Abb. auf 156 (!) s/w- und 12 Farbtafeln, EL

35910- 15,00

Corinphila, 47. Auktion, 5.-10.12.1960, darin u.a. Jewell (C.) Argentinien Rivadavia-
Ausgaben und Indische Staaten (Briefe) sowie Larsen-Cucuta Kolumbien, Napier 
Iran/Meched, Dr. Arrigo Ancona Lombardei-Venetien, ges.6022 Lose, 92 Ft-

40138- 40,00

Corinphila, 63. Auktion, 10.-15.3.1980, mit bemerkenswertem Angebot Bayern, GB Klassik, 
Schweiz, Zeppelin mit Parahyba-Provisorium usw.,gesamt 7400 L., 198 Ft., pr

40147- 20,00

Corinphila, 81. Auktion, Spezialauktion 24.-31.3.1990, "Pedemonte" Alt-Schweiz, 
"Variationen" Schweiz-Abstempelungen, (zusammen 861 Lose Schweiz) "Dr. E. Th." 
Österreich (385 Lose),  "Rivera Alt-Italien" (337 Lose), Abb. auf 108 s/w- und 14 Farbtafeln, 
EL

2657- 12,50

Corinphila, Zürich, 100. Auktion, 16.-21.Juni 1997, Hauptkatalog mit über 6000 Losen aus 
der Auflösung der Peter Brodtbeck-Sammlung sowie weiterer Sepzialsammlungen, mit 
zahlreichen Abb. auf 178 S/W- und 12 Farbtafeln, komplett mit EL (Kopie), 27 S.

35899- 20,00

Luder-Edelmann, 06. Briefmarken-Versteigerung, 09.05.-14.05.1927, hier nur die Fototafeln 
einzeln, 68 S., Vorder-und Rückseite Schmutzrand, innen gut,  enthält viel Altdeutschland 
und Schweiz, mit vielen Seltenheiten,

47397- 50,00

Luder-Edelmann, XXIV. Briefmarken-Versteigerung, 13.-18.02.1933,  hier nur die Fototafeln 
einzeln, 30 S., darin Altdeutschland, inbesondere Preussen und Seltenes aus aller Welt

47398- 35,00

New Zealand "Antipodes", China Part II "Ming", Schweiz Flugpost "Bider", Corinphila, 79. 
Auktion, 26.09.-01.10.1988, Katalog mit 3 Names Sales, gesamt ca 1300 Lose, mit vielen 
Abb. auf 88 s/w-und 14 Farbtafeln, EL

46841- 12,50

Regno di Sardegna, France, Corinphila, 111. Auktion, 16.05.1999, Luxus-Katalog in HaLn.,  
Sardinien mit 285 Losen, Frankreich mit 265 Losen, (gesamt 125 S.), mit zahlr. Abb., 
Kdrp., Farbe, druckfrisch, EL

46835- 35,00

Auktionskataloge David Feldman

1991, 11/26-30, DF, Europe & Colonies, Zurich, 24-30.11.1991 mit interess. Angeboten bei 
Russland, Portugal, Bosnien, Crash Mail (Rod Dyke Slg. Teil 1), umfangreicher Katalog

7948- 12,50

Shek (Dr.) Estate of Hongkong and China in DF, Geneva, 10.-14.11.1986, dabei auch 
Mongolei-Belege ,ausserdem enthalten Teile der Jakob Klein Sammlungen Österreich und 
Ungran,  EL

7978- 16,00

Auktionskataloge Edgar Mohrmann

Edgar Mohrmann, 053. Auktion, 5.-10.08.1946, früher und seltener Nachkriegskatalog, 
4000+Lose, 16 S. Fototafeln, geringe Altersspuren

47387- 14,00

Edgar Mohrmann, 062. Auktion, 05.-08.10.1949, 3170 Lose, 48 S. Fototafeln, dabei viel 
Altdeutschland und Kolonien, gute Erhaltung

47385- 12,50



Edgar Mohrmann, 063. Auktion, 15.12.1949-17.12.1949, 2027 Lose, 28 S. Fototafeln 47386- 12,50

Edgar Mohrmann, 064. Auktion, 29.03.-01.04.1950, Auktionskatalog mit ca 2800 Losen, 
u.a. mit Lübeck, dazu Fototafeln mit  36 S. , gutes Ex.

47384- 12,50

Edgar Mohrmann, 066.  Auktion, 14.09.-15.09.1950, 2194 Lose, 32 S. Fototafeln, dabei 
Altdeutschland

41634- 12,50

Edgar Mohrmann, 067.  Auktion, 12.12.-14.12.1950, 2267 Lose, 40 S. Fototafeln, dabei 
Altdeutschland mit Einheiten, Anstempelungen und Briefen sowie Sachsen-Dreier postfrisch

41635- 12,50

Edgar Mohrmann, 077.  Auktion, 17.07.-17.07.1953, erwähnenswertes Angebot von Altd. u. 
D. Kolonien, u.a. mit Sachsen 3 Pfg. als Dreierstreif. auf Streifband und China MiNr. III/IV 
als gest. Bogenecken aus der Slg. General Salzmann bzw. Koch, Altersspuren

41643- 14,00

Edgar Mohrmann, 114. Auktion, 19.-22.06.1963, Auktionskatalog komplett mit Fototafeln, 
141 S./ 96 S., sowie noch beiliegend ein Nachtrag, angeboten u.a. der bekannte 
Sachsendreier als Viererblock geklebt

47383- 12,50

Edgar Mohrmann, 116. Auktion in Düsseldorf , 14.-17.04.1964, vielseitiges und 
interessantes Angebot mit klasssischem Material aus aller Welt laut Vorwort ex Burrus, 
Caspary, Ferrari und Rothschild, ausserdem Sammlungen Tibet und Mexico Hidalgo-
Ausgaben.

47388- 16,00

Edgar Mohrmann, Katalog der 130. Auktion, 13.-16.04.1970, 3445 Lose, 128 S. Fototafeln, 
u.a. enthalten der Brasilien 1843 90 R-Bogen ex Burrus

47393- 10,00

Edgar Mohrmann, Katalog der 76. Auktion in Hamburg, 21.-22.04.1953, 1518 Lose, 24 
Fototafeln

47392- 10,00

Edgar Mohrmann, Katalog der 81. Auktion in Hamburg, 22.-24.06.1954, darin u.a. Bayern, 
gesamt 2133 Lose, 31 Fototafeln

47390- 10,00

Edgar Mohrmann, Katalog der 86. Auktion in Düsseldorf, 11.-12.10.1955, 1900 Lose, 36 
Fototafeln

47391- 10,00

Auktionskataloge Hans Grobe

Hans Grobe, 082. Auktion,11.10.-13.10.1949, Auktionskatalog komplett mit Fototafeln 41665- 12,50

Hans Grobe, 083. Auktion, 07.02.-09.02.1950, Auktionskatalog komplett mit Fototafeln 41666- 12,50

Hans Grobe, 084. Auktion, 05.06.-07.06.1950, Auktionskatalog komplett mit Fototafeln 41667- 12,50

Hans Grobe, 085. Auktion, 17.10.-19.10.1950, Auktionskatalog komplett mit Fototafeln 41668- 12,50

Hans Grobe, 086. Auktion, 07.02.-09.02.1951, Auktionskatalog komplett mit Fototafeln 41669- 12,50

Hans Grobe, 087. Auktion, 16.05.-18.05.1951, Auktionskatalog komplett mit Fototafeln 41670- 12,50

Hans Grobe, 088. Auktion, 12.07.-13.07.1951, Auktionskatalog komplett mit Fototafeln 41671- 12,50

Hans Grobe, 092. Auktion, 05.08.-06.08.1952, Auktionskatalog komplett mit Fototafeln 41684- 12,50

Hans Grobe, 142. Auktion, 25.11.-29.11.1968, Auktionskatalog komplett mit Fototafeln, 
darin erwähnenswertes Angebot Altdeutschland und Kolonien

41706- 8,00

Hans Grobe, 144. Auktion, 23.06.-26.06.1969, darin Altdeutschland, Österreich Roter 
Merkur ungebr. etc.

41708- 8,00

Auktionskataloge Harmers (weltweit)

Harmer, R.H., New York, 26 Kataloge aus 1964/5, dabei Names-Sales und interessante 
Spezialauktionen USA, Canada, Lateinamerika, GB & Commonwealth, Europa etc., meist 
mit EL

8152- 35,00

Auktionskataloge Heinrich Köhler

Heinrich Köhler, 138. Briefmarken-Versteigerung, 16.-18.4.1953, komplett mit Fototafeln, 
Jubiläumskatalog 40 Jahre Heinrich Köhler, dabei viel Altdeutschland, Brasilien 
Ochsenaugen, USA Klassik etc.

9386- 10,00

Heinrich Köhler, 162. Briefmarken-Versteigerung, 17.-18.2.1960, komplett mit Fototafeln, 
dabei schöner Österreichbrief von 1863 aus Triest  via Alexandria mit zugeklebtem GB 
Transitporto nach Batavia (Ausschnitt auf Titelbild)

9365- 12,50



Heinrich Köhler, 190. Auktion, 11.-16.11.1968, enthält Alexander Leo Sammlung GB used 
abroad (150 L.), Eduardo Cohen Sammlung Donau D.S.G. (40 L.), Preussen mit 
Nummernstempelbriefen (115 L.), Sudetenland große Spezialsammlung (324 L.), Sachsen 
(200 L.).

26558- 17,50

Auktionskataloge nach Firmen/Deutschland

Ernst Stock, Berlin, Raritäten-Tafeln Nr. 1-8, jeweils 2 zusammenhängend, 4 Doppelblätter, 
ca 1910, angeboten Altdeutschland und Klassik ganze Welt, ca Markenabb. mit 
Kurzbeschreibung pro Tafel, selten

47402- 24,00

Gebrüder Senf's 36. Briefmarken-Au7ktion, 15.-17.03.1938,, Leipzig, Messe-Auktion, 2687 
Lose, 12-seitige Fototafel, angeboten u,.a. Deutsche Kolonien, Einband verfärbt

47403- 20,00

Auktionskataloge nach Firmen/Schweiz

Bela Sekula, Luzern, Schweiz, 11, Weltauktion, 3.-11.06.1929, nur Katalog ohne 
Fototafeln, 6891 Lose, interessantes weltweites Angebot

47408- 40,00

Bela Sekula, Luzern, Schweiz, 14. Engrosauktion, 16.-21.12.1929, nur Katalog ohne 
Fototafeln, 4838 Lose, interessantes weltweites Angebot, auch Sammlungen, teils mit 
Detailangaben, Rückumschlag und einige Seiten verschmutzt

47409- 40,00

Bela Sekula, Luzern, Schweiz, 25. Weltauktion, 21.-27.01.1931, nur Katalog ohne 
Fototafeln, 5952 Lose, darin 1986 Lose Altdeutschland, erwähnerswert auch Semstwo-
Sammlung mit 1133 verschiedenen Marken (mit Detailaufstellung) und Schwabe Slg. Mexico

47411- 50,00

Bela Sekula, Luzern, Schweiz, 26. Engrosauktion,28.-29.01.1931, nur Katalog ohne 
Fototafeln, 2619 Lose, interessantes weltweites Angebot, auch Sammlungen, teils mit 
Detailangaben,

47412- 30,00

Bela Sekula, Luzern, Schweiz, 27. Engrosauktion, 04.04.-07.04.1931, Katalog ohne 
Fototafeln, 2479 Lose, interessantes weltweites Angebot, auch Sammlungen, teils mit 
Detailangaben,

47413- 30,00

Bela Sekula, Luzern, Schweiz, Abbildungstafeln zum Katalog der fünften Versteigerung, 11.-
19.06.1928, 100 Fototafeln, augenfällig ein hoch-interessantes Angebot Altdeutschland, 
Brustschilde, Britische Kolonien, Übersee, bitte beachten ohne Katalogteil!

47404- 40,00

Bela Sekula, Luzern, Schweiz, Abbildungstafeln zum Katalog der neunten Versteigerung, 
11.-19.03.1929, 112 Fototafeln, augenfällig ein hoch-interessantes Angebot von Baden, 
Griechenland, Rumänien (Ochsenköpfe), Spanien, Ungarn, Britische Kolonien etc.

47406- 50,00

Bela Sekula, Luzern, Schweiz, Abbildungstafeln zum Katalog der siebten Versteigerung, 
10.-15.12.1928, 112 Fototafeln, augenfällig ein hoch-interessantes Angebot von Finnland, 
Russland, Baden, Schleswig-Holstein, auch Neapel, Schweden, British Commonwealth

47405- 50,00

Bela Sekula, Luzern, Schweiz, Phototafeln der 39. Raritäten-Welt-Auktion, 14.-24.03.1932, 
106 S., darin u.a Altdeutschland, Alt-Schweiz, Buenos Aires, Hawaii u.a., Umschlag 
verscmutzt, innen gut, ex Amtsgerichtsrat Herzog, bitte beachten ohne Katalogteil!

47415- 30,00

Bela Sekula, Luzern, Schweiz, Zweite Briefmarkenauktion, 10.-15.10.1927, 4689 Lose, u.a. 
Altdeutschland, Einband etwas fleckig, sonst gut erhalten, bitte beachten- ohne Fototafeln

47407- 40,00

Auktionskataloge Robson Lowe / Christie's / Spink

General Properties incl. Holland and Colonies-the valuable Dr. Stone collection, seltener 
Katalog RL 26./27.6.1940 #

559- 14,00

R.M.S. Queen Mary, First Trans-Atlantic International Philatelic Radio Auction, RL, 
16.5.1966, wohl einmalige Auktion auf einem Schiff, u.a. mit Toskana, Parma, Preussen, 
teils farbige Abbildungen, interess. Katalog (Umschlag beschriftet), EL

7652- 16,00

Auktionskataloge Schwenn/ Frankfurt

14., 1968, 1.-5.10., mit De Cock Baden-Sammlung (Abstempelungen), außerdem  
Brustschilde in ungebr. Viererblocks und Helgoland 1/4 Sh. Fehldruck im Bogen 
(ausklappbar), isgesamt 7295 Lose!, 10 Farb-u. 137 s/w-Tafeln

7765- 30,00

Schwenn, 08, 1967, 31.1.-4.2., internationale Raritäten, dabei Altdeutschland, insbesondere 
Bayern, u.a. 1 Kr. Halbbogen ex Burrus

9394- 30,00

Auktionskataloge Shanahan

Shanahan Auctions, Dublin, sale 087, 7.3.1959 mit Kolb-Sammlung 2. Ausgabe Moldau-
Walachei, Menzinsky-Slg. Schweden Löwenausgaben, Panama, Frankreich;  Russland 
Bögen usw., viele Abb., interessanter Katalog

4036- 50,00



Shanahan Auctions, Dublin, Sale 100, 23.05.1959 mit dem Österreich-Teil der Mystery 
Collection (Burrus) von Auktion Nr. 99, einer Russland Wrangel Sammlung, Ukraine mit 
Briefen und klassischen und seltenen Marken und Briefen aller möglichen Gebiete.

45422- 40,00

Shanahan Auctions, Dublin, Sale 100, 23.05.1959 mit dem Österreich-Teil der Mystery 
Collection (Burrus) von Auktion Nr. 99, einer Russland Wrangel Sammlung, Ukraine mit 
Briefen und klassischen und seltenen Marken und Briefen aller möglichen Gebiete.

47008- 30,00

Shanahan Auctions, Dublin, Sale 101, 0.5.1959 mit einem interess. Angebot an 
klassischen und seltenen Marken und Belegen aus aller Welt, dabei Alt-Italien, Helgoland 
Bögen, Argentinien

4044- 25,00

Shanahan, Auktion Nr. 077.Auktion, 15.11.1958 "Millionaire's Sale", Seltenheiten der 
europäischen Klassik, 2 Fotoseiten mit Ausschnitten bei USA/Schweiz und Spanien, 
Einband kleine Mängel.

45891- 30,00

Shanahan, Dublin 75. Auktion 18.10.1958, darin ein fantsatisches Ensemble klassischer 
und seltener Marken und Briefe der verschiedensten Gebiete, u.a. USA, Brasilien, 
Rumänien, Griechenland, Ionische Inseln, Frankreich, Finnland etc.,  viele Abbildungen

45416- 30,00

Shanahan, Dublin, 089.-91. Auktion, 4.4.1959 mit herausragendem Angebot Canada 
Klassik, dabei auch Einheiten und Briefe, ausserdem interess. Teil  Lateinamerika mit 
Argentinien, Buenos Ayres und Kolumbien, lohnender Katalog mit 3000 Losen, zahlreiche 
Abb.

4039- 30,00

Shanahan, Dublin, 094. Auktion, 25.4.1959, dabei Canada mit Probedrucken, Österreich u. 
Lombardei-Venetien, Sardinien, Deutsche Kolonien, Inselpost, Raketenpost etc.

4041- 25,00

Shanahan, Dublin, 095.-97. Auktion, 2.5.1959, enthält die bedeutende Consul Benzinger 
Markensammlung Schweden sowie zahlreiche selten Marken u. Briefe aller möglichen 
Gebiete, u.a.  Altdeutschland mit Einheiten, Bögen und Briefen, Russland Bögen etc.

4042- 37,50

Shanahan, Sale 86, 21.2.1959, mit einem interess. Angebot an klassischen und seltenen 
Marken und Briefen der verschiedensten Länder, dabei auch ausserdem noch Frankreich 
Ceres-Ausgaben in Bögen

45421- 25,00

Auktionskataloge: Nach Firmen

Antonio Torres/Galeria Filatelica de Barcelona, Barcelona 31.5.1994, Philippines K. Clark 
F.R.P.S. Collection, Macao, Greece (Apollo collection) Mexico and Worldwide selection, 
meist Briefe, viele Abb., teils Farbe

4051- 14,00

Hans Mohrmann, München,  50. Auktion 3.-26.9.1975 mit Sonder-Jubiläumskatalog mit 
schönen Altdt.-Stücken (Farbkatalog)

8488- 12,50

Hans Mohrmann, München, 09. Briefmarken-Auktion, 26.-28.04.1956, darin Bayern, Alt-
Deutschland, USA etc.

47416- 10,00

Hans Mohrmann, München, 1. Briefmarken-Auktion, 15./16.9.1953 8599- 20,00

Hans Mohrmann, München, 10. Briefmarken-Auktion, 4.-6.09.1956, darin Bayern, Alt-
Deutschland, USA etc.

47417- 10,00

Hans Mohrmann, München, 4. Briefmarken-Auktion, 15.-17.9.1954 8600- 10,00

Larisch, 42. Auktion,  4.-6.5.1955, Angebot ganze Welt und natürlich Bayern 391- 10,00

Larisch, 62.Auktion, Jubiläumsversteigerung 90 Jahre Larisch, München 17.-22.11.1969 8501- 15,00

Luder-Edelmann, 08. Briefmarken-Versteigerung, nur Fototafeln, Altersspuren, Deckblatt 
geklebt,

200227- 50,00

Auktionskataloge:Names Sales

Burrus Großbritannien u. Niederlande, Sonderauktion Shanahan, Sale 102,  6.6.1959, der 
legendäre "Diebstahlskatalog",  4 Foto-Ausschnitte bei Großbritannien, mit beigelegten 
Kopien ergänzt, Titelblatt gestempelt "Karl-Heinz Dobbert"

47007- 70,00

Burrus Großbritannien u. Niederlande, Sonderauktion Shanahan, Sale 102,  6.6.1959, der 
legendäre "Diebstahlskatalog", der in die philatelistische Geschichte einging, gleichzeitig 
letzter Katalog dieser Firma! Selten angeboten!

4045- 120,00

Caspary, Sonderauktion Harmer, New York 1956/58, hier die "Foreign Countries Sales" 
komplett mit dem gesamten Teil Altdeutschland, Alt-Europa sowie Japan und 
Lateinamerika, kpl. mit Index & EL geb., Leinen- Originaleinband/Prägung

2606- 150,00



Caspary: The Alfred H. Caspary Collection.Sale 01. United States Postmasters' 
Provisonals. Sonderauktion Harmer New York 15.11.1955, 153 Lose, mit Abb., wichtiger 
Referenzkatalog für dieses Spezialgebiet

47261- 35,00

Caspary: The Alfred H. Caspary Collection.Sale 02. United States General Issues.Part 
One. 1847 to 1857-61. Sonderauktion Harmer New York 16.-18.01.1956. 836 Lose, mit 
vielen Abb.

47262- 40,00

Caspary: The Alfred H. Caspary Collection.Sale 03. The Postmasters' Provisonals of the 
Confederate States of America. Sonderauktion Harmer New York 5.-7.3.1956, 521 Lose, 
mit vielen Abb., wichtiger Referenzkatalog für dieses Gebiet

47263- 40,00

Caspary: The Alfred H. Caspary Collection.Sale 05. British Commonwealth. Parte One. 
British North America, Sonderauktion Harmer New York 9.-10.10.1956, darin auch 
Vancouver Island,

1908- 35,00

Caspary: The Alfred H. Caspary Collection.Sale 06. United States General Issues.Part 
Two.1861 to 1868. Sonderauktion Harmer New York 19.-21.11.1956. 782 Lose, mit vielen 
Abb.

47264- 40,00

Caspary: The Alfred H. Caspary Collection.Sale 07. Old Italian States. Part 
One.Sonderauktion Harmer New York 28.-30.01.1957. 813 Lose, mit vielen Abb., EL

47266- 40,00

Caspary: The Alfred H. Caspary Collection.Sale 11. Europe - Part One- Switzerland, 
Romania, Belgium, Luxembourg, Scandinavia, Netherlands and Indies, France and 
Colonies, 18.-21.11.1957, 1315 Lose, zahlreich abgebildet, gesuchter Katalog, EL

4248- 50,00

Caspary: The Alfred H. Caspary Collection.Sale 12. Possesssions in Europe, Asia and 
Africa. Sonderauktion Harmer New York 24.-26.2.1958. 948 Lose, dabei Cape of G.H., 
Ceylon, Mauritius, Transvaal etc., mit Abb., gesuchter Kat., gute Erhaltung

1914- 50,00

Caspary: The Alfred H. Caspary Collection.Sale 13.Europe Part II, Alt-Deutschland (Teil II), 
Alt-Italien (letzter Teil), Österreich,/ Lombardei-Venetien, Portugal, Russland, Spanien usw., 
Harmer New York,  24.-27.3.1958, 1190 Lose, EL,

1915- 50,00

Caspary: The Alfred H. Caspary Collection.Sale 14. Latin America. Sonderauktion Harmer 
New York 2.-4.6.1958, mit zahlreichen Raritäten, Einheiten, Belegen etc., wichtiger und 
gesuchter Referenzkatalog! 1646 Lose, mit Abb., EL

1916- 50,00

Caspary: The Alfred H. Caspary Collection.Sale 15. British Commonwealth. Part Four. 
Oceania. Sonderauktion Harmer New York 6.-9.10.1958,  841 Lose Australische Staaten 
und Neuseeland.

1917- 35,00

Ferrari Sammlung, 10. Auktion, 18.6-20.6.1924, mit Finnland GA-Umschläge von  1845, 
USA, Brit. Kolonien mit Brit. Guiana, Alt-Australien, Transvaal etc., Alt- Schweiz, einige 
Fototafeln lose, Umschlag gering gebräunt, sonst gute Erhalt., seltener Kat.

1897- 50,00

Hind: Catalogues and Lists of Prices Realised of the "Athur Hind" Collection of Empire 
Postage Stamps, sold at auction by H.R.Harmer, London, during the season 1933-1934, 
Sale 1-5 kpl. gebunden, mit EL

47267- 325,00

Australien & Gebiete

Roggenkämper/ Russ/ Wiegand, Katalog der Aerogramme von Australien und Ozeanien, 
2003, Spezialkatalog mit allen Ausgaben bis Ende 2002, enthalten auch die Privatausgaben 
von Neuseeland sowie Erstflugs-Aerogramme von Austalien, 124 S.

44701- 20,00

Seven Seas Stamps, The Australasian Stamp Catalogue, all Australian Stamps to June 
1999, 28. Aufl., in Farbe, 420 S., darin auch die australischen Gebeiete Papua Neuguinea 
etc., mit Ganzsachen, geringe Gebrauchsspuren

100476- 20,00

Tomlinson, G. W., Australian Bank Notes 1817 - 1963, The Hawthorn Press,  Melbourne, 
1963, Katalog der Banknoten 1817-1963, 143 S., mit Abb.

46993- 12,50

Verein für Erdkunde zu Dresden (Hrsg.), Muschelgeld - Studien von Prof. Dr. Oskar 
Schneider, Dresden, 1905, 190 S. und 16 Tafeln, sowie Abbildungen im Text, hier als guter 
Reprint, Kdrp., selten angeboten

47004- 35,00

Australien/ Auktionskataloge (gesamt)

Sotheby´s London 18.09.1981, ° Postage Stamps of The Commonwealth of Australia - The 
James B. Williamson Collection

2924- 20,00

Australien/ Commonwealth

Brusden-White, Kangaroos and The Early Federal Period 1901-1912, 2004, Spezialkatalog 
mit Briefbewertung, Plattenfehler mkit Vergrößerungen etc., 548 S., Broschur, druckfrisch

46474- 94,80



Brusden-White, The Australian Commonwealth Specialists' Catalogue, Part 4, Queen 
Elizabeth II 1952-1966, 1996, letzte Ausgabe, mit Briefbewertung

100462- 48,00

The Melbourne World Stamp Expo, Australia 99, 19 to 24 March 1999, World Stamp 
Exhibition, Katalog, mit Palmares,

45089- 10,00

Australische Staaten (gesamt)

Brusden-White, The Australian Commonwealth Specialists' Cataloge, Loseblatt-Katalog, 
hier der Teil Australische Staaten. ohne Binder, druckfrisch

100458- 12,50

Molnar, Shipletters of Australia 1788-1901, Vol. II, The Orient Line, 1982, 72 S., mit Abb., 
enthält auch Fahrpläne

100473- 33,50

Australische Staaten/ Victoria

Watson/Webster/Wood, The Post Offices and Hand-Held Datestamps of Victoria, Vol. I, A-
B, (1989) Vol. II, C-G, (1992), hier die beiden bisher erschienen Bände des großen Victoria-
Stempelwerkes, ca 650 S., mit vielen Abb. und mit Seltenheitsbewertungen.

101487- 65,00

Autographen-Literatur

Stargardt, Katalog 665, Autographen & Urkunden 1921 bis 1980, 108 S., mit Abb. 301128- 10,00

Stargardt: J.A. Stargardt seit 100 Jahren im Besitz der Familie Mecklenburg. Theodor 
Storm. Briefe an seinen Sohn Hans [Katalog 633 gewidmet dem Andenken an Günther 
Mecklenburg] Erstauflage. Marburg, J.A. Stargardt, 1985. 65 Seiten.

301129- 12,50

Baden

Baden-Handbuch Band III, Die Abstempelungen des Großherzogtums Baden ab 1851, 
1980, 393 S., mit vielen Abb., durchgängig mit Bewertungen für die Stempel auf den 
verschiedenen Ausgaben, Leinen mit Prägung, hier noch ein druckfrisches Exemplar!

100592- 40,00

Brack, Briefe von Baden über Bayern und die Schweiz nach Österreich, Teil I/II, 2 Teile kpl., 
zus. 53 S. DASV Beilage Postgeschichte und Altbriefkunde Heft 127/128 1996/97

10351- 10,00

Graf, Handbuch der badischen Vorphilatelie 1700-1851, 1971, Postgeschichte, Taxwesen, 
Postscheine etc., Punktbewertung, 380 S., komplett mit Beilagen, Leinen/Prägung, hier ein 
gutes Ex. des gesuchten Handbuches!

21126- 60,00

Baden-Auktionskataloge

Baden, 22. Kruschel-Spezialauktion, 7.-8.11.1985, 1150 Lose, lt. Vorwort vieles aus der 
großartigen Sammlung von Herbert J. Bloch, New York, sehr viele Abb., auf insgesamt 203 
Fototafeln, einer der selteneren Kruschel-Kataloge, EL (Kopie)

38378- 40,00

Baden, Auflösung "einer feinen Baden-Sammlung" in Grobe, 149. Briefmarken-
Versteigerung, 24.-26.2.1971, enthält umfangreichen Teil Abstempelungen

36021- 10,00

De Cock Sammlung "Die Abstempelungen von Baden", Bühler, Berlin, 153. 
Briefmarkenauktion in Karlsruhe, 3.2.1968, gesuchter Sonderkatalog, der bekannte 
belgische Sammler war auch Kurartor des belg. Postmuseums, viele Lose abgebildet, teils 
in Farbe,

8479- 50,00

Heinrich Köhler, 185. Auktion, 17.11.- 19.11.66., Wiesbaden, 50 Jahre Heinrich Köhler, 
Jubiläumsauktion, 90 S. Text und 16 Fototafeln,darin u.a. die Auflösung einer Baden-
Sammlung mit Postablagestempeln, frisches Ex.

46313- 12,50

Koch Sammlung Ganzsachen Baden, 3 Teile in Württembergisches Auktionshaus, 
Stuttgart, 62., 64. und 66. Auktion, 1997/98, Text- und Fototeil jeweils als Katalogausriss

35613- 10,00

Tölle (Oskar), Baden-Sammlung, 40. Auktion Gerd Müller, 2./3.4.1998 36212- 12,00

Bahnpost

Schultze (Postrat), Die Beförderung von Paketen mit der Straßenbahn in Berlin in AFPT, 
Heft Nr. 4, 1919, 30 S., mit Abb., gelocht

42811- 12,00

Balkan und Levante

Sassower, Allied Armies in the East, French Military Airmail Service Constantinople-
Bucharest, 11 S. Beitrag, mit Belegabb., diese teils in Farbe, The London Philatelist 
October 2005

47300- 10,00

Balkan und Levante-Auktionskataloge



Corinphila, The Cihangir Collection of worldwide postal history (part I), luxeriöser 
Auktionskat. der 121. Auktion  (29.4.-1.5.2000), hervorragendes Nachschlagewerk für 
(österr.) Levante-Postämter u. Palästina, Farbe, 3257 Lose, 455 S., viele Abb., EL

102913- 100,00

Sacher (Michael) Levant, Sonderauktion RL Basel 25.10.1973, 615 Lose Abstempelungen 
und Postgeschichte der österr., frz., brit., russ., usw. Auslandspostämter in der Levante, 
gesuchter Katalog, EL

2590- 20,00

Banknoten

Carpatin, Roumania Banknoten-Katalog 1853-2005, 2005, 269 S., mit Abb. und 
Bewertungen

47292- 40,00

Bayern

Helbig, Bayrische Postgeschichte 1806-1870, Grundlagen zur Interpretation altdeutscher 
Briefe, 1991, 257 S., Abb., Ganzleinen/ Prägung, ausgezeichnet mit dem Hermann 
Deninger Literaturpreis 1993.

2474- 50,00

Helbig, Handbuch der bayerischen Ortsstempel 1876-1920, mit ausführlicher 
Katalogisierung aller Postorte Bayerns, alphabetisch geordnet mit Abb. der Stempel und 
mit Punktebewertung, 4 Bd. mit über 2000S., bereits länger vergriffenes Werk

40764- 230,00

Helbig, Verzeichnis der bayerischen Postverordnungen 1842-1920, o.J. (ca 1985), ca 150 
Seiten

3922- 17,50

Münzberg, Postverhältnisse zwischen Bayern und Frankreich 1806 - 1858, Geschichte - 
Poststempel, 1973, Handbuch mit Rayonverzeichnissen, Stempelkatalog und Auszügen 
aus Akten und Verträgen, komplett mit den meist fehlenden 4 Kartenbeigaben, gutes Ex.

43529- 30,00

Vogel, Jürgen, Bayern, Handbuch Quadratausgaben, Platten und Plattenfehler, 1986, 298 
S., zahlr. Abb., seit einiger Zeit vergriffen, hier ein antiq. Ex., mit kleinen Mängeln, 
beiliegend noch einige Platten-und Typentafeln von Sem.

102052- 40,00

Winkler, Die bayerischen Aushilfsstempel, 1975, Katalog und Handbuch, 178 S., mit 
Angaben zum Verwendungszeitraum, mit Abbildungen und Bemerkungen zu den Stempeln, 
gesuchtes Werk, hier in guter Erhaltung

47270- 35,00

Winkler, Die bayerischen Aushilfsstempel, 1975, Katalog und Handbuch, 178 S., mit 
Angaben zum Verwendungszeitraum, mit Abbildungen und Bemerkungen zu den Stempeln, 
hier ein gutes, nahezu druckfrisches Exemplar

38575- 40,00

Bayern-Auktionskataloge

Berger (Wilfried) Sammlung, Landau und Edenkoben, Zwei pfälzische Kantone und ihre 
Postgeschichte, Sonderauktion Ladewig, Freiburg, 4.4.86, 305 Lose, zahlreiche Abb. 
Vorphila und Bayern Markenbriefe

2477- 10,00

Elster Sammlung Bayern 1849-1900, Corinphila 102. Auktion, 16.11.1997, 253 Lose, 
offensichtlich alle abgebildet, sehr schöner Luxuskatalog durchgängig in Farbe, fester 
Leineneinband mit Schutzumschlag, EL

7121- 65,00

Hans Mohrmann, München, Auktionskataloge Nr. 1-61, 1953-1981 komplett, fehlend nur die 
unbedeutenden Kataloge Nr. 51 und 58, alle mit Fototafeln (bei einer Fototafel einige 
Auschnitte bemerkt), darin bekannt viel Bayern, lohend zur Auswertung!

40718- 150,00

Larisch München, Sammlung älterer Auktionskataloge, viele davon selten angeboten, 
Angebot alle Welt und natürlich viel Bayern, alle kpl. mit Fototafeln. Dabei folgende 
Kataloge: 14, 26-35 (ex 1937-51), 42-61 (1955-68), 65-83 (1972-90), gesamt 50 Stück.

45002- 125,00

Larisch, München, schöne kleine Partie der Auktionskataloge Nr. 30-37  (8) aus der 
Nachkriegszeit in überwiegend guter, offensichtlich unbenutzter Erhalt., darin viele gute 
Abb. von Bayern, mit Essais, Einheiten, Altdeutschland mit Briefen, Kolonien etc.

47418- 50,00

Belgien -Auktionskataloge

Green, Harry FRPSL, Belgium, Phillips London 27.04.1989, mit Postgeschichte 2962- 12,50

Bergedorf

Knauer, Bergedorfer Postgeschichte von den Anfängen bis 1868, 1961, Handbuch nur im 
Eigenverlag erschienen, Standardwerk, 329 S. mit Abb., Leineneinband mit Goldprägung.

2023- 25,00

Berlin

Elsner, Der Berliner Postkrieg 1948/49, 2005, Hdb. und Katalog mit über 250 
Preisnotierungen für Postkriegsbelege, 160 S., 124 Farb-Abb. und 30 s/w-Abb., Kdrp.

46880- 39,80



Schröter, Luftbrücke Berlin 1948/49, 1983, 40 S. mit zahlreichen Abb., gutes Ex. 101688- 10,00

Schulz, Die Berliner Luftbrücke im Spiegel der Philatelie "Operation Esswaren", 1998, 52 
S., mit Abb.

101499- 10,00

Besetzte Gebiete 1939-1945

Archivkommission des Auswärtigen Amtes (Hrsg.), Geheimdokumente aus europäischen 
Archiven. Die Entstehung des Krieges von 1939. Ein französischer Diplomat über die 
bolschewistische Gefahr.

301079- 37,50

Bauer, Walter, Tagebuchblätter aus Frankreich. Das bisher stärkste Dokument über den 
jetzt tobenden Krieg, Karl Rauch Verlag, Dessau 1941, Mit roter Werbeschleife "Rudolf 
Pechel / Deutsche Rundschau, Januar 1942" und Pergamin-Schutzhülle versehen.

47026- 14,00

du Prel, Dr. Max Freiherr, Das General - Gouvernement. Im Auftrage und mit einem Vorwort 
des Generalgouverneurs Reichsminister Dr. Frank. Verlag Konrad Triltsch Verlag, 
Würzburg, 1942., 404 S., mit 18 Karten und 81 Abb.,  Bindung gelockert, Einbd. Mängel

300006- 75,00

du Prel, Dr. Max Freiherr, Das General - Gouvernement. Im Auftrage und mit einem Vorwort 
des Generalgouverneurs Reichsminister Dr. Frank. Verlag Konrad Triltsch Verlag, 
Würzburg, 1942., 404 S., mit 18 Karten und 81 Abbildungen.

300006- 90,00

Elsässische Weinstädtchen. Ein Führer durchs elsässische Rebland. I. Bändchen Tann,-
Gebweiler, Rufach. Alsatia-Verlag AG. Kolmar i. Els. 1941. 24 S., mit Abb., aus der zeit 
der dt. Besetzung

301127- 10,00

Kranz, Herbert:Hinter den Kulissen der Kabinette und Generalstäbe. Eine französische Zeit- 
und Sittengeschichte 1933-1940. Frankfurt/M., Verlag Die Zeil 1941;anti-französische 
Propaganda-und Hetzschrift,  351 S. mit 161 Abb; gute Erhaltung, selten

301092- 45,00

Pleyer, Wilhelm. Dichterfahrt durch Kampfgebiete. Ein Tagebuch. Karlsbad und Leipzig, 
Adam Kraft, 1942, Erlebnisbericht von der dt. Besetzung von Frankreich, 60 S., mit einigen 
Fotos

301100- 14,00

Spieser Friedrich (Hrsg): Straßburger Monatshefte, Zeitschrift für das deutsche Volkstum 
am Oberrhein, 7. Jahrgang, heft 12, Dezember 1943, Hünenburg-Verlag, Straßburg, ca 100 
S., darin auch interess. Anzeigen aus der Zeit der dt. Besetzung, gute Erhalt.

301078- 20,00

Stintzi, Paul: Das Elsass. Fahrten und Wanderungen. Illustrierter Führer. 2.verbesserte 
Auflage.1941, hrsg. vom Alsatia Verlag Kolmar i. Els., dt.-sprachige Publikation aus der 
Zeit der dt. Besetz., 152 S., mit zahlr. Abb./Fotos u. ausfaltbaren Karte

301006- 20,00

Weisweiler, Max: Halsband der Taube. Über die Liebe und die Liebenden von Abu-
Muhammad Ali Ibn-Hazm Al-Andalusi, Leiden verlegt von E.J.Brill 1942, dt.-sprachige 
Publikation aus der Zeit der dt. Besetzung der Niederlande, , 238 S., kleine Mängel

301126- 20,00

Besetzte Gebiete/ Böhmen und Mähren

Erner, Böhmen und Mähren-Spezialkatalog der deutschen Besetzung 1939-45, Alles was 
nicht im Katalog steht, Stempel, Belege usw., sowie Plattennummern der 
Dienst/Zeitungs/Portomarken, mit Bewertungen, Ringbinder, 348 S., viele Abb.

100677- 30,00

Besetzte Gebiete/ Generalgouvernement

ArGe Generalgouvernement, Rundbriefe 1-34, 1978-96 komplett in 3 Bänden, HL/Rü., ältere 
Ausgaben nur in Kopien

39860- 120,00

Besetzte Gebiete/ Westeuropa

Bournique, La poste en Alsace, 1940 -1945, Catalogue des marques postales et 
oblitérations, 1986, Stempel-Handbuch über die deutsche Besatzungszeit im Elsass, 195 
S., mit vielen Abb. und mit Bewertungen, kpl. Mit Nachtrag von 1989, 34 S.

41994- 48,00

Bosnien-Herzegowina

Sekelj, Postgeschichte Bosnien und Herzegowina 1878-1918, Abstempelungen, 
handschriftliche Entwertungen, Lochungen, Stempelmarken, Ganzsachen. Handbuch und 
Katalog, 2004, 3-sprachig kroat./dt./engl., Stpl-Hdb., 384 S., Farbe, zahrl. Abb., mit 
Bewertungen

47303- 49,80

Brasilien

Ahrens, Amtliche Quellen zur Entwicklung der Luftfahrt in Brasilien 1882 - 1948, 1986, 125 
S., gutes Ex.

43235- 16,00

Juchert, Ochsenaugen auf Brief, Eine Studie zur ersten Briefmarkenausgabe Brasiliens und 
ihrer Verwendung auf Briefen, 1999, 152 S., viele Abbildungen

102312- 25,00



Wittig, Brasilien Erstflüge bis 1949, chronlogisch geordnet nach Fluggesellschaften, 
Abflugdaten, Abflugorten, 1991, 59 S. mit Abb. und Bewertungen, broschiert, gutes Ex.

100518- 15,00

Braunschweig

Steven, Beiträge zur Braunschweiger Postgeschichte 1806 bis 1868, 1997, Auszüge aus 
den philatelistisch relevanten Verordnungen, General-Circularen für das Postwesen im 
Herzogtum Braunschweig, chronolgisch zusammengestellt, 109 S., Einbd. 
Gebrauchsspuren

40755- 25,00

Bremen

Fischer, Postverbindungen zwischen Bremen und England bis 1868, 1997, 
postgeschichtliche Studie mit diversen Belegabbildungen, die erläutert werden, 35 S., 
druckfrisch

43947- 10,00

Briefmarken-Herstellung (deutsch)

Bernadini, Laurenz Koschier, Lovrenc Kosir, Wegbereiter der Briefmarke, 2004, Biographie 
über den slowenischen Briefmarken-Pionier, der zeitgleich mit Rowland Hill in Österreich 
Briefmarken herausbringen wollte, 99 S., mit Abb., Farbe, Kunstdruckpapier

45552- 49,80

Britisch Afrika

Proud, The Postal History of Ascension, St. Helena & Tristan da Cunha, 2005, 
Postgeschichte- und Stempel-Hdb. mit Posttarifen und Auszügen aus Postverordnungen, 
mit Abb. und Karten, Stempelteil mit Bewertungen für die selteneren Stempel, 248 S.,

46830- 68,00

Sacher (Hrsg.), The Postal Service of the Gold Coast, 2003, Royal Philatelic Society- 
Handbuch, darin enthalten die Postgeschichte, Marken, Ganzsachen, Stempel, Tarife usw., 
sehr gute Aufmachung, viele Abb., druckfrisch

46716- 105,00

Britisch Afrika - Auktionskataloge

Rossiter Collection of East Africa, Sonderauktion Sotheby´s 3.6.1983 1152- 25,00

Winchester Collection Postage Stamps of the World featuring Seychelles Auktionskatalog 
Sotheby´s London 19.7.1996, EL

4101- 12,50

Britisch Amerika - Auktionskataloge

Harmer Inc. New York, British America, Bennett/ Morton/ Rust/ Watson Collections,  New 
York, 20.-22.10.1964*

8903- 10,00

Britisch Guiana

Burrus Br. Guiana, also British Honduras, Falkland Islands and Grenada, R.L., Kondon, 
Sonderauktion 26.11.1963, dabei zahlr Raritäten wie Guinana 1850 "Cotton Reel" Ausgabe, 
Abb., teils farbig, Burrus-Auktion Nr. 33

992- 20,00

Britisch Honduras

Proud, The Postal History of British Honduras, 1999, Postgeschichte-und Stempel-Hdb., 
enthält die Postgebühren, Auszüge aus den Postverordnungen, ein Postämter-Verz., 
Schifffahrtspläne sowie einm Stempelkatalog mit Bewertungen, 352 S., GaLeinen, druckfr.

102792- 62,00

Britische Karibik (allgemein)

Michel-Briefmarken-Katalog Übersee Band 2, Karibische Inseln 2004/2005, ca 1800 S., mit 
25 000 Abbildungen und 129 000 Preisnotierungen sowie philatelistischen Karten

45859- 64,00

Proud, The Postal History of the Leeward Islands, 2005, Postgeschichte- und Stempel-Hdb. 
mit Posttarifen und Auszügen aus Postverordnungen, mit Abb. und Karten, Stempelteil mit 
Bewertungen für die selteneren Stempel, 408 S.

46829- 68,00

Britische Kolonien

Cartwright, Madame Joseph Revisited, The Royal Philatelic Society London, 2005, 
Handbuch über die Stempelfälschungen der britischen Kolonien von Madame Joseph, 95 
S., dazu Ringbinder mit Vergleichsfolien der Stpl., zusammen in einem Schuber 
untergebracht.

47318- 85,00

Britische und amerikanische Besatzungszone

Bockholdt u.a., Die AM-Post-Marken in Deutschland 1945/1946, die Verwendungen und 
zeittypischen Besonderheiten, Handbuch & Katalog, 2000, 384 S., wichtiges Standardwerk 
mit über 100 Belegabbildungen, Bewertungsangaben etc., fester Einband

37735- 45,00



Kiefer, Der Erste Mai 1948, aerophilatelistische Betrachtungen und Erkenntnisse um die 
Zeit der Wiederzulassung Deutschlands zum weltweiten Luftpostverkehr, 1995, 72 S. mit 
Belegabbildungen, druckfrisch

101685- 12,50

Nöbbe/Verkerk, Die Bautenserie 1948, Dokumente und Unterlagen aus einer schwierigen 
Zeit, 1998, 165 S.

102671- 15,00

Bundesrepublik Deutschland

Forian/Weigert, Kommentar zur Postordnung, Teil III, § 39 bis 64, Schriftenreihe zur 
Organisation und Dienstpostenbewertung der Deutschen Bundespost Band 12/II, 1974, 
darin behandelt Postaufträge, Einlieferung, Auslieferung, Sondervorschriften Berlin.

47184- 22,00

Handbuch für den mittleren Postdienst, Annahme-  und Ausgabedienst, Deutsche 
Postwerkschaft -Hauptvorstand -  Verlag, Frankfurt, 1977, 163 S., komplett mit Beiheft mit 
29 Anlagen (Formularabb. etc.)

46977- 12,00

Canada

Breton, P. N., Canadian Coins Medals, Populat Illustrated Guidee, Montreal, 1912, 2-
sprachiger Katalog, engl./frz., 195 S., mit Abb., die beiden Vorblätter Einrisse bzw. geklebt, 
guter, neuerer Einband mit Prägung

300167- 35,00

Webb's Postal Stationery Catalogue of Canada and Newfoundland 6th edition, 1993, 172 
S., mit Abb. u8nd Bewertungen, gutes Ex.

100537- 20,00

Canada-Auktionskataloge

Bertram Collection of Canada, Sonderauktion Shanahan, Sale 85, 14.2.1959, 1261 Lose mit 
zahlreichen Seltenheiten, dabei Einheiten, Briefe etc., ca 60 Fototafeln, wichtiger 
Referenzkatalog für klassiche Ausgaben von Canada!

42147- 50,00

Ceylon-Auktionskataloge

Agaberg (R.C.) Collection of Ceylon, Sonderauktion Harmers London 20.05.1982, 2919- 12,50

Harmers London 13.04.1983,  The "P.C. Pearson" Collection of Ceylon 2918- 12,50

Chile

Blank (Gerhard) Chile Grand Prix Collection First Issues, Chile postal history, later issues 
etc. Sonderauktion CRL, Zürich, 5.12.1991, Slg. des Handbuchautors, 561 Lose ab 
Vorphilatelie, mit zahlreichen Raritäten, Belegen, Einheiten etc., viele Abb., EL

36037- 30,00

Classic Chile 1853-1867, Corinphila 95. Auktion, 7.12.1996, Sonderkatalog, 235 Lose, viele 
abgebildet auf 20 s/w und 4 Farbtafeln, wichtiger Referenzkatalog, mit EL

40155- 20,00

China

Franke, Geld und Wirtschaft in China unter der Mongolen - Herrschaft, Beiträge zur 
Wirtschaftgeschichte der Yüan - Zeit,  Leipzig, 1949, 171 S., Papier gebräunt

47001- 20,00

Geld aus China, Rheinisches Landesmuseum Bonn, Katalog der Ausstellung vom 12.Mai 
bis 18.Juni 1982, 119 S., zahlr. Abb.

46992- 14,00

Kainz, Die sogennanten Chinesischen Tempelmünzen, Berlin, hier als Reprint (1976) des 
seltenen Originals von 1895, 72 S., mit 101 Abb.

47005- 14,00

Leutner, Mechthild (Hrsg.), bearbeitet von Klaus Mühlhahn, "Musterkolonie Kiautschou", die 
Expansion des Deutschen Reiches in China, Deutsch-chinesische Beziehungen 1897 bis 
1914. Eine Quellensammlung, Akademie Verlag , G.m. b. H, Berlin, 1997, 568 S.

300016- 28,00

Pfeiffer, Moritz: Die Welt des Fernen Ostens. Erlebnisse eines Deutschen in den 
asiatischen Ländern des stillen Ozeans, bearb. u. hrsg. v. Rudolf Glaser; 227 S. m. 
Bildtafeln, Holzschnitten u. Landkarten, Dresden 1923.227 S., mit zahlr. Abb., gutes Ex.

301132- 35,00

China/ Auktionskataloge

China - Featuring the Ellery Denison Collection, mit Briefen, Probedrucke und Essais, 
Sonderauktion Christie´s/RL Zürich 23.11.1988,

3023- 12,50

Kauder (Dr. Warren) Collection, China Part II, Sonderkatalog Robson Lowe London 2.-
4.5.1972,

3005- 12,50

Combination Covers

Shanahan Auctions, Dublin Sale No. 84, 7.2.1959 mit "The largest Collection of 
Combination Covers in the World", herausagendes Angebot größter Briefseltenheiten an 
Combination Covers der verschiedensten Länder, Abb. auf 40 Fototafeln, u.a. China

45420- 100,00



Dänemark & Gebiete allgemein

Debo, Die Briefmarken von Dänemark 1925-1972, Neus Handbuch der Briefmarkenkunde 
Heft 45, 1975, einschließlich Faröer, Postfährenmarken, Portomarken, Gebührenmarken 
1923-34, 145 S., Abb., broschiert, druckfrisch

100563- 12,50

Dänemark Philatelie & Postgeschichte 1851-1902

Christensen, Denmark, 2 Rigsbank-Skilling 1851-1852, Postal History and Philately, 1980, 
Monographie und Plattierungshandbuch, 159 S., Kunstdruckpapier, viele Abb. mit 
eingeklebten Facsimile-Drucken etc., Leinen mit Rückenprägung, frisches Ex.

10019- 50,00

Dänemark/ Dänisch Westindien

Birch, Postal History of the United States Virgin Islands, Formerly the Danish West Indies, 
1966, 40 S. mit zahlreichen Abb., Postgeschichte, Stempel, Auslandspostämter, 
Doppelfrankaturen, Schiffspost etc. aus der Feder des grossen Skandinavien-Sammlers.

26589- 23,00

Dänemark/ Grönland

Müller, Grönlands Briefstempel 1928-88, 1988, Postgeschichte- und Stempelstudie, 166 S., 
Abb., broschiert, druckfrisch

100949- 15,00

Dänemark-Vorphilatelie & Postgeschichte allgemein

Tolböl, Takstfortegnelse 1851-1995, 1994, 72 S., Verzeichnis der dänischen Posttarife, 
übersichtlich in tabellarischer Form mit einigen Belegbeispielen, fast druckfrisches Exemplar

9562- 15,00

DDR

DDR-Universalkatalog "transpress" mit Notausgaben 1945/46, SBZ,  DDR 1949-85, mit 
Ganzsachen und Postgebühren ab 1945,, 1986, 712 S. fester Einband, mittlerweile sehr 
gesucht, hier ein gutes Exemplar!

7184- 40,00

Freyberg (K.v.), Luftpost Leipziger Messe ab 1949, 1989, Spezialkatalog, 74 S. , zahlr. 
Abb.,mit Bewertungen, Format A5, broschiert

100833- 12,50

Herdt/Jankiewicz/Lange, Luftpostkatalog der DDR 1949-1991, 1999, enthält Erst-und 
Sonderflüge, Nebenstempel usw. mit Bewertungen, 149 S. mit Belegabbildungen, 
druckfrisch

102069- 17,50

Deutsche Adels-Geschichte

Genealogisches Handbuch des Adels. Adelige Häuser. Reihe B. Glücksburg,. Original-
Verlagseinband, Deckel und Rücken mit Gewebe bezogen mit Rücken- und 
Titelvergoldung. - Band 1.1954. Band 9 Gesamtreihe. C.A. Starke Verlag.580 S., schönes 
Ex.

301061- 30,00

Deutsche Kaiserreich

Eckardstein, Hermann von. Die Welt der Diplomaten. Aus den Lebenserinnerungen. 
Leipzig, 1937. Mit 16 Bildtafeln. Erinnerungen aus der Zeit im deutschen diplomatischen 
Dienst um die Jahrhundertwende, 383 S.

301076- 14,00

Kürenberg, Joachim. War alles falsch? Das Leben Kaiser Wilhelms II. Mit einem Titelporträt 
(Wilhelm II. in Doorn, 1935) und zahlreichen Schwarzweißabbildungen auf weiteren 18 
Kunstdrucktafeln. Erstausgabe. Bonn, Athenäum1951.

301066- 20,00

Niemann, Alfred (Oberstleutnant): Der Weg Kaiser Wilhelms II. vom Thron in die Fremde. 
Stuttgart 1932, 114 S., mit zahlreichen Fotographien, Einband und Vorblatt Altersspuren.

301081- 25,00

Deutsche Kolonien

Simplex africanus (Deutsch-Süd-West-Afrika)/ Leutnant Laasch (Kamerun und Togo)/ 
Hauptmann Leue (Deutsch-Ost-Afrika), Mit der Schutztruppe durch Deutsch-Afrika. Nebst 
einem Anhang:, Meine Erlebnisse im Kampf gegen die Herros von Leutnant P. Leutwein, 
1905

46867- 50,00

Deutsche Kolonien/ Allgemein

Arge der Sammler deutscher Kolonialpostwertzeichen e.V., Stempelkatalog, Ehemalige 
deutsche Kolonien und Auslandspostämter, 13. Auflage 1988, 96 S., mit Abb. und 
Bewertungen,

26618- 10,00

Arge der Sammler deutscher Kolonialpostwertzeichen in Berlin, Stempelbewertung der 
Deutschen Schutzgebiete und Auslandspostämter, 1953, Jubiläumsausgabe zum 30-
jährigen Bestehen der ArGe, 48 S.

46015- 15,00



ArGe der Sammler deutscher Kolonialpostwertzeichen in Berlin, Stempelbewertung der 
Deutschen Schutzgebiete und Auslandspostämter, Ausgabe 1953, 48 S.,

26218- 12,50

ArGe der Sammler Deutscher Kolonial-Postwertzeichen,  Die Stempel der Deutschen 
Schutzgebiete in Afrika, Versuch einer Bewertung der Stempel, 1935, bearbeitet und 
gerduckt von Kurt Dahmann, Auflage 200 Stück, 26 S., Umschlag Altersspuren, selten

45981- 50,00

ArGe der Sammler Deutscher Kolonial-Postwertzeichen, Bewertung der Poststempel der 
Deutschen Schutzgebiete und Auslandspostämter, 7.. Auflage, 1960, 48 S., Einband etwas 
verblichen, sonst gut

43428- 10,00

ArGe der Sammler Deutscher Kolonial-Postwertzeichen, Deutsche Schutzgebiete  und 
Auslandspostämter, Bewertungen ihrer Postabstempelungen, 8. Auflage 1963, 52 S., 
druckfrisches Exemplar!

43427- 12,50

ArGe der Sammler Deutscher Kolonial-Postwertzeichen, Deutsche Schutzgebiete  und 
Auslandspostämter, Bewertungen ihrer Postabstempelungen, 8. Auflage 1963, 52 S., 
unbenutzes Ex. signiert Hans Bothe

43450- 16,00

ArGe der Sammler Deutscher Kolonial-Postwertzeichen, Die Deutschen Kolonial - Vorläufer 
und diesbezüglichen Seepoststempel mit Preisbewertung aller Stempel auf jeder Marke, 
Verlag Heinrich Köhler, Berlin, 1933, 22 S., mit einigen Abb.

43429- 20,00

ArGe der Sammler Deutscher Kolonial-Postwertzeichen, Die Deutschen Kolonial - Vorläufer 
und diesbezüglichen Seepoststempel mit Preisbewertung aller Stempel auf jeder Marke, 
Verlag Heinrich Köhler, Berlin, 1933, hier als Nachdruck

43944- 12,50

ArGe der Sammler Deutscher Kolonial-Postwertzeichen, Ehemalige deutsche Kolonien und 
Auslandspostämter, Bewertungen ihrer Postabstempelungen, Katalog, 12. Auflage 1979, 60 
S., druckfrisches Exemplar!

26053- 12,50

ArGe Deutsche Kolonien, Stempelkatalog, 1999, 15. Auflage, 146 S., mit Abb. aller 
Stempel und mit Briefpreisen, druckfrisches Ex.

102011- 17,50

ArGe Ehemalige deutsche Kolonien und Auslandspostämter, Stempelkatalog, 16. letzte 
Auflage, 2003, 156 S., mit zahlreichen Stempelabbildungen sowie mit Bewertungen, auch 
für Briefe, jetz in Euro, unerlässliches "Muss" für Sammler und Händler, broschiert

45214- 28,00

Baltzer, F., Die Kolonialbahnen mit besonderer Berücksichtigung Afrikas, Verlag Göschen, 
Berlin und Leipzig, 1916,  462 S.mit 149 Abb. und 1 mehrfarbigen, ausfaltbaren Karte im 
Anhang. Blauer Ganzleinenband mit goldgeprägtem Rücken und Deckel.

300276- 340,00

Einfeldt, Die Einschreibezettel der deutschen Postanstalten im Auslande und der 
deutschen Schutzgebiete, 2. Auflage, Band 5 der Arge Kolonien-Schriftenreihe, 2003, 
Handbuch und Katalog, 280 S. , mit Abbildungen und mit Bewertungen, druckfrisch

44323- 40,00

Gerlach, Deutsche Kolonisation und die deutsche Post in den Kolonien und im Ausland, 
Lexikon mit Kartenbeilage, 1985, 104 S. mit einigen Karten und Abb.,

35802- 25,00

Jacob, Dr. Ernst Gerhard, Deutsche Kolonialkunde mit vielen Abbildungen. Tabellen, 
Statistiken und einer Karte, Verlag Ehlermann, Dresden, 1940, 2. Auflage, mit einem 
Geleitwort von Gouverneur a.D. Dr. Schnee, 141 S., m.vielen Abb., Tabellen u.Statistiken

300013- 20,00

Kienitz, Zeittafel zur Deutschen Kolonialgeschichte, mit 8 Karten und 13 Dokumenten, 
1941, Reprint in rotem Ganz-Leinen mit Prägung, 205 S., mit einigen Abb. und mit Karten, 
gutes Ex.

45172- 25,00

Leutner, Mechthild (Hrsg.), bearbeitet von Klaus Mühlhahn, "Musterkolonie Kiautschou", die 
Expansion des Deutschen Reiches in China, Deutsch-chinesische Beziehungen 1897 bis 
1914. Eine Quellensammlung, Akademie Verlag , G.m. b. H, Berlin, 1997, 568 S.

46968- 28,00

Steuer, Handbuch und Katalog der deutschen Kolonial-Vorläufer, 1985, Erstauflage, 
Standardwerk mit zahlr. Bewertungsangaben für die Abstempelungen der Vor- und 
Mitläufer, 452 S. mit vielen Abb., schönes GaLeinen, in sehr guter Erhaltung

101163- 45,00

Wenig, Richard. Kriegs-Safari. Erlebnisse und Eindrücke auf den Zügen Lettow-Vorbecks 
durch das östliche Afrika. Verlag August Scherl G. M. B. H. Berlin, 1920, 250 S., mit 
diversen Abb. u. Fotographien im Text, eine ausfaltbare, mehrfarb. Karte im Anhang.

300003- 35,00

Deutsche Kolonien/ Auktionskataloge (gesamt)

Berker Sammlung, Deutsch-Südwestafrika, Sonderkatalog HBA, Hamburg, 5.-8.4.1995, 541 
Lose, überwiegend Belege, viele Abb., einige in Farbe, EL

7940- 10,00

Bothe Sammlung, Sonderauktion HBA, Hamburg, 8.10.1993, 1469 Lose, Abbildungen auf 
20 Farb- und 77 S/W-Fototafeln

8840- 10,00



Fontane-Sammlung, Deutsche Auslandspostämter und Kolonien, Sonderauktion HBA 
Hamburg, 6.-9.4.1994, 2205 Lose, Abb. auf 120 s/w und diversen Farbtafeln, EL in Kopie

8985- 12,50

Pennycuick Collection of Mail of the Western Campaign of the 1914-18 War in East Africa, 
Phillips London 13.10.1988, EL, gesuchter Katalog!

1137- 25,00

Deutsche Kolonien/ Kamerun & Togo

Zimmermann, Emil, Neu-Kamerun. Reiseerlebnisse und wirtschaftspolitische 
Untersuchungen, Verlag Mittler, Berlin, 1913, VIII,135 S., 1 Faltkarte. Gr.-8°, grünes Orig.-
Leinen mit goldgepr. Rücken- und Deckeltitel, selteneres Werk, hier in guter Erhaltung!

300275- 85,00

Deutsche Kolonien/ Ostafrika

Bela Sekula, Luzern, Schweiz, 33. Weltauktion, 18.-26.09.1931 nur Katalog ohne 
Fototafeln, 7726 Lose, interessanter Katalog ex "Amtsgerichtsrat Herzog, Carlvörde, 
Braunschweig" und "Germania-Ring"  (jeweils gestempelt auf Titel, gut erhalten, selten

47414- 60,00

Funke, Alfred, Schwarz - Weiß - Rot über Ostafrika mit 126 Lichtbildern in Kupfertiefdruck 
von Walter Dobbertin, Adolf Sponholz Verlag G. M. B. H. Hannover, 1933, Roman, 237 S., 
Ln. mit Titelpräg.

300015- 25,00

Wenig, Richard. Kriegs-Safari. Erlebnisse und Eindrücke auf den Zügen Lettow-Vorbecks 
durch das östliche Afrika. Verlag August Scherl G.M.B.H. Berlin, 1920, 250 S., mit diversen 
Abb./Fotographien im Text, eine ausfaltbare, mehrfarbige Karte im Anhang

300003- 35,00

Deutsche Kolonien/ Südsee

Baumann, Kriegsgefangenenpost aus Deutsch-Neuguinea und Australien 1914-1922, 72 S. 
(1996)

100452- 17,50

Deutsche Kolonien/ Südwestafrika

Kaulich, Die Geschichte der ehemaligen Kolonie Deutsch-Südwestafrika (1884-1914), 2. 
korrigierte und ergänzte Auflage, 2003, allgemeine Landesgeschichte, 641 Seiten, 9 
Faltkarten, 5 Farbtabellen, druckfrisch, Preis auf Anfrage

45256-

Koch, Deutsch-Südwest-Afrika, "Feldpost" auf Seeposten 1904-1907, Sonderdruck ArGe 
Schiffspopst, 1981, 67 S.

38158- 12,50

Deutsche Marine-Geschichte

Böhm, Überseehandel und Flottenbau, Hanseatische Kaufmannschaft und deutsche 
Seerüstung 1879- 1902, 1972, Dissertation, enthält interessante Details über die deutschen 
Flotteneinsätze in Südamerika, im Burenkrieg und in den Kolonien etc., 418 S.

46858- 25,00

Gröner, Erich: Die deutschen Kriegsschiffe 1815-1945, Band 2: Spezial-, Hilfskriegs-, 
Hilfsschiffe, Kleinschiffsverbände. J.F.Lehmanns, München 1968 422 Seiten, mit Abb.

46865- 25,00

Huff, SMS Emden 1909- 1914, Schicksal eines Kleinen Kreuzers, 2005, das ausführliche 
Werk über den berühmten Kreuzer der Kaiserlichen Marine, Leinen mit Schuber, 300 S., 
mit zahlr. Abb. und 2 Karten

46872- 75,80

Luckner, Graf Felix von: Seeteufel. Abenteuer aus meinem Leben. Mit 133 Abbildungen und 
einer Karte, Leipzig, K.F.Koehler 1923, die Lebensgeschichte des ehemaligen 
Kommandanten des Hilfskreuzers Seeadler, Rücken geklebt, etwas verzogen

301069- 25,00

Rangliste der Kaiserlich Deutschen Marine für das Jahr 1907. Mit einem Anhange, 
enthaltend die Deckoffiziere. Berlin, 1907, 296 S. + 70 S., Bindung im hinteren Teil etwas 
gelockert, sonst gut, gesuchtes Verzeichnis

46856- 90,00

Reichswehrministerium (Hrsg.), Rangliste der Deutschen Reichsmarine nach dem Stande 
vom 1. November 1925, Berlin, 1925,  79 S., Innendeckel etwas stockfleckig, sonst gutes 
Ex.

46855- 50,00

Rothe, Deutsche Seebäderschiffe 1830 bis 1939, Bibliothek der Schiffstypen, transpress, 
1989, enthält Beschreibungen der einzelnen Schiffe mit "Lebenslauf" und Abb., 160 S.,

46851- 15,00

Tirpitz, A.v.: Der Aufbau der deutschen Weltmacht. Politische Dokumente. Stuttgart u. 
Berlin, 1924. 460 S.+ Anhang, 1 Facsimile-Schreiben, dekorativer Halb-Leder-Band mit 
Rückenprägung, gutes Ex.

301087- 30,00

Tripitz, von Alfred, Erinnerungen, Verlag von R.F. Koehler, Leipzig 1920,, Neue 
durchgesehene Auflage mit Namens- und Sachregister. Jubiläums-Ausg., mit Porträtfoto 
und Facsimile-Unterschrift, Leder mit reicher Gold-Verzierung, Lederecken, Kopfgoldschnitt

300020- 50,00

Deutsche Postgeschichte/ Fernmeldewesen



Allgemeine Dienstanweisung der Deutschen Reichspost, Abschnitt VI, 3C. Anweisung für 
die Abnahme und Nachprüfung privater Nebenstellenanlagen und für die Prüfung von 
Privatfernmeldeanlagen (Abnahmeanweisung), 1940.

301146- 20,00

Allgemeine Dienstanweisung der Deutschen Reichspost, Abschnitt VI, 4, 
Fernsprechbetriebsdienst, F, Anweisung für den Betrieb von Handämtern mit 
Vielfachumschaltern im Ortsverkehr, 1931, Dienstexemplar des Postamt Schopfheim 
(Stempel).

301144- 25,00

Allgemeine Dienstanweisung der Deutschen Reichspost, Abschnitt VI, 5B. 
Fernsprechrechnungsdienst für Ämter und Amtsstellen ohne Fernsprechrechnungsstelle, 
1940,  violetter Stempel der Reichspostdirektion Saarbrücken mit Hakenkreut überklebt.

301145- 20,00

Bauvorschriften für die Herstellung von Luftkabelanlagen und Anleitung für den Ausbau von 
Ortsnetzen zum SA - Betrieb, Gedruckt in der Reichsdruckerei, Berlin, 1925, 60 S., mit 
einigen Illustrationen, schönes Ex.

46981- 12,00

Bornemann (Hrsg.), Jahrbuch des elektrischen Fernmeldewesens, Register zum VI. bis XIX. 
Jahrgang (1952 - 1968), 222 S., gutes Ex.

300128- 25,00

Elias (Hrsg.), Jahrbuch des elektrischen Fernemeldewesens 1974, 1974, 431 S., mit Abb. 300124- 19,00

Fülling, Fernschreib Übertragungs Technik, R.Oldenbourg, München, 1957, 154 S., mit 
Abb. von Schaltungs-Skizzen und einigen Geräte-Darstellungen, Rücken mit Bibliotheks-
Signatur beklebt, gute Erhaltung

46983- 16,00

H.Dv.125/3, Fermmeldetechnik im Heere, Heft 3 Funktechnik, Heft 3a (Textteil), Verlag 
Offene Worte, Berlin, 1939, 83 S., komplett mit Heft 3b (Bildteil), 101 S., innen gest. Uffz. 
G. Bollmus Fp. Nr. 46329, ordenliche Erhaltung

46980- 20,00

Hauptverwaltung für das Post-und Fernmeldewesen des Vereinigten Wirtschaftsgebietes 
(Hrsg.), Fachwörterbuch für das Fernmeldewesen/ Glossary of telecommunications, Erster 
Teil Deutsch - Englisch und Zweiter Teil Englisch - Deutsch.

400050- 25,00

Herausgegeben im Auftrage des Bundesministers für das Post- und Fernmeldewesen, Der 
Dienst bei der Deutschen Bundespost, Leitfaden für die Ausbildung, 6.Band - 5.Teil, 
Übertragungstechnik II, 1954, 208 S., mit Abb. i. Text u. 16 Tafeln, Bindung gelockert

46979- 14,00

Krause, Einführung in die Fernsprechtechnik,  I.Teil Ortsämter mit Wählbetrieb, Kleine 
Fachbuchreihe für den Post-und Fernmeldedienst, mVerlagsbuchhandlung Erich Herzog, 
Goslar, 1952, 304 S., mit Abb., gutes Ex.

46973- 14,00

Krause, Einführung in die Fernsprechtechnik, 1. Teil, Ortsämter mit Wählbetrieb, Kleine 
Fachbuchreihe für den Post-und Fernmeldedienst, Band 23, 3. Auflage, 1952, 458 S., mit 
zahlr. Abb. und einigen Farbtafeln, gutes Ex.

46970- 20,00

Pausch (Hrsg.), Jahrbuch des elektrischen Fernemeldewesens 1970, 1970, 411 S., 300122- 19,00

Pausch (Hrsg.), Jahrbuch des elektrischen Fernemeldewesens 1971, 1971, 414 S., mit Abb. 300126- 19,00

Pausch (Hrsg.), Jahrbuch des elektrischen Fernemeldewesens 1973, 1973, 506 S., mit Abb. 300125- 19,00

Pausch (Hrsg.), Jahrbuch des elektrischen Fernemeldewesens 1975, 1975, 563 S., mit Abb. 300127- 19,00

Pausch (Hrsg.), Jahrbuch des elektrischen Fernmeldewesen 1972, 430 S. 300129- 19,00

Schuster, Fernschreib Vermittlungstechnik, I. Teil Deutsche Technik, II.Teil Deutsche und 
Ausländische Technik für den Internationalen Fernschreibverkehr, 1962/64, wichtiges 
Standardwerk in n2 Bden., 458 S./636 S., mit zahlr. Abb., gute Erhaltung

300062- 35,00

Schuster, Postrechtspraxis, Kleine Fachbuchreihe für den Post-und Fernmeldedienst, Band 
9, Verlagsbuchhandlung Erich Herzog, Goslar, 1954, 266 S., ordentliches Ex.

46974- 14,00

W-Anweisung, Die wichtigsten allgemeinen Personal-und Betriebsvorschriften für die im 
Fernsprechvermittlungsdienst beschäftigten Beamten, anschriftlich "Heft V", 1932, 
Dienstexemplar mit diversen Änderungsvermerken und Einklebungen, 145 S., mit Abb.

301157- 25,00

Wessel (A. Horst), Zeitschrift für Unternehmesgeschichte, Die Entwicklung des 
elektrischen Nachrichtenwesens in Deutschland und die rheinische Industrie, Von den 
Anfängen bis zum Ausbruch des Ersten Weltkrieges, Wiesbaden, 1983, 1098 S.,

300116- 40,00

Deutsche Postgeschichte/ Funk

Häfner (Hrsg.), Heinrich Hertz Eine Funkgeschichte, Eine Ausstellung des Deutschen 
Postmuseums Frankfurt am Main, 1991, 135 S., mit diveren Abb.

300117- 14,00



Hahn, Über Funkanlagen der Deutschen Reichspost aus den Jahren 1919 bis 1944, 
erschienen in Archiv für das Post-und Fernmeldewesen, 16. Jahrgang, Nr. 6, Dezember 
1964, 67 S., mit Abb.,

300976- 20,00

Hahn, Über Funkanlagen der Deutschen Reichspost aus den Jahren 1919 bis 1944, 
erschienen in Archiv für das Post-und Fernmeldewesen, 16. Jahrgang, Nr. 6, Dezember 
1964, 67 S., mit Abb., Format A4, geheftet

300976- 20,00

Müller-Fischer, Zeittafel zur Geschichte des Funkwesens, Telfunken G.M.B.H. 
Sonderdruck, o.J., o.S., ca 1962, ca 40 S. sowie einige Fototafeln, geringe 
Gebrauchsspuren

46969- 12,00

Oberpostdirektion Hamburg (Hrsg.), 1907 - 1982, 75 Jahre Norddeichradio, 1983, 108 S., 
mit zahlreichen, teils farbigen Abb.,

300072- 14,00

Schuster, Funkhoheit und Unterhaltungsrundfunk nebst den in den drei westlichen 
Besatzungszonen geltenden Rundfunkgesetzen. Eine rechtsgeschichtliche Darstellung 
erschienen als Archiv für das Post-und Fernmeldewesen, Nr.6 1. Jahrgang, November 1949, 
50 S.

300975- 15,00

Schuster, Funkhoheit und Unterhaltungsrundfunk nebst den in den drei westlichen 
Besatzungszonen geltenden Rundfunkgesetzen. Eine rechtsgeschichtliche Darstellung 
erschienen als Archiv für das Post-und Fernmeldewesen, Nr.6, 1 Jg., 1949, 50 S.

300975- 15,00

Deutsche Postgeschichte/ Interner Postdienst

Allgemeine Dienstanweisung der Deutschen Reichspost, Abschnitt VIII, 4. Gehalts-und 
Lohnzahlung, Steuerabzug, 1935, Exemplar aus dem Dienstgebrauch mit den üblichen 
Änderungsvermerken, 232 S., enthalten auch diverse Formular-Abb.

301148- 25,00

Allgemeine Dienstanweisung der Deutschen Reichspost, Abschnitt XI, 2. Haushalts-, 
Wirtschafts-und Prüfbestimmungen; Abrechnung mit fremden Verwaltungen und 
Gesellschaften. In Kraft getreten am 1. April 1938, 1938.

301149- 25,00

Allgemeine Dienstanweisung für Post und Telegraphie, Anlagen zum Abschnitt VIII, 1. 
Kassen-und Rechnungswesen bei den Ämtern, 1937. 281 S., mit vielen Abb. von 
Musterformularen der postinternen Geschäftsverläufe, gutes Ex.

301155- 25,00

Deutsche Postgeschichte/ Moderne Kommunikationstechniken

Deutsche Bundespost (Hrsg.), Bildschirmtext, Beschreibung und 
Anwendungsmöglichkeiten, 1977, 43 S., mit teils farbigen Abb.

301139- 10,00

Deutsche Regional-Geschichte/ Berlin

Verlag der "Project-Correspondenz", Berlin-Charlottenburg, 1903, Zum Ausbau der Berliner 
Hoch-und Untergrund-Bahnen, 10 seitige Schrift mit Gedanken zum Ausbau der Berliner 
Hoch-und Untergrund-Bahnen.

300978- 14,00

Deutsche Regional-Geschichte/ Frankfurt am Main

Degussa AG (Hrsg.), Heinrich Roessler (1845 - 1924), Ein halbes Jahrhundert Degussa - 
Geschichte, Degussa AG, Frankfurt am Main, 1984, 82 S., mit Abb. , Format A5, 
broschiert, gutes Ex.

46985- 12,00

Emrich, Willi. Bildnisse Frankfurter Demokraten. Frankfurt am Main, 1956, 99 S. m. 28 
ganzseit. Abb. auf Kunstdruckpapier, illustr. Originalpappband, druckfrisches Exemplar

47049- 14,00

Heuberger, Georg (Hrsg.), Wer ein Haus baut , will bleiben, 50 Jahre Jüdische Gemeinde 
Frankfurt am Main. Anfänge und Gegenwart, 1998, 228 S., mit zahlr., teils farbigen Abb., 
Okart., sehr gutes Exemplar

300145- 20,00

Lauf, Friedrich: Im Zeichen des Bienenkorbes, Chronik der Frankfurter Sparkasse von 1822 
(Polytechnische Gesellschaft) 1822 - 1981, Waldemar  Kramer Verlag, Frankfurt am Main, 
1984,  672 S., diversen Abb. /Fotographien.

400053- 27,00

Magistrat (Hrsg.), Höchst am Main. 1925,  hier die Vorzugs-Ausgabe in Halbleder mit 
Lederecken und dekorativer Marmorierung, 66 S. (10 illustrierten Anzeigen-S.) mit 5 Tafeln 
(mit Zwischenblättern) und mehreren Textillustrationen, s/gute Erhalt., selten

301123- 60,00

Meinert, Hermann: Von Wahl und Krönung der deutschen Kaiser zu Frankfurt am Main. Mit 
dem Krönungsdiarium des Kaisers Matthias aus dem Jahre 1612, Frankfurt am Main, 
Verlag Waldemar Kramer 1956.

300272- 18,00

Neubronner/ Weschke: Frankfurter Münzen & Medaillen. Aus der Sammlung der Berliner 
Handels- und Frankfurt Bank, BHF Privatdruck, Frankfurt, 1984, 2., leicht veränderte 
Auflage, 103 S., zahlr. Abb., Kunstdruckpapier, GaLn., Schutzumschlag, druckfrisch

300298- 20,00



Schreier/Wex: Chronik der Hoechst Aktiengesellschaft 1863-1998, Hoechst 
Aktiengesellschaft, Frankfurt am Main, 1990, 489 S., bedrucktes Ln., sehr gutes, nahezu 
druckfrisches Exemplar

300144- 25,00

Schüssler, Heinrich. Hoechst, Stadt der Farben. Zweite, durchgesehene Auflage, Waldemar 
Kramer Verlag, Frankfurt, 1955, 108 S., mit diversen Abbildungen /Fotographien, 
Kunstdruckpapier, gutes Ex.

300282- 14,00

Stadtsparkasse Frankfurt am Main (Hrsg.), Mit dreißig Kreuzern fing es an... Hundert Jahre 
Kommunale Sparkasse in Frankfurt am Main -1860-1960, 1960, 106 S., , mit zahlr. Abb. 
und Fotographien, Kdrp., HalbLdr.-Ausg. mit dekorativer Einbd.-Illustartion

300284- 40,00

Walter Kolb. Ein großer Oberbürgermeister, Frankfurt, Rütten & Loening, 1956 145 S. , 
zahlr. Abb. ,OKart., druckfrisch

300274- 14,00

Deutsche Regional-Geschichte/ Hessen

Magistrat der Stadt Bad Homburg v.d. Höhe (Hrsg.), Bad Homburg von der Höhe 782-1982, 
Beiträge zur Geschichte, Verlag Bindernagel, Friedberg, Hessen, 1983, 332 S., mit einigen 
Abb., broschiert, tadelloses Exemplar

47029- 14,00

Schmidt, Dr. Joh. Ernst Christian, Geschichte des Großherzogthums Hessen, Im Verlage 
von Georg Friedrich Hener, Gießen, 1819, 2. Band.

300088- 35,00

Deutsche Regional-Geschichte/ Niedersachsen

Brüning, Professor Dr. Kurt, Atlas Niedersachsen, Natur und Bevölkerung, Siedlungs-, 
Wirtschafts- und Verkehrsverhältnisse eines deutschen Kultur- und Lebensraumes, 
Übersichten für Wirtschaftts- und Siedlungsplanung. Kartenband, 1936.

47034- 70,00

Deutsche Regional-Geschichte/ Ostpreussen

Moszeik, C. (Hrsg).: Kriegserlebnisse ostpreußischer Pfarrer. Nur Band 1. 1.- Berlin, 
Runge, 1915. Gesammelt und herausgegeben vom Autor, Pfaffer in Stallupönen. 
Papierkanten stark stockfleckig, 246 S.

301117- 14,50

Deutsche Regional-Geschichte/ Rheinland-Pfalz

Burgenkalender 1948, Baustein für die Wiederherstellung der Marksburg, mit 16 alten 
Burgenbildern, Ausgabe genehmigt von der frz. Militärbehörde

301007- 10,00

Deutsches Reich/ 1871-1900

125 Jahre Deutsche Reichspost, Festschrift zum Jubiläums-Salon in Essen 1996, enthält 
Beiträge zu den Sammelgebieten NDP, Brustschilde, Deutsches Reich, mit 
Belegabbildungen, broschiert, druckfrisch

100672- 12,50

ArGe Krone und Adler D.R. 1889, Deutsches Reich - Adler-Ausgabe 1889, 
Plattenfehlerstudie, hier alle 6 Teile komplett, erschienen in Collegium Philatelicum in 
Fortsetzungen zwischen 1962-68, ca 200 S., mit unzähligen Detailabbildungen

26474- 30,00

ArGe Krone/Adler, Die Nebenfehler der 10 Pfg.-Krone/Adler-Marke Michel Nr. 47, 
Plattenfehler-Handbuch, 158 S., mit zahlreichen Detailabbildungen, Format A 4

42230- 30,00

ArGe Krone/Adler, Die Plattenfehler der 10 Pfg.-Krone/Adler-Marke Michel Nr. 47, 
Plattenfehler-Handbuch, 247 S., mit zahlreichen Detailabbildungen, Format A 4, kartoniert

100295- 30,00

ArGe Krone/Adler, Die Plattenfehler der 10 Pfge-Marke Michel Nr. 33, Plattenfehler-
Handbuch, 150 S., mit zahlreichen Detailabbildungen, Format A 4, kartoniert

42229- 30,00

ArGe Krone/Adler, Die Plattenfehler der 2 Pfg.-Krone/Adler-Marke Michel Nr. 52, 
Plattenfehler-Handbuch, 134 S., mit zahlreichen Detailabbildungen, Format A 4, kartoniert

42228- 25,00

ArGe Krone/Adler, Die Plattenfehler der 20 Pfg.-Krone/Adler-Marke Michel Nr. 48, 
Plattenfehler-Handbuch, mit zahlreichen Detailabbildungen, Format A 4, kartoniert

47282- 30,00

ArGe Krone/Adler, Die Plattenfehler der 3 Pfg.-Krone/Adler-Marke Michel Nr. 45, 
Plattenfehler-Handbuch, 240 S., mit zahlreichen Detailabbildungen, Format A 4, kartoniert

42227- 30,00

ArGe Krone/Adler, Die Zweimark-Marke Mi.-Nr. 37, Farben, Plattenfehler und 
Feldmerkmale, 58 S., ca 300 Abb., 2 Farbtafeln, kartoniert, druckfrisch

100294- 25,00

ArGe Krone/Adler., Die Plattenfehler der 5 Pfg.-Krone/Adler-Marke Michel Nr. 46, 
Plattenfehler-Handbuch, 183 S., mit zahlreichen Detailabbildungen, Format A 4, kartoniert, 
druckfrisch

100293- 30,00

Aschenborn, Das Gesetz über das Postwesen des Deutschen Reiches vom 28. Oktober 
1871, 1908, Erläuterung der gesetzl. Grundlagen für den Postdienst, Weltpostvertag, 
Auslandspostverträge etc., 429 S., Ganzleinen mit schöner Prägung.

37908- 50,00



Handbuch für Post und Telegraphie, 1879, enthält sämtliche Postgesetze ab 
Reichsgründung einschließlich der gesetzlichen Grundlagen für Portovergünstigungen/ 
Portofreiheit sowie die Tarife und den Weltpostvertrag von 1878, broschierter Reprint, 242 S.,

45596- 28,50

Höpfner, Die Postverbindungen, Handels- und Verkehrsbeziehungen zwischen dem 
Deutschen Reiche und den Deutschen Konsulatsorten in außereuorpäischen Ländern, hier 
die äußerst seltene geb. Ausgabe des Erg.-Heftes zum Archiv für Post und Telegraphie 
1879.

40720- 340,00

Klein/Hesselbarth/Sommer, Michel-Handbuch-Katalog, Plattenfehler auf den Brustschild-
Marken Deutsches Reich 1872-1874, 2000, 173 S., mit Detailvergrößerungen, Abb. meist in 
Farbe, Bewertungen auch für Briefe, kpl. mit dem meist fehlenden Korrekturblatt

38795- 35,00

Sonderkatalog Deutsches Reich Brustschilde, Hans Mohrmann, 60. Briefmarken-Auktion,  
München, 20.- 25.09.1980, 64 S. + 24 Bildtafeln, interess. Katalog mit sehr ausführlichen 
Beschreibungen, Handbuch-Charakter!

46429- 16,00

Steven, Auslandstarife für die Brief-und Paketpost 1875-1900, 1986, Tarifhandbuch 
erarbeitet nach amtlichen Unterlagen, mit allen Änderungen und Ergänzungen aus den 
Amtsblättern, 200 S.

21233- 30,00

Verzeichnis der Deutschen Reichs-Postanstalten 1885, 54 S., Reprint 47283- 22,50

Verzeichnis der Deutschen Reichs-Postanstalten 1892, 148 S., Reprint 47284- 22,50

Zenker, Deutsches Reich 2 Mark-Monographie einer Briefmarke, 112 S., zahlreiche Abb., 
Leinen mit Prägung

100389- 40,00

Zenker, Deutsches Reich, Die ungezähnten Marken 1872-1900, zahlreiche Abb., 69 S. 102929- 14,80

Deutsches Reich/ 1871-1900/ Auktionskataloge

Brustschildmarken des Deutschen Reiches, Sonderkatalog 1 zur 58. Briefmarkenauktion  
Hans Mohrmann, München, 24.- 29.09.1979, 30+ S. mit 16 Bildtafeln

46430- 14,00

Heinrich Köhler, 200. Auktion, 02.-05.06.1971, dabei u.a. D.R. M.-iNr. 1 im Bogen ex 
Burrus mit Farbabbildung über 2 Seiten

26555- 12,50

Heinrich Köhler, 218.  Auktion,10.06.-12.06.1976, mit interessantem NDP und Brustschild-
Teil mit Briefen, Hufeisenstempel etc., ca 250 Lose, diverse Abb.

41625- 12,50

Deutsches Reich/ Allgemein

Denkschrift aus Anlaß des zehnjährigen Bestehens des Postscheckverkehrs 1909 - 1919  
erschienen als Archiv für Post und Telegraphie Heft Nr. 11/1919, 47 S., gelocht, 
Aussenblatt mit Kleberest

42812- 4,00

Lütgens, Der Seeweg nach Indien und die Gebühren für Post aus Deutschland nach dem 
Irak und Indien von 1923 bis 1945, Beitrag in DASV-Rundbrief Nr. 460/ Dezember 2003, 15 
S., mit teils farbigen Abb., mit Luftposttaxen etc.,

45257- 11,00

Neues Handbuch zur Briefmarkenkunde, Ergänzung zum Kohl-Handbuch, Reihe B, 
Lieferung 1, Inhalt: Einführung,  Deutsches Reich ab 1926, 96 S.,

46682- 11,80

Nietmann, Eisenbahnatlas Deutschland/ Schweiz 1879, Nachdruck (1990), ca 25 farbige 
Kartenseiten und ca 45 S. Verzeichnisse, u.a. Stationsverz., Kdrp., fester Einband

100698- 30,00

Deutsches Reich/ Erster Weltkrieg, besetzte Gebiete etc.

Heberle, Die Post im westlichen Etappengebiet und ihre Abstempelungen, 1928, 40 S., mit 
Abb., nur im Selbstverlag erschienen, hier als moderner Reprint, druckfrisch

102407- 18,00

Riemer, Die Postüberwachung im Deutschen Reich durch Postüberwachungsstellen 1914-
1918, 198, Handbuch und Katalog der Prüf-u. Hinweisstempel, Verschlusszettel etc.,  302 
S. mit unzähligen Abb., durchgängig mit  Bewertungen, Standardwerk, druckfr. Ex.!

100706- 25,00

Zirkenbach, Preisverzeichnis der Abstempelungen des Gen.-Gouv. Belgien, Verlag Fritz 
Seifert, 1937, einfache Kopie des seltenen Verzeichnisses, 48 S., jeweils 2 seiten auf A4 
Format kopiert, ungebunden

45348- 12,50

Zwei weitere Jahre deutsche Post in Polen in AFPT, Heft Nr. 1, 1919, 21 S., mit Abb., 
postalische Dokumentation über die Deutsche Post im Generalgouvernement Warschau, 
gelocht

42810- 12,00

Deutsches Reich/ Privatpostausgaben



Meier zu Eissen, Die Deutschen Privatpostanstalten, Band I, Aachen bis Berlin,  Handbuch 
und Katalog der Freimarken und Ganzsachen, 1979, 304 S. mit zahlreichen Abb., 
durchgängig mit Bewertungen, seit Jahren vergriffen, hier noch ein druckfrisches Ex!

100757- 75,00

Michel, Katalog der deutschen Privatpostmarken, 1984, 176 S., durchgängig mit 
Abbildungen und Bewertungen.

38833- 10,00

Sternheim, Katalog der deutschen Privatpost-Marken, 2.vermehrte und verbesserte Auflage 
mit 235 Abbildungen, Verlag Philipp Kosack, 1909, 147 S., mit Abb. und Bewertungen, 
Format 10,5 x 16 cm, broschiert, seltener Katalog!

44906- 50,00

Deutschland 1871-1918

Plog, Die Ober - Postkasse, Ihr Zweck und Wesen sowie ihre hauptfächliche Einrichtungen, 
Ludvig Davids, Schwerin, i.M. 1912, 117 S., mit ex-libris der OPD Bibliothek Köln, kleine 
Mängel

46984- 14,00

Deutschland ab 1945

Bundesministerium für das Post- und Fernmeldewesen (Hrsg.), Verzeichnis der bei der 
Deutschen Bundespost gebräuchlichen Abkürzungen - ohne Fernmeldetechnik, 
Bundesministerium für das Post- und Fernmeldewesen, 1962, 87 S.

46976- 16,00

Schubel, Die Rechnungsführung der Deutschen Bundespost, Post-und Fernmeldewesen 
Band 6, R.v. Decker' s Verlag, G. Schenck, Hamburg, Berlin, Bonn, 1959, 340 S., 
Altersspuren, ohne gravierende Mängel

46978- 12,00

Deutschland nach 1945

Gesetz-und Verordnungsblatt für Groß-Hessen. Ausgegeben zu Wiesbaden, den 
15.November 1946.Gesetz über den Termin für den Volksentscheid über die Verfassung 
des Landes Hessen und für die Wahl des Landtages des Landes Hessen. 16 S., gefaltet.

301013- 14,00

Grau, Rudolf: Gehört er ins Pantheon der Weltgeschichte? Versuch einer kritischen 
psychologischen Analyse Adolf Hitlers. Wiesbaden, 1947, Veröffentlichung unter der 
Nachrichtenkontrolle der Militärregierung, 1945 in Shanghai als Manuskript verausgabt.

301018- 24,00

Deutschland nach 1945/ Allgemein

Burhop/Heijs, "Postkrieg", Postkrieg-Spezialkatalog 1948-1994/ Catalogue of Postal War 
1948-1994, Spezialkatalog von aus politischen Gründeten beanstandeten Postwertzeichen, 
Werbestempel und dergleichen postalischen Sachen, 1996, 6.letzte Auflage, 174 S.,

44882- 25,00

Götz, Bedarfsbriefe Deutschland nach 1945, gegliedert nach Postdiensten mit Angabe aller 
Portostufen,1980, 1051 S., hier ein gutes Ex. des gesuchten Standardwerkes für die Tarife 
nach "45", nicht wieder aufgelegt unbd entsprechend gesucht!

26485- 75,00

Deutsch-Neuguinea

Parkinson, Richard. Dreißig Jahre in der Südsee. Land und Leute, Sitten und Gebräuche im 
Bismarckarchipel und auf den deutschen Salomoininseln. Mit 158 Abbildungen auf Tafeln 
und im Text und 4 Karten. Stuttgart, Strecker und Schröder, 1926. 2. Auflage.

300972- 95,00

Deutsch-Ostafrika

Arning, Wilhelm. Vier Jahre Weltkrieg  in Deutsch - Ostafrika. Mit neunzehn Illustrationen 
nach Zeichnungen und vier Übersichtskarten. 324 S., mit 19 Zeichnungen, 3 Kartenskizzen 
und eine im Anhang beigebundene, ausfaltbare Karte, o.J. (ca 1920).

400008- 90,00

Drittes Reich/ Allgemein

Beek, Gottfried zur (Pseud f Ludwig Müller v Hausen):Die Geheimnisse der Weisen von 
Zion, Zentralverlag der NSDAP, München, 1935, 20. Auflage, 72 S., kpl. mit der oft 
fehlenden farbigen Kartenbeilagen "The Kaiser's Dream".

301124- 140,00

Brinkmann, R.: Wirtschaftspolitik aus nationalsozialistischem Kraftquell. Eine Sammlung 
ausgewählter Vorträge, Reden und Ansprachen. Jena, G. Fischer, 1939. darin u.a. über den 
Welthandel, aussenwirtschafts-Beziehungen usw., 224 S. Einbd. Gebrauchsspuren,

301080- 20,00

Dienstanweisung für Bezirksaufsichtsbeamte Post, 1939, 81 S., mit Formularmuster-Abb., 
z.B. Formular für die  "Prüfung der Wertzeichen bei unvermuteten Kassenprüfungen",  
Dienstexamplar der Reichspostdirektion Frankfurt (roter Stempel/ halb überklebt).

47171- 30,00

Dominik, Hans. Vistra, das weiße Gold Deutschlands. Die Geschichte einer 
weltbewegenden Erfindung,1936,  249 S., mit Abb. im Text, diversen Fototafeln und einigen 
ausklappbaren, farbigen Schautafeln sowie einer Orig.-Probe "Vistra" Kunststofffaser. Gu. 
Ex

301036- 20,00



Harper, Philately of the Third Reich, Postage and Propaganda, 1998, Übersicht über das 
philatelistische Sammelgebiet Drittes Reich, mit zahlreichen Abb. von Marken, Stempeln, 
Propagandakarten usw. in englischer Sprache,  361 S., vergriffen, hier ein gutes

101579- 75,00

Kitayama, Junyu. West-östliche Begegnung. Japans Kultur und Tradition, 1942,  252 S., 
mit 4 Tafeln, interess. Japan-Ausgabe aus der Zeit des Dritten Reiches, Japan als 
Verbündeter, Einband papierfleckig (Kriegsausgabe),

301017- 18,00

Klingler, Fritz Kirchenrat (Hrsg.): Dokumente zum Abwehrkampf der deutschen 
evangelischen Pfarrerschaft gegen Verfolgung und Bedrückung 1933-1945, Verlag Jacob 
Mendelsohn, publiziert unter US Lizenz, Nürnberg 1946, 125 S., gute Erhaltung

301067- 19,50

Koch, Verzeichnis der Lokomotiven und Triebwagen der Reichsbahndirektion Erfurt 1935 bis 
1945.

47302- 18,00

König, Wolfgang: Volkswagen, Volksempfänger, Volksgemeinschaft. "Volksprodukte" im 
Dritten Reich: Vom Scheitern einer nationalsozialistischen Konsumgesellschaft, 2004, 310 
S., viele Abb.,

47075- 36,00

Neues Handbuch zur Briefmarkenkunde, Ergänzung zum Kohl-Handbuch, Reihe B, 
Fortsetzung, Lieferung B 3, Deutsches Reich 1933-1935, 96 S., Einband gebräunt, sonst 
gutes antiq. Ex.

23023- 10,00

Pistor, Harret aus! Eine Stimme für Österreichs Freiheit, 2005, Lebensgeschichte des 
österr. Hitler-Flüchtlings Friedrich Bock, der von Frankreich aus eine Radiosendung der 
Widerstandsbewegung moderiert, 208 Seiten, 48 Abb.

46873- 24,80

Rein, Adolf: Europa und das Reich. Betrachtungen zur Geschichte der europäischen 
Ordnung, Essener Verlagsanstalt, Essen, 1943., Propaganda-Werk, 87 S., gute Erhaltung.

301068- 19,50

Schneider, Robert: Deutsche Größe. Stuttgart, 1934, die deutsche Geschichte im Sinne 
von 1934, laut Vorblatt-Text "Die Schrift wird in der NS-Bibliographie geführt", 324 S., mit 
einigen Abb., gut erhaltenes Exemplar

301090- 20,00

Walch/Strobel, SA-/SS-Briefe sind Nachkriegsproduktionen, Eine post- und 
zeitgeschichtliche Studie, 1996, 2. Auflage, 39 S., umstrittene Publikation, Vertrieb 
seinerzeit juristisch untersagt, hier noch ein antiq. Ex., gute Erhaltung

37947- 50,00

Zimmermann, Major a. D.Bodo: Die Soldatenfibel. Mit 86 Bildern und Zeichnungen im Text. 
4.verbesserte und vermehrte Auflage, 1935, 115 S., Gr. 8 °, broschiert. Geringe Alters-oder 
Gebrauchsspuren, gutes Exemplar.

400028- 19,00

Drittes Reich/ II. Weltkrieg

Neulen, Deutsche Lufthansa, Der Kranich in Turbulenzen 1939-1945, 2003, allgemeiner Bild-
und Textband mit sehr vielen interessanten Hintergrundinformationen für den 
postgeschichtlichen orientierten Luftpostsammler, 203 S., mit ca 200 Abb.

46882- 27,80

Postarchiv, Zeitschrift für das gesamte Post- und Fernmeldewesen, herausgegeben vom 
Reichspostminister  Ohnesorge (nur 1940-44 erschienen), hier die Jahrgänge 1941-43 kpl. 
in 3 einheitlichen Halbleinenbänden mit Rückenschild, zus. ca 2750 S.(!), mit Abb.

40768- 375,00

Einschreiben

ARGE R+V-Zettel, Bewertung der deutschen R-Zettel und Einschreibebriefe ( bis 1945), 2. 
Aufl.,1995

100313- 12,50

Türk, Der "Eingeschriebene" Brief, Band 2, 1977, 123 S., mit zahlreichen Belegabb., u.a. 
Elsaß-Lothringen nach 1918, überdruckte R-Zettel, Deutschland nach 1945 mit AM-Post 
und SBZ, broschiert, hier ein frisches Ex.

38110- 10,00

Eisenbahn

Bonsor, The Jersey Eastern Railway and the German Occupation Lines, The Railways of 
the Channel Islands, Volume II, 1977, 52 S., mit zahlreichen Fotographien der Eisenbahnen 
sowie einigen Karten

46767- 14,00

Ekuador

D'Elia/Armitage, Ecuador. The Philately of the Seebeck Era January 1892 to Mid June 
1897. It's stamps, proofs, postal stationery and postal history ,2005,  440 S., zahlr. Abb., 
15 Farbtafeln

47306- 114,00

Europa (gesamt)

Greiner-Katalog, Aerogramme von Europa, 3. Aufl. 1993, 223 S. mit Abb. /Bewertungen, 
druckfrisch

38161- 15,00

Fahnen und Wappen



Neubecker Ottfried: Fahnen und Flaggen, Staackmann Leipzig 1939, Flaggenbuch, 128 S., 
mit sehr vielen farbigen Abb. und  mit Erläuterungen, Einbandrücken an einer Stelle 
beschädigt, sonst ein gutes Ex., gesuchtes Werk

301098- 40,00

Falkland Inseln-Auktionskataloge

Harmers of London 21.5.1991, Sonderauktion The George Lazarnick Falkland Islands, EL 2998- 14,00

Herdman Collection of Falkland Islands in British Empire, RL London, 14.9.1977* 8776- 7,50

Falkland-Inseln

Norris/Beech, Falkland Islands, The "Travis" Franks and Covers, Harmers of London, 1977, 
kl. Broschüre über die Travis Korrespondenz mit Abb., Incoming and Outgoing Mail

9096- 10,00

Fälschungen und Prüfwesen

Postiljonen (Hrsg.), FFE 8, Fakes, Forgeries, Experts, 2005, Fälschungsjournal in dem 
philatelistische Experten über Fälschungen ihres Prüfgebietes berichten, 189 S., mit 
zahlreichen, meist farbigen Abb., druckfrisch.

46806- 55,00

Robson Lowe/ Carl Walske, The Work of Jean de Sperati II, Including Previously Unlisted 
Forgeries, 2001, Prachtband herausgegeben von der Royal Philatelic Society, London, 218 
S., mit Abb., 4 Farbtafeln, Kunstleder-Einbd. mit Präg., druckfrisch

40090- 95,00

Vollmeier (Hrsg.), FFE 4, Fakes, Forgeries, Experts, 2001, Fälschungsjournal in dem 
philatelistische Experten über Fälschungen ihres Prüfgebietes berichten, 190 S., 
zahlreiche, teils farbige Abb., Inhaltsverzeichnis auf Anfrage

39227- 50,00

Vollmeier (Hrsg.), FFE 5, Fakes, Forgeries, Experts, 2002, Fälschungsjournal in dem 
philatelistische Experten über Fälschungen ihres Prüfgebietes berichten, ca 200 S., 
zahlreiche, teils farbige Abb.,Inhaltsverzeichnis auf Anfrage!

41527- 42,50

Feld-, Dienst- und Kriegsgefangenenpost

Boddenberg, Kriegsgefangenenpost USA, 1942 - 1946, 1988, Handbuch und Katalog über 
die deutschen Kriegsgefangenen im Gewahrsam der USA, 285 S., mit zahlreichen Stempel-
und Belegabb., mit Bewertungsangaben

42856- 30,00

Fernost/ Auktionskataloge

Far East Spezialauktion Robson Lowe Tokyo, 10.10.1981, 676 Lose u.a. mit Tibet 
Postgeschichte, Postgeschichte von Manila, Hongkong, Auslands-Postämter in China 
usw., gesamt 676 Lose, diverse Abb.,EL

8326- 12,50

Finnland

Lundh, European Letters to Finland 1819 to 1873, Illustrating Postmarks, Post-Routes and 
Rates, 1990, Spezialpublikation anhand der Originalseiten der bekannten Ausstellungsslg. 
mit Erläuterung der Transitvermerke/Verrechnungen, viele gute Abb., 229 S.

35654- 60,00

Moxter, Die Postzensur in Finnland, 1975, Hdb und Katalog, 100 S., mit Abb., mit 
Einführung über die Kriegsverhältnisse WK I/II , geringe Altersspuren, gesuchter, meist 
schnell vergriffener Titel

2502- 25,00

Moxter, Finnland - Feldpost, 1978, Monographie ab 1638, mit diversen Abb, von den 
Stempeln sowie einiger Belege, Karten, 277 S., Schwerpunkt bei der Feldpost des I.. und II. 
Weltkrieges, gesuchtes Werk, Einband altersbedingt etwas ausgebleicht

2503- 29,50

Postoffices in Finland 1638-1985, finn./engl., 1988, übersichtliches, tabellarisches 
Postorteverzeichnis mit Angaben zur Öffnungsdauer der Postämter, an die UDSSR 
abgetretene Postämter, Postämter in Karelien 1941-44 etc., 298 S., Leinen/Prägung, 
druckfr.

35659- 35,00

Fiskalmarken und sonstige Marken

Erler/ Jünke, Katalog der Stempelmarken von Deutschland, Band 17, 1999, Spezialkatalog 
der deutschen Eisenbahn-Fiskalmarken, 626 S., unzählige Abb., Bewertungen in US$, 
broschiert

40587- 57,50

Erler/Norton, Katalog der Stempelmarken von Deutschland, Band 02, Deutsche 
Schutzgebiete und Überseedampfschiffahrtslinien, 4. überarbeitete, letzte Auflage, 1998, 5. 
letzte Auflage, 38 S., 2-sprachig dt./engl., broschiert

41297- 10,00

Frankreich & Kolonien/ Auktionskataloge

Boy Landry France, Harmer London 12.10.1953, Umschlag Gebrauchsspuren, EL 3905- 12,50



Foster Collection, sélection de lettres appartenant à divers amateurs, Baudot, Paris, 
13.7.1989, Postartefakten, Lithographien, Dokumente, Krieg 1870/71, Auslandspostämter, 
kleiner hübscher Katalog, teils farbige Abb.

8621- 15,00

Frankreich, Auflösung einer großen Spezialsammlung in 154. Grobe-Auktion, 16.-
19.10.1972, Auktionskatalog komplett mit Fototafeln

36189- 10,00

Mont-Blanc-Collection France Classique, Sonderauktion Corinphila 104. Auktion, 
15.09.1998, Farbkatalog mit vielen Briefen nach Destinationen gesammelt, 776 Lose gute 
Abb., Farbe, EL

7124- 18,00

The Boy-Landry Collection of France, Sonderauktion Harmer 12.10.1953, 305 Lose klass. 
Marken, EL

2631- 14,00

Frankreich & Kolonien/ Yvert & T. Kat.

Yvert & Tellier, Band 1 BIS: Katalog Monako, Andorra, TAAF, Europas-Thematik, UNO, frz. 
Überseegebiete, 2005, in frz. Sprache, in Farbe

47286- 22,50

Yvert & Tellier, Band 1: Katalog Frankreich 2005, in frz. Sprache mit CD-Rom, in Farbe 47285- 22,50

Yvert & Tellier, Band 2 Teil 2: Katalog unabhängige afrikanische Staaten, Algerien-Laos, 
Kambodscha, Vanuatu-Vietnam, 2005, in frz. Sprache, in Farbe

47287- 22,50

Frankreich/ Allgemein

Gachot, Histoire de la Poste aux Lettres a Strasbourg , 1964, postgeschichtliche 
Monographie  mit ausführlicher Darstellung des Zeitraumes 1600-1870, 291 S., Abb., 
schöner Ganzleinenband Abb. eines Boten/ Prägung, gutes Ex.

39369- 60,00

Peine, Les Moyens de Recommandation Provisoires en Alsace-Lorraine 1945-1949, 1990, 
Stpl.- und Postgeschichte-Hdb., 168 S., viele Abb., Auflage nur 350 Ex.

102168- 34,00

Pothion/ Alexandre/Noel, Marques Postales et Oblitérations Bureaux Francais á l'Etranger 
1561-1948, Bureaux  de Distributation D'Algerie, 1982, Stempelkatalog der frz. 
Auslandspostämter/ Algerien, 60 S. mit Bewertungstabelle 1998-99, broschiert, druckfr.

102113- 18,50

Frankreich/ Ballonpost 1870-71

Heyd (Günther) Paris par Moulins 1870/71, unter Mitarbeit von Wolfgang Jakubek, o.J., (ca 
1970), Geschichte der Ballonpost 1870/ 71, 107 S. mit zahlreichen Abb., Kunstdruckpapier, 
gesucht

39471- 24,00

Heyd, Die Ballons von Paris, hier die Jubiläums-Edition  "Einhundert Jahre danach" von 
1970, Vorwort Wolfgang Jakubek, hier ein unsigniertes Rest-Exemplar aus dem Nachlass, 
Sonderausgabe, kleine Auflage,  Kdrp., 55 S., mit diversen Abb., Sonderpreis

46937- 9,80

Französische Kolonien/ Französisch Afrika

Truc, Poste Aérienne Francaise, Vol. 1: Afrique du Nord, historique, plis transportés par 
voie aeriénne, marques aéropostalés, 1950, Luftposthandbuch Algerien, Marokko und 
Tunesien, 135 S., mit zahlr. Abb., komplett mit separater Bewertungstabelle, 12 S.

102117- 34,80

Französische Kolonien/ Tunesien

Chapier, Les Obliteration de Tunisie, 1936, 26 S., Abb. 2848- 18,00

Chapier, Les Obliteration de Tunisie, 1936, 26 S., Abb., geheftete Kopie 47258- 12,00

Ganzsachen

Godinas, Catalogue Mondial des Entiers Aéropostaux/ World's Air Mail Catalogue, 1967, 2-
bändiger  Spezialkatalog der Aerogramme und Luftpost-Ganzsachen weltweit in frz./engl. 
Sprache, dazu Erg.-Band III von 1974, mit Abb. und mit Bewertungen.

47320- 50,00

Ganzsachen (weltweit)

Kessler's Catalogue of Aerograms, Volumes I-III, 1961/67, Welt-Aerogramm-Katalog, ca 
500+ S., Kdr.-Pap., alle Aerogramme abgebildet und bewertet, spezialisiert, dabei auch 
Militärpost-Aerogramme etc., 3 Orig.-Ringb., Gebrauchsspuren, ex Wiegand

47312- 100,00

Müller/ Wiegand, Katalog der Aerogramme von Afrika 1995, 192 S., Einband geringe 
Gebrauchspuren, sonst druckfrisch, Verlag besteht nicht mehr, letztes Ex.

100931- 18,50

Philatelistischer Club Markgröningen e.V., Ganzsachen - Pioniere der Philatelie, 99 S. mit 
Abb., enthält interess. Beiträge u.a. zu Thüringen, Großbritannien, Serbien, Luxemburg, 
Cubiertas/Kolumbien u.w.

38227- 12,50

Geldwesen (allgemein)



Kimpel, Horst. Traditionelle Zahlungsmittel, Frühformen des Geldes, Vorformen der Münze, 
Zahlungsmittel und Wertobjekte der Naturvölker, Reichstumsanzeiger, 1994, 164 S., mit 
Abb.

46995- 14,00

Kimpel, Ursprüngliche Geldformen, Frühformen des Geldes, Vorformen der Münze, 
Zahlungsmittel der Naturvölker Reichtumsanzeiger, 1989, 64 S., mit Abb.

46998- 10,00

Genealogie

Der Herold für Geschlechter-, Wappen- und Siegelkunde. Neue Folge der Vierteljahrsschrift 
des Herold. Band 1 Heft 2/3 1939, Band 2 Heft 2/3 1941, Band 2 Heft 4/5, 1941, o.S., ges. 
ca 450 S., mit diversen Abb., selten angeboten

301127- 50,00

Hussong, Wilhelm: Familienkunde. Ihre Bedeutung und ihre Ziele. Leipzig, Philipp Reclam 
jun., 1928. Reclamheftchen (Nr. 6863,6864), 144 S., auf holzfreiem Papier gedruckt, gutes 
Exemplar

301107- 14,00

Ghetto,- Lager- und KZ-Post

Lütgens, Fremdarbeiterpost, Der Fremdarbeitereinsatz im II. Weltkrieg und die Post der in 
der Kriegswirtschaft des Dritten Reiches eingesetzten Ausländer, 2005, postgeschichtliche 
Monographie, 218 S., mit 12 s/w und 120 farbigen Abb., empfehlenswert

46721- 44,80

Weinmann (Hrsg.), Das nationalsozialistische Lagersystem, 1998, Nachdruck des engl. 
Originals "Camps and Prisons in Germany and German Occupied Territories" von 1949 (714 
S.) mit dt. Einführung (158 S.) u. alphabet. Index., zus. 1328 S.,

102922- 49,80

Griechenland

Jeannopoulos, Die Lage der Anatolischen Griechen und die Bedeutung Smyrnas in der 
Diplomatie der Alliierten 1919, Dissertation, 1972, 90 S., A4,  broschiert, deutsche 
Übersetzung von Wolf Dinslage, druckfrisch

102361- 17,50

Kaiser Wilhelm II. Erinnerungen an Korfu. Mit 36 Abbildungen im Text und auf Tafeln. Nebst 
3 gefalteten Karten im Anhang. Berlin/Leipzig, Walter de Gruyter & Co.1924.145 Seiten. 
Grüner Originalleinenband mit goldgeprägten Titeln.Schönes  Exemplar

301037- 70,00

Petradakis, I Fiscali del Dodecaneso, 2005, Fiskal-Hdb. Griechenland, in griechisch/ ital., 
200 S. + 16 S. Bewertungsteil, mit Abb., in Farbe

47298- 48,00

Seaby H.A., Greek Coins and Their Values, B.A. Seasby, LTD., London, 1966, Katalog mit 
Bewertungen, Abb. im Text sowie 8 Kdr.-Tafeln, mit Karten, 218 S., gutes Ex.

46996- 22,00

Wenger, Griechische Münzen, 1974, 48 S., mit farbigen Abb. 46999- 10,00

Griechenland-Auktionskataloge

Mr. B. Gréce-Collection in Corinphila 036. Auktion, 30.05.-04.06.1949, 1421 Lose 
Griechenland, diverse abgebildet, Einband an einer Stelle gering aufgeplatzt, ansonsten 
neben der üblichen Papierbräunung gutes Ex., komplett mit Nachtrag, seltener Katalog!

45445- 60,00

Ottoman Post Offices in Greece, Sonderauktion Harmers, Zürich, 25.5.1990, 269 Lose, 
überwiegend Belege, meist abgebildet, einige in Farbe

8832- 17,50

Texas Collection of Greece in DF, Geneva, 16.-19.4.1986, dabei auch noch Frazao Brazil 
Dom Pedro Collection etc., EL

7979- 12,50

Yates, E.E. Collection , a further portion from the collection of Greece, RL London,15.1.52  
gesuchter Katalog

552- 25,00

Großbritannien

Beaumont/Adams, The Postage Stamps of Great Britain, Part Three. The Embossed 
Issues. The Surface-Printed Issues of Queen Victoria and King Edward VII, 1954, 179 S. + 
8 Abb.-Tafeln, antiq. Ex., mit Gebrauchsspuren, ohne größere Mängel

2176- 20,00

Cohen, London Fancy Geometric Postmarks (Early Combined Daters and Obliterators 1880-
1909), 1984, 27 S., mit Abb.

100957- 16,50

Furfie, British Postage Due Mail 1914-1971, A Study of Uses ot the Pre-Decimal Postage 
Due Stamps, 1993, Studie zu der Nachportomarken-Verwendung von Großbritannien, 74S., 
Abb., broschiert, druckfrisch

100960- 17,50

Kearsley, Discovering  Seahorses-King George V High Values, 2005,  304 S., mit zahlr. 
Abb., 8 Farbtafeln

47307- 99,80

Litchfield, Guide Lines to the Penny Black, 1949, Verlag Robson Lowe, 224 S., mit Abb., 
hier die gebundene Ausgabe, im gefälligen Kunstledereinband mit Goldpägung, gutes Ex.

2343- 35,00



Lowe (Robson), The British Postage Stamps of the Nineteenth  Century, 1968, 
ausführliches Standardwerk zu den klassischen Ausgaben von Großbritannien, 272 S., mit 
zahlr. s/w-Abb. im Text und 32 Farbtafeln, Schutzumschlag mit Blessuren, sonst gutes 
antiq.

2038- 50,00

Orsanford/Salt, British Postal Rates 1635 to 1839, 1990, Hdb. der brit. Posttarife In-und 
Ausland, inkl. Sondertarife für Drucksachen und Militärpost, in chronologischer Reihenfolge 
mit Hinweisen auf die Verordnungen, 163 S.

100968- 45,00

Proud, British Maritime Postal History, Volume II, The P & O Lines to the Far East, Autor 
Kirk, 224 S., hier wieder einmal ein Exemplar der seit Jahren vergriffenen Originalausgabe, 
GaLeinen, gutes Ex.

46353- 148,00

Großbritannien & Kolonien/ SG Kat.

Stanley Gibbons, SG 2006 Part 1 British Commonwealth 1840-1952, Festeinband 47304- 75,00

Großbritannien/ Auktionskataloge

Aitchison Collection of Edinburgh Star Collection und Bailey Silver Medal Collection of 
Barbados in  Private Treaty Brochure 1951, Heftklammerrost, selten,

548- 14,00

Good Collection of Great Britain 1887-1900 "Jubilee" Issue Postage Stamps, Phillips 
London, 3.11.1988

8403- 10,00

Lowe, A.J. Collection: Auktionskatalog* Gold Medal Collection Of G.B. Telegraph Stamps, 
Phillips London 1.-2.1.1990, Umschlag beschriftet

1109- 10,00

Großbritannien/ Zeitschriften

The Philatelist, bekanntes und legendäres brit. Journal verlegt von Robson Lowe, darin 
häufig ergänzende Berichterstattungen parallel zu seinem Auktionsangebot, hier Volume 28 
10/1961-09/1962 mit Index, Orig.-Leinen,

45928- 25,00

Guatemala

Goodman, Guatemala, The Postal History and Philately, 1969, hier nur der 1. Band  mit 
den klassischen Marken/Postgeschichte bis 1902, mit Postämter-Verzeichnis, Taxen, 
Stempel usw., 277 S. mit unzähligen Abb., Umschlag Blessuren, sonst gut

26205- 75,00

Narath (Prof. Dr. A.),  Beiträge zur Stempelkunde von Guatemala, hier beide Teile (Teil 1 
meist fehlend!), I. Nummernstempel, II.  Stumme Stempel, zus. 75 S. und 22 Fototafeln, 
erschienen ca 1962 beim Berliner Philatelisten-Klub

35398- 30,00

Hamburg

Blass/ Kohfahl/Roth: Hamburger Wanderbuch. I. Teil Wanderungen nördlich der Elbe 
Holstein und Lauenburg. Hamburg, 1922. Mit 2 Übersichtskarten, 4 Wegekarten u. 37 
Spezialkarten, Einband Mängel, Bindung u. "innen" gut

400048- 14,00

Garnier (von), Die Hamburger Stadtpostmarke 1868 - 1874, 2002, Monographie, 80 S., Abb. 43024- 12,50

Gjelsvik, Schiffe und Post auf der  Hamburg-Linie 1853-65, Schiffspost von und nach 
Norwegen, 1985, 80 S., mit Abb., broschiert

101289- 12,50

Meyer-Margreth, Die Poststempel von Hamburg von der Mitte des achtzehnten 
Jahrhunderts bis gegen Ende des neunzehnten Jahrhunderts, 1965, Studie über die 
Hamburger (einschließlich der fermden) Postanstalten, 87 S., viele Abb., mit beiden 
Nachträgen!

38365- 40,00

Meyer-Margreth, Die Poststempel von Hamburg von der Mitte des achtzehnten 
Jahrhunderts bis gegen Ende des neunzehnten Jahrhunderts, 1965, Studie über die 
Hamburger Postanstalten u. Stpl. , einschließl. der fremden Postämter in Hbg., 87S., viele 
Abb.

35253- 30,00

Patton, Hamburg, 1963, englischsprachiges Hdb. der Marken, Stempel und Postgeschichte 
Hamburgs, verlegt bei Robson Lowe, 56 S., hier ein unbenutztes, nahezu druckfrisches 
Ex., komplett mit der Abbildungsbeilage.

45480- 40,00

Hannover

Flöter (Alexander und Hartmut), Königreich Hannover, Präsentation der bedeutendsten 
Stücke der ersten Franco-Marke Hannovers zur Ibra '99, Hochglanz-Farbdokumentation, 32 
S., mit diversen Abbildungen, dabei zahlreiche Hannover-Raritäten, druckfrisches Ex.

102040- 10,00

Kohl-Briefmarkenhandbuch, 11. Auflage , hier nur der Hannover-Teil als Nachdruck,  283 S., 
druckfrisch

102181- 25,00



Lenthe, Hannover - Postanstalten und Poststempel, 1971, Katalog und Handbuch, hier die 
gesuchte 2. letzte Auflage, überarbeitet und herausgegeben von Hans Grobe, 220 S. , mit 
Bewertungen, komplett mit den Beigaben und Typentafeln, sehr gutes Ex., selten

43518- 90,00

Lenthe, Hannover - Postanstalten und Poststempel, 1971, Katalog und Handbuch, hier die 
gesuchte 2. letzte Auflage, überarbeitet und herausgegeben von Hans Grobe, 220 S. , mit 
Bewertungen, komplett mit den Beigaben und Typentafeln.

47274- 75,00

Meckseper (Hrsg.), Stadt im Wandel. Kunst u. Kultur d. Bürgertums in Norddeutschland 
1150-1650. Landesausstellung Niedersachsen 1985, 4 Bd., mit über 1000 Abb., 2666 S., 
fester Einband, gute Erhaltung, gesuchte Ausgabe

47006- 40,00

Rohlfs, Die Hannover-Halbierungen, geteilte Briefmarken des Königreiches Hannover als 
Hilfsfrankatur, 1986, 118 S. mit über 100 meist farbigen Abb. der bekannten Stücke auf 
Briefstück oder Brief, Leinen mit Schutzumschlag, druckfrisch, vom Autor signiert

102906- 50,00

Hannover-Auktionskataloge

Béla Sekula, 15. Welt-Auktion vom 13. bis incl. 24.01.1930, 9532 Lose mit separaten 
Abbildungs-Tafeln, 144 Seiten, selten

200181- 100,00

Hannover 1860 1/2 Groschen Posthorn mit Krone Mi.-Nr. 17y als Halbierung zus. mit 3 Pfg. 
Mi-Nr. 13b als Paar auf Zirkular, Topstück mit farbiger Umschlagsabb. der 168. Heinrich 
Köhler- Auktion, 20.02.-21.02.1962, seltenerer Katalog, frische Erhaltung!

41619- 20,00

Wrede-Sammlung aus dem Kestner-Museum der Stadt Hannover, verkauft in Edgar 
Mohrmann, 82.  Auktion, 19.-22.10.1954, 360+ Lose mit Abbildungen auf 11 Fototafeln, 
seltener 50ger-Jahre Katalog, Einband geringe Gebrauchsspuren, sonst gutes Ex.

47382- 25,00

Helgoland-Auktionskataloge

Helgoland, "Auflösung einer feinen Spezialsammlung" in 120. Grobe-Auktion, 16.-20.1.1961 36195- 14,00

Historische Wertpapiere

WWA Suppes Verlag (Hrsg.), Historische Wertpapiere Deutschland 2005/06, 2005, 
Bewertungskatalog, 7. Auflage, in Farbe, enthalten auch Bewertungen aller Aktien aus dem 
Reichsbank-Schatz inkl. 2. Versteigerung.

47291- 49,00

Holyland/ Palästina

Bale, Holyland Catalogue, Turkish and Foreign Post Offices Stamps & Postal History 
during the Rule of the Ottoman Empire, 1999, 231 S., fester Einband, darin Briefmarken, 
Stempel, Ganzsachen, Taxen, Postgeschichte, mit Bewertungen! Auflage nur 400 Ex.!

102349- 98,00

Bale, The Stamps & Postal History of Palestine Mandate, 2001, Spezialkatalog Palästina 
1917-48, 178 S. mit zahlr. Abb., mit Briefbewertungen, enthält auch alle Ganzsachen, 
Abarten, Essais, Portomarken, Fiskalmarken usw., kleine Auflage, vergriffen!

39289- 130,00

Sacher (Michael) Collection Holy Land & Palestine, Sonderkatalog 106. Corinphila-Auktion, 
16.-17.09.1998, dabei auch noch Ottoman Empire mit Vorphilatelie u. Duloz-Ausg. und 
Middle East, ges. 1000+ Lose, mit Abb. auf 70 s/w-u. 10 Fabbtafeln, EL

7125- 10,00

Hongkong

Proud, The Postal History of Hong Kong, 2004, Postgeschichte-und Stempel-Hdb.bis 1997, 
mit Posttarifen und Auszügen aus Postverordnungen usw., 1151 S., viele Abb., Stpl. teils 
bewertet, enth. auch "Treaty Ports" , Schiffs-Fahrpläne und Seepoststempel

46345- 165,00

Schoenfeld, Hong Kong Postal Stationery, 1991, 40S., mit Abb. 101011- 12,50

Indien

Brown, Indian Air Mail Postage Rates until 1956, 1996, Luftpostgebühren-Handbuch, 96 S., 
übersichtlich in Tabellenform, einige Beleg-Abb., broschiert, druckfrisch

101724- 38,50

Gandhis Leidenszeit. Übersetzt und hrsg. [und mit Vor- und Nachwort] von E. Roniger. 
Zürich, Rotapfel, 1925. 517 Seiten. Schöner OLeinenband mit goldgeprägtem 
Lederrückenschild, dekorative goldene Deckelbeschriftung, Kopffarbschnitt. - Schönes 
Exemplar!

301062- 28,00

Rolland, R., Mahatma Gandhi. Mit einem Nachwort: Gandhi seit seiner Freilassung. Zürich, 
1925, 165 Seiten, Porträt als Frontispiz. OHalbleinen mit dekorativer Rückenbeschriftung, 
buntpapierbezogener Deckel, Kopffarbschnitt, schönes Ex.

301063- 20,00



Signet, Quaterly Journal of the Philatelic Congress of India, 43 Hefte aus 1983-95, pro Heft 
ca 60+ S., enthalten zahlreiche interess. Beiträge zu Indien-Klassik, Ind. Staaten, 
Postgeschichte, Overlandmail, u.a. von RL, D.N. Jatia RDP usw.

40997- 75,00

Inflation

Bechtold/Hussmann/ Jaksch/ Zenker, Die Wohltätigkeits-Ausgabe Rhein-Ruhr-Hilfe, 
Monographie, 150 S., Abb., teils farbig, Kdrp., Ganzleinen mit Prägung

100741- 45,00

Irak

Proud, The Postal History of Iraq, Postgeschichte-Handbuch brit. Mandatszeit, 262 S., mit 
Abb. und Bewertungen, gesuchtes Werk, mittlerweile vergriffen, hier noch ein letztes 
druckfrisches Exemplar!

101833- 85,00

Irland

Feldman, David /Kane, William, Handbook of Irish Postal History to 1840, 1975, Stempel-
und Postgeschichte-Hdb. unter Mitarbeit des bekannten Auktionators, enthält auch 
Verzeichnis der Postämter 1828-1840, 131 S., mit Abb., gutes Ex.

9580- 30,00

Vogt, Irish Crash Airmails, 1997, Luftposthandbuch mit zahlreichen Beleg-Abb., 266 S., 
Auflage nur 300 Ex.,  frisches Ex.

101729- 37,50

Israel

Belloc, Hilaire: Die Juden. Übersetzung und Nachwort von Theodor Haecker. München, 
Kösel & Pustet, 1927. XV, 232 Seiten. Farbschnitt. Original-Leinenband mit Deckel- und 
Rückentitel. Einband-Beschriftung etwas ausgebleicht, sonst gut

301121- 24,00

Israel ab 1948

Bale, Specialized Catalogue of Israel Stamps 2004, 20th edition, 2003, Spezialkatalog 
Israel ab Interim-Ausgaben 1948 mit Briefbewertungen und Ganzsachen, 232 S., in Farbe, 
durchgängig mit Bewertungen in US$, vergriffen, bitte vormerken lassen

45227- 120,00

Italien ab Königreich

Bertazzoli/ Ermentini, Catalogo dei perfin Italiani, 2000, Katalog der italienischen 
Firmenlochungen, 256 S., 45 Farbtafeln, mit Bewertungen, komplett mit dem Nachtrag von 
2005, 96 S. + 30. Farbtafeln,

41389- 75,00

Buchheit, Gert: Die faschistische Revolution. Italien und der Weltkrieg, Die Gründung der 
Fasci, D'Annunzio verteidigt Fiume (....), Berlin, 1942. 158 S., Sonderausgabe aus: 
Mussolini und das neue Italien.

301099- 12,50

C.E.I  2001/2002, Republica Italiana, Territorio Libero di Trieste, Spezialkatalog Italien mit 
Triest 1945-2000 mit Abarten, FDC- und Briefbewertung, Zusammendrucke, Heftchen, 
Ganzsachen, Posttarife etc., Farbe, 695 S.

40094- 19,50

Italien und Gebiete-Auktionskataloge

Bianchi Collection Somalia Italiana, Auktionskatalog Fiorenzo Zanetti, 1995, 56 S. viele und 
gute  Abb., einige in Farbe, bedeutendes Angebot von überwiegend Briefen, nach Tarifen 
und  Abstempelungen gesammelt

9523- 20,00

Italienische Staaten (gesamt)

Mentaschi, Lire, Soldi, Crazie, Grana e Bajocchi. Tariffe postali italiane dagli Antichi Stati 
alla presa die Roma, 2003, Tarifhandbuch, 176 S., 225 Farb-Abb., 10 Karten

47280- 58,00

Rider, Some Observations on the Postal History of the Republic of Venice,120 S. mit 
zahlreichen Abbildungen von vorphilatelistischen Belegen

1385- 20,00

Sassone, Spezialkatalog Alt-Italien/ Kgr. Italien 1850 bis 1900, 2004, hier nur der 
Markenteil, letzte Ausgabe des Stempelteiles ist die Ausgabe von 2002, 
Ganzleinen/Prägung.

45226- 89,00

Sassone, Spezialkatalog Alt-Italien/ Kgr. Italien 1850 bis 1900, 2005, in 2 Bänden: Marken/ 
Abstempelungen, 562 S./ 625 S., in Farbe, mit Bewertungen, letzte Ausgabe dieses 
Standardwerkes! Oft schnell verrgiffen, mehrere Jahre gültig!

47279- 170,00

Vaccari, Francobolli e storia postale, Antichi Stati Italiane, Governi Provisori, Regno d'Italia 
1850-1900, 2005, 12. Auflage, Spezialkatalog, 352 S., mit 1200 Abb., Farbe, mit 
Bewertungen

47296- 22,50

Italienische Staaten/ Italien-Auktionskat.



Seta-Collezione "Ducati Italiani", Spezialauktion Alt-Italien, Corinphila 5.12.1998, 479 Lose, 
Marken, Einheiten, Briefe, Halbierungen etc., Luxus-Farbkatalog, Kunstdruckpapier, Leinen 
mit Prägung, Schutzumschlag, EL (Kopie)

7122- 38,50

Shanahan, An Old Italian Sale, 88. Auktion, 14.3.1959, umfangreiches Angebot Alt-Italien 
mit Schwerpunkt Toskana und Sardinien sowie Italien 1. Ausgabe mit Einheiten, Briefen 
etc., dabei seltene Stempel, Auslandspostämter, Mischfrankaturen etc., gutes Ex.

4038- 45,00

Italienische Staaten/ Modena

Diena, I Francobolli del Ducato die Modena e delle Provincie Modenesi, Modena 1894, das 
klassische Diena-Handbuch, 226 S. und 7 Tafeln, schöner marmorierter Halb-Leinen-
Einband mit Bünden und Rückenpräg., Einband kleine Mängel, sonst gut

46690- 150,00

Rudolphi (H.v.), Modena, Neues Handbuch der Briefmarkenkunde, 1962, Ergänzung zum 
legendären Kohl-Handbuch, 29 S., broschiert, druckfrisch

10205- 8,00

Vaccari, Modena 1852- 2002, 150° Anniversario die Francobolli Estensi, 2002, prächtiger 
Jubliäumsband zum 150. Jubliläum der ersten Briefmarkenausgabe von Modena, Farbe, 391 
S., Kunstdruckpapier, bedruckter Festeinband.

43178- 49,80

Italienische Staaten/ Neapel

Gaetano, Bollature e annullamente postali del Regno di Napoli. Dalle origini alla fine del loro 
uso, 2003. Frankaturen und Abstempelungen Könrigreich Neapel, 352 S., mit Abb.

47281- 72,50

Italienische Staaten/ Sizilien

Sir Theodore Wilson, Los Angeles, Sicily Collection in Corinphila, Supplement zur 45 
.Auktion 23.4.-3.5.1958 , 367 Lose, diverse Abb.

2638- 25,00

Japan

Karl W. Hiersemann Katalog 543 Japanische Holzschnittbücher, Holzstücke und 
Farbenholzschnitte mit Vorweort von Geheimrat Prof. Dr. O. Jaekel, Greifswald, Oktober 
1924, 489 Lose, 44 S., wichtiger Referenzkatalog, Einband geringe Mängel, sosnt gut

300974- 24,00

Japan und Gebiete/ Auktionskataloge

Moser Collection Japan, Corinphila, 119th Stamp Auction, Zürich, 4.12.1999, Luxus-
Farbkatalog in Ganzleinen mit Prägung, 414 Lose Klassik und spätere Ausgaben, dabei 
diverse Briefe, vieles abgebildet, druckfrisch, EL

43958- 50,00

Kohl-Handbuch

Neues Handbuch zur Briefmarkenkunde, Ergänzung zum  Kohl-Handbuch, Reihe B, 
Fortsetzung, B 2 Deutsches Reich 1927-1932, 96 S.

102591- 11,80

Kolumbien

Temprano, Estampillas de Colombia, 1987, Briefmarkenkatalog, 173 S. in Farbe 1873- 10,00

Lateinamerika/ Allgemein

Bartels/Narath, Die "Cubiertas" - Geldbriefversicherungsmarken von Kolumbien, mit 20 
Abb., Sonderdruck des Berliner Philalelisten-Klub von 1888, November 1960, 22 S.

26675- 12,50

Faber, Kurt: Tage und Nächte in Urwald und Sierra. Peru, Bolivien, Brasilien, 1926, 
Reisebeschreibung, 310 S.,Original-Leinen mit Prägung und Farbschnitt, frische Erahltung

301009- 18,00

Kirkpatrick, F. A., Die spanischen Konquistadoren. Leipzig, Goldmann, ca. 1937. 310 S. 
mit vielen Bildtafeln und Karten über die Entdeckung und Eroberung Lateinamerikas, gutes 
Ex.

301074- 18,00

Kurchan, The Secrets of Air Mail Routes and Rates in South America. 1928-1941, 2001, 
Luftposthandbuch, span./engl., 192 S., zahlreiche Belegabb.,Tariftabellen u. Karten, u.a. 
Kapitel über die "Lati"!

41419- 35,00

Quail, Selected Notes on Colombian Airmails 1920 Onwards, "Consular" Agents, Postal 
Rates & Routes for SCADTA incl. COSADA, 1999, 111 S., enthält eine Liste der Agenturen 
sowie Stempel, Taxen, Karten und viele Belegabb., Lose-Blatt, sehr gesucht!

102798- 4542,50

Senf, Facsimiles Columbia-und Tolima Geldbrief-Vignetten, Orginal-Angebotsblatt von ca 
1900 mit 5 Abbildungen

45265- 10,00

Temprano, Catalogo historico filatelico de Colombia, 307S., letze Ausgabe von 1984 101098- 33,50

Wiegand, Katalog der Aerogramme von Mittel- und Südamerika 1990, 96 S., mit Abb. und 
Bewertungen, Einband gering abgeschürft

100932- 10,00



Wiegand, Katalog der Aerogramme von Mittel- und Südamerika, Neuauflage, 2002, S. 
136,Format A 5, viele Abb., broschiert, letzte Auflage, Verlag erloschen, hier noch ein fast 
druckfrisches Ex.

41472- 16,00

Lateinamerika/ Auktionskataloge (gesamt)

Anstee, Colombia und Howland, Peru - (beide mit Postgeschichte ab Vorphila) sowie 
weitere Lateinamerika u.a. Purves Guatemala Plattierungen (Ausgaben 1872-8) Robson 
Lowe Spezialauktion 23.4.1981, interessanter Katalog, 815 Losen, viele Abb., EL

7547- 15,00

Backal Collection of Mexico Correo Maritimo, Spezialauktion Soler & Llach Barcelona, 
7.11.1990, dabei mexikanische Transatlantikpost ab 1827, Post der frz. und engl. 
Auslandspostämter, Farbkatalog, Ergebnisliste

8469- 17,50

Boonshaft (Jack C.) Collection of Airmails of the World, featuring outstanding Colombia, 
Harmers of London, 16.12.1993, 80 S., viele Belege mit Abb.

44534- 12,50

Caspary, Mitteilungsblatt von H.R.Harmer, New York vom 20.2.1961 "Press Release-Lost 
Stamps not Recovered-Latin American items from Caspary Collection still missing" mit 
Kurzbeschreibung und Abbildung

4047- 14,00

Christie's Genf 27.4.1979 "incl. Airmail rarities and valuable properties offered by the order 
of His Highness Prince Sarruddin Aga Khan" u.a. Colombia, EL

2646- 12,50

Colombian Airmails II, Grand Prix-Collection, Teil 2, 135 Lose Marken und Briefe, dabei 
Scadta-Ausgaben in  RL Auktion Bermuda, 16.2.1979, EL

7664- 10,00

Corinphila 25.-30.10. 1982 (69.) Spezialauktion Hoffmann "Uruguay", Sanchez "Argentine", 
Neuburger "Colombia", ca 800 Lose, Abbildungen auf 70 Fototafeln, einige davon in Farbe, 
enthält seltene Marken und Briefe mit Einheiten, Bogen usw., EL in Kopie

1758- 15,00

Corinphila 46. Auktion, 16.-21.11.1959 mit umfangreichem Spezialangebot Lateinamerika, 
u.a. Auflösung der Sammlungen Segantini La Paz Argentinien, de Welczeck Chile, 
Gonzales Kolumbien, Napier Iran, ges. 7179 Lose, 88 Ft.

387- 50,00

Corinphila 48. Auktion, 12.-17.02.1962, darin u.a. Jewell Sammlung Kolumbien und Viktor 
von Martin Sammlung Chile und noch ein erwähnenswertes Angebot von Alt-Deutschland 
und Mexiko,gesamt  5601 Lose, 92 Ft.

40139- 30,00

De Aragao,J., Embassador of Brazil, Famous Brazil-Collection, Corinphila 42. Auktion, 
31.1.1955, Sonderkatalog, 616 Lose, nur Klassik mit zahlreichen Raritäten, 14 Tafeln, 
wichtiger Referenzkatalog

375- 30,00

Dickason Collection of Haiti in Siegel, New York, 18.10.96, interesting postal history 
collection, approx. 100 lots with good illustrations, EL

8534- 17,50

Hispanola Collection of the Postal History & Stamps of Haiti, Sonderauktion Phillips New 
York 27.04.1987, wahrscheinlich einziger Referenzkatalog für dieses Gebiet, EL

2917- 18,50

Nemo Collection of Latin America, Harmers, New York, 18.01.1980, Brazil, Chile, 
Columbia, Costa Rica, Dominican Republic, Guatemala, Haiti, Nicaragua, Panama, 
Salvador, Uruguay, Venezuela and Honduras strong in air issues,ca 500 Lose, Marken u. 
Belege, EL

44510- 15,00

RL Overseas, Basle III, 16.10.1975 * mit schönem Angebot von Chile, Kolumbien, Peru und 
Brit. Postbüros in Südamerika

7678- 12,50

Robertson Collection of Cuba- Insurrection and Puerto Principe Issue, Sonderauktion CRL 
New York, 15.3.1988, 202 Lose, viele Abb., 58 S., meist Marken in allen möglichen 
Variationen, Aufdrucksabarten etc. sowie einige Briefe, EL

35871- 15,00

Stork Collection Peru also Colombia Air  Stamps & Ecuador, Sonderauktion RL Basle 3, 
18.3.1975 , ca 300 Lose, Referenzkatalog, EL

7647- 12,50

United States and General Foreign Stamps and Covers, CRL New York, 3.11./4.11.1988, 
dabei Peru, Kolumbien (Luftpost) und weitere Lateinamerika aus Spezialsammlungen, 1445 
Lose, viele Abb., EL

8078- 10,00

Lexikas (deutsch)

Häger, Großes Lexikon der Philatelie, 1973, 592 S. mit vielen, teils farbigen Abbildungen, 
unentbehrliches und gesuchtes Nachschlagewerk, hier komplett mit dem meist fehlenden 
Nachtrag, Kunstledereinband mit Rückenprägung

4070- 25,00

Liechtenstein

Frommelt, Matth.Schiestl, Die Briefmarken für Liechtenstein, Ausgabe 1937/ 1938, 1938, 
Sonderpublikation zu der Brfm-Ausgabe 1937/38 mit zahrl. Abb.von Entwurfsskizzen von M. 
Schiestl für diese Ausgabe, Kdrp., hier als Probedruck in Vorlagemappe.

46875- 260,00



Litauen

Riga deutsches Theater 1906 nach Antwerpen/Belgien gelaufen 47078- 12,00

Riga Sandstrasse1906 nach Antwerpen/Belgien gelaufen 47079- 10,00

Riga Schwarzhäupter Haus 1906 nach Antwerpen/Belgien gelaufen 47080- 9,00

Riga, Lot von 19 alten Ansichtskarten aus dem Jahre 1906, mit russ. Marken frankiert, alle 
nach Antwerpen/ Belgien an dieselbe Adresse gelaufen, 18 Farb- und 1 S/W-Karte, dabei 
deutsche Theater, Schlossplatz, Schwarzhäupterhaus, Bahnhof etc., gute Erh

300961- 95,00

Lübeck

Edgar Mohrmann, Katalog der 123. Auktion in Düsseldorf 28.02.-3.3.1967, 4561 Lose, 132 
Fototafeln, enthalten u.a. Lübeck-Bögen (abgebildet)

47394- 10,00

Edgar Mohrmann, Katalog der 88. Auktion in Düsseldorf, 17.-18.01.1956, darin 
umfangreiches Angebot Lübeck, Edgar Mohrmann war in dieser Zeit Lübeck-Prüfer, 
komplett mit Fototafeln

47389- 14,00

Luftfahrt

Bundesanstalt für Flugsicherung (Hrsg.), ICAO - Veröffentlichungen Internationale 
Richtlinien und Empfehlungen, Anhang 14 zum ICAO - Abkommen, Zweite Ausgabe - 
September 1953, Flughäfen,  o.S. (ca 100 S.) mit zahlr. Skizzen

300138- 20,00

Cohen, Rose N. The Men Who Gave Us Wings, New York, 1946 ,Geschichte der Luftfahrt, 
mit ausführlichesn Kapiteln zu den Ballonfahrt-und Doppeldecker-Pionieren, 210 S., mit 
diversen Abb.,vorallem von amerikanischen Flugzeugen, Einband-Mängel

301046- 16,00

Geisenheyner, Max. Mit "Graf Zeppelin" um die Welt. Ein Bild-Buch. Frankfurt, Societäts-
Druckerei, 1929, 112 S., mit zahlr. Fotos und einigen Karten, Gebrauchs-und Altersspuren.

301053- 30,00

Goebel, J. Afrika zu unseren Füßen. Lettow-Vorbeck entgegen und andere geheimnisvolle 
Luftschiffahrten. Unter Mitwirkung des Schiffsmeteorologen Dr. Walter Förster. 2. Auflage. 
Berlin u.a., K. F. Koehler, 1925, XV/124 S., 91 Abb., gesuchtes Buch!

301095- 60,00

Knauß, Dr. Robert: Im Gross-Flugzeug nach Peking. Der erste Weltflug der Deutschen Luft 
Hansa, Berlin, 1927, Junkers-Pionierflug Berlin-Moskau-Peking, 175 S., 46 Fotos und 2 
Karten (eine ausfaltbar), Einbd. Gebrauchspuren, sonst gut, selteneres Werk

301021- 60,00

Langsdorff, Dr. Ing. W.v., Das Segelflugzeug. Mit 114 Abbildungen, München 1925, 
Geschichte des Gleitfluges /der Segelfliegerei, mit zahlr. Skizzen, Fotos und Detailangaben 
der Modelle bis Stand 1925, auch interess. Anzeigen, 217 S., selten, gutes Ex.

301024- 60,00

Langsdorff, Dr. Werner v. (Hrsg.), Taschenbuch der Luftflotten- Pocket Almanac of 
Aeronautics- Almanach des Flottes Aeriennes, Frankfurt a. M.: Bechhold, Jahrg. 1927. 556, 
XX S., 824 s/w-Abb, gutes Exemplar!

301026- 85,00

Professor Piccards Forschungsflug in die Stratosphäre. Verlauf des Stratosphärenfluges 
und dessen wissenschaftliches Ergebnis. Mit Beiträgen von Prof. Dr. A. Piccard, Ingenieur 
P. Kipfer und anderen Sachverständigen, hrsg. von der Neuen Augsburger Zeitung

301028- 38,00

Rhenania-Ossag, Mineralölwerke Akt.-Ges. Hamburg (Hrsg.) Shell-Führer für Flieger, 
Ausgabe 1936, darin Abb. und Details von den der gängigsten Flugzeugtypen, eine 
ausfaltbare Luftverkehrskarte von Deutschland von 1936, etc., 164 S., interessant

301047- 24,00

Wissmann, Gerhard. Geschichte der Luftfahrt von Ikarus bis zur Gegenwart. Eine 
Darstellung der Entwicklung des Fluggedankens und der Luftfahrttechnik. Berlin, VEB 
Verlag der Technik, 1970. 561 S. + Tafeln mit 190 Fotos, gutes Ex.

301020- 25,00

Zeppelin-Weltfahrten, 1933, Sammlerbilderalbum, Buch I+II,komplett mit allen Bildern (264 
+155), Band 1 mit starkem Einbandfleck und mit Randmängeln, innen gut erhalten, Band 2 
gut erhalten, anschauliche Dokumentation der Zeppelinfahrten mit Karten usw.

45606- 150,00

Luftpost

Airphila ' 02, Luftpost - Ausstellung, 10. - 12.5. 2002 Berlin, Festsschrift,  200 S., darin 
diverse sehr gute Beiträge über die Zeppelin-Rückfahrt aus Russland, Junkers-Erstflug 1930 
, den IAPC usw., mit Abb.

46059- 14,00

Aisslinger, Alte und neue Deutsche Luftpost, Hinweise und Anregungen für den 
Philatelisten, herausgegeben anläßlich des Symposiums Aerophilatelie zur SABIA 70, 
Saaarbrücken, 1970, 34 S.

38253- 10,00



Aisslinger, Kleine Einführung in die Aerophilatelie der frühen Deutschen Lufthansa, 1963,  
31 S. + Abb.-Tafeln

25914- 10,00

Berezowski, Handbuch der Luftpostkunde, Katalog sämtlicher Marken und Abstempelungen 
der Luftposten, 1930, einschließlich Zeppelinpost, hier als Nachdruck von 1981, 95 S., 
Abb., druckfrisch

7105- 16,00

Brandes, SCADTA, Die Geschichte der Deutsch-Kolumbianischen Luftfahrtgesellschaft 
SCADTA und ihre Luftpost, 2001, 276 S. mit diversen Belegabbildungen, dazu 
Bewertungsangaben, komplett vergiffen, hier ein letztes Ex. mit Festeinband

40171- 49,80

Dahmann,Deutsche Luftpost 1919-1944, 1970, Katalog der deutschen Erst-und 
Sonderflüge, mit interessanten Anmerkungen, über die Ausweitung der Streckennetze, 
Unfallpost etc., 56 S., geringe Altersspuren

25921- 12,50

Duggan/ Graue, Commercial Zeppelin Flights to South America, postgeschichtl. 
Monographie, 233 S., mit Karten und Abb., enthält u.a. die Tarife der Vertragsstaaten u. 
sämtl. Flugpläne aus 1934-7 zur Unterscheidung von Zeppelin u. Lufthansabeförderung.

41478- 27,50

Graue/Leder, German North Atlantic Catapult Flights 1929-1935, 2004, Katapultpostflug-
Katalog, enthalten auch die Zubringer-Flüge nach Cherbourg 1929-1939, 236 S., mit 
Abbildung der Cachets und mit Bewertungen inkl. der Vertragsstaatenpost.

45838- 34,50

Haberer, Katapultpost-Katalog, Teil 1 - Nordatlantik, 1992, Spezialkatalog, alle Stempel 
abgebildet, mit Bewertungen der Flüge einschließlich Vertragsstaatenpost, 124 S., 
vergriffen, hier noch das persönliche Ex. von W. Wiegand, aus dem Nachlass

100788- 20,00

Haberer, Katapultpost-Katalog, Teil 2 - Südatlantik, 1998, 3.letzte Auflage, Spezialkat. mit 
Bewert. für Briefe von und nach Südamerika, 92 S., einige Abb., broschiert, beiliegend noch 
Bewertungstabelle, jetzt in Euro, vergriffen, wird nicht mehr verlegt

100789- 14,00

ILA, Interessensgemeinschaft Lufthansa Aerophilatelie, Lufthansa - Flugpost, -Handbuch-, 
Teil I und Teil II, ab 1979, Loseblatt-Handbuch wohl ca 500-600 S, alle Stempel abgebildet, 
mit Punktebewertung, dazu Nachtraghefte 1995-9 9 (5)

47319- 50,00

Michel, Zeppelin- und Flugpost-Spezial-Katalog, 1995, 400 S., gutes Ex. 9459- 20,00

Moeller, Eurasia Aviation Corporation. Die Entwicklung der Fluggesellschaft und ihre 
Luftpost 1931-43 (dt.-chin. Gemeinschaftsunternehmen) 127S. mit Abb., 1989, nur noch 
einige Male lieferbar

100252- 35,00

Otto, Katalog und Handbuch der deutschen Luftpost, 1919-1932, 1972, erschienen in 14 
Teilen, hier komplett, sehr gutes und gesuchtes Werk, enthält alle deutschen Erst-u. 
Sonderflüge, Luftposttaxen, Flugpläne etc., mit zahlreichen Belegabb..

47313- 60,00

Sonderkatalog 2 zur 58. Briefmarkenauktion, Zeppelin und Flugpostbelege, Hans 
Mohrmann, 24.- 29.09.1979, München, 22 Textseiten und 28 Bildtafeln

46428- 14,00

Steinbock, Berliner Auslands - Luftpost, 1948 - 1954, 1978, 86 S., mit Abb., gutes Ex. 43624- 14,00

Luftpost (weltweit)

Muller, Catalogue des Aérogrammes du Monde Entier 1950, hier als FISA-Nachdruck 
(1970), Kat. der Erstflüge weltweit, 457 S., durchgängig mit Bewertungen/ Angaben zu den 
Stückzahlen, sehr gesucht, Papier etwas gebräunt, sonst frisches Ex.

38857- 90,00

Palmer, Handbuch und Katalog Ballonpost, Band 1, 2003, Band 1 von geplanten 7 Bänden 
enthält die caritative Ballonpost von Deutschland, Österreich und der Schweiz, 336 S., mit 
zahlr. Abb., Bewertungen in Euro, nur noch wenige Male lieferbar

45240- 42,50

Luftpost-Auktionskataloge

Corinphila 055. Auktion, 24.-29. April 1972, mit Zeppelin- und Raketenpost 
Spezialsammlungen und einem sehr vielseitigen und interessantem Angebot an 
Seltenheiten aus aller Welt, gesamt 7768 Lose, 116 Ft.

46990- 30,00

Corinphila 055. Auktion, 24.-29. April 1972, mit Zeppelin- und Raketenpost 
Spezialsammlungen, einige Fotoausschnitte bei anderen Gebieten

35907- 15,00

Corinphila 2.-9.3.1996 , 91. Auktion, darin Auflösung einer bedeutenden Spezial-Sammlung 
Flugpost Schweiz mit ca 340 Losen, sowie Zeppelin Vertragsstaatenpost (200 Lose) sowie 
Muggler, Raketenpost-Sammlung, 200 Lose, diverse Abb., EL

45216- 16,00

Gebauer Large Gold Medal Collection Scadta & Airmail of Colombia (398 L.), Gold Medal 
Collection Airmail of Egypt (214 L.), and Airmail All World Collection (451 L.) Corinphila, 
136. Auktion, 22.05.2003, Farb-Kat., 95 Fototafeln

46935- 37,50



Lakehurst Sammlung Zeppelin inkl. Katapult, DoX und Raketenpost, Sonderauktion 
Corinphila, 117. Auktion, 29.10.1999, 658 Lose mit vielen Abb. auf 60 s/w-und 8 Farbtafeln, 
dabei 80 L. Russland, Polarfahrt 1930, Islandfahrt 1931 und Italienfahrt 1933, EL

46840- 15,00

Pegasus Collection of Airmails of the World, Sonderauktion Harmers of London 
11./12.3.1986, 965 Lose, dabei seltene Luftpost-Marken, viele Abb., EL

3004- 14,00

Luxemburg-Auktionskataloge

De Plusieurs Collection, Williame, 155me Vente Publique,Bruxelles, 14.-21.2.1970 mit 
schönem Angebot Luxemburg und Belgien Klassik

8475- 12,50

Malaya und Gebiete

Proud, The Postal History of North Borneo, 2003, 2. verbesserte Auflage, Postgeschichte-
Handbuch und Stempel-Katalog Nordborneo inkl. Brunei und Sarawak, 456 S., meist mit 
Bewertungen, enthalten auch die Tarife, zahlr. Abb., Leinen mit Prägung

44925- 85,00

Mauritius

Kanai, Mauritius Collection, David Feldman 3.11.1993, Luxuskatalog der legendären 
Sammlung, 204 S. mit über 450 Farbabb., in Samt geb., mit Schuber (leicht bestoßen) 
dazu sep. Band mit Plattierungsangaben zu den frühen Ausgaben, 91 S., gute Erhaltung! EL

10050- 80,00

Mauritius Post Office 1 P. rot, Highlight der 136. Heinrich Köhler-Auktion, 14.10.-
16.10.1952, mit Farbabbildung auf Deckblatt, kpl. mit Nachtragsblatt, dass das Stück 
repariert sei, Text im Katalog auch überklebt, mit Original-Ergebnisliste.

41616- 50,00

Proud, The Postal History of Mauritius, 2001, Postgeschichte-Handbuch und 
Stempelkatalog mit Tarifen, Auszügen aus relevanten Postverordnungen, Schifffahrtsplänen 
usw., Stpl. abgebildet, vielfach mit Bewertungen,  zahlreiche Abb., 448 S., vergriffen!

40874- 185,00

Middle East-Auktionskataloge

Stanley Gibbons Auctions, Middle East, London, 25.1.1990, darin Afghanistan, Persien 
erste Ausgabe, Iraq Baghdad-Ausgabe, einige Lose ex Garratt-Adams

8806- 12,50

Militärgeschichte 1750-1918

Aus den drei Feldzügen 1812 bis 1815. Erinnerungen des Prinzen August von Thurn und 
Taxis. Leipzig 1912. Kriegsbiographie von den Feldzügen gegen Napoleon. Halbleder-
Ausgabe (mit Rückenprg.), 355 S., farbiges Frontispiz mit Facsimile-Unterschrift.

301103- 40,00

Cochenhausen, Friedrich von: Gneisenau der Überwinder Napoleons.Berlin, 1940/43, 80 S., 
mit einigen Karten, Rückumschlag mit kleiner Beschädigung

301101- 14,00

Hahn, Heinrich v.: zur Geschichte des Großh. Artilleriekorps, o.O., ca 1960, 80 S., 
Geschichte des großhessischen Artilleries-Korps ab 1790, Einband geringe 
Schmutzspuren, innen gut

400019- 20,00

Ihlenfeld, Kurt (Hrsg.). Preussischer Choral. Deutscher Soldatenglaube in drei 
Jahrhunderten. Berlin, 1935, 190 S., mit Abb., gutes Exemplar

301105- 15,00

Klein, T.: Die Befreiung 1813, 1814, 1815. Der deutsche Sturm vor hundert Jahren: 
Urkunden, Berichte, Briefe. 1913. Dokumente aus der Zeit der Feldzüge gegen Napoleon, 
534 S., Altersspuren

301115- 20,00

Militärgeschichte 1850-1918

Auswärtiges Amt (Hrsg.), Die große Politik der Europäischen Kabinette 1871-1914, 
Sammlung der Diplomatischen Akten des Auswärtigen Amtes. Im Auftrage des 
Auswärtigen Amtes hrsg, 1922, hier Band 1-6 (Bismarck-Zeit) komplett,  ca 2270 S.

46967- 120,00

Glaise-Horstenau, Edmund von: Franz Josephs Weggefährte. Das Leben des 
Generalstabschefs Grafen Beck. Nach seinen Aufzeichnungen und hinterlassenen 
Dokumenten. Zürich - Leipzig - Wien, Amalthea-Verlag 1930. OLn, 509 S. m. Abb., 
schönes Ex.

301077- 35,00

Groener-Geyer, Dorothea: General Groener. Soldat und Staatsmann. Frankfurt, 1955. 406 
S., mit Kartenskizzen, grutes Ex.

301089- 16,00

Krausnick, Helmut: Holsteins Geheimpolitik in der Ära Bismarck 1886-1890. Dargestellt 
vornehmlich auf Grund unveröffentlichter Akten des Wiener Haus-, Hof- und Staatsarchivs. 
Hamburg, Hanseatische Verlagsanstalt, 1942. 381 S., Gebrauchsspuren

301073- 18,00

Seeckt (von, Generaloberst), Moltke, ein Vorbild, Berlin, 1931, Biographie 186 S., Einbd.-
Rücken ausgebleicht, innen gut

46864- 12,50

Militärgeschichte 1914-1918



"Von ***" (anonym),. Unter französisch-englischen Truppen an der Front. Leipzig, 1917. 152 
S., einige Seiten lose, Altersspuren

301106- 14,00

Beumelburg, Werner.Sperrfeuer um Deutschland. Oldenburg/Berlin, Stalling-Verlag, 1935. 
Der Erste Weltkrieg wie er 1935 in Deutschland gesehen wird, beiliegend noch ein 
Verlagsprospekt mit Propaganda-Aufruf "Von Staats wegen ins jedes deutsche Haus!"

301075- 20,00

Cigaretten-Bilderdienst Dresden, Der Weltkrieg, Sammelbilderalbum, ca 1925, bis auf 2 alle 
270 farbigen Bilder vorhanden, mit 8 Karten und diversen Textseiten zum Kriegsverlauf, 
enthalten auch der Krieg auf See und in den Kolonien, Einband. geringe Mängel

46954- 50,00

D.V.E. Nrr. 416, Schiessvorschrift für die Feldatillerie vom 11. Januar 1914, Entwurf, Berlin, 
1914, 171 S., mit vielen gefalt. Beilagen u. Mustern, Dienst-Ex. mit einigen Bleistiftnotizen, 
Bindung gering gelockert, Einbd abgegriffen u. etwas fleckig.

400023- 20,00

Egan-Krieger Jenö v. (Generalleutnant a.D.): Nach 50 Jahren! Die Wahrheit über die 
Marneschlacht, getipptes und von Hand kopiertes Manuskript, 21 S., Originalkopie, ca 
1965, nur einmal lieferbar, keine weiteren Kopien

301083- 25,00

Egan-Krieger Jenö v.(Generalleutnant a.D.): Die Wahrheit über die Marneschlacht setzt sich 
durch! (Dem Generalfeldmarschall Karl v. Bülow zum Gedächtnis), Bernstein/Burgenland, 
Villa Egan. Österreich, Januar 1965, 23 S., nur im Eigenverlag erschienen,

301082- 20,00

Erzberger, Matthias (Reichsminister a.D.): Erlebnisse im Weltkrieg. Stuttgart und Berlin, 
1920, darin u.a. Balkan, Konstantinopel, Armenierfrage, Elsass, Polen, Litauen, 
Fiedensschluß, 396 S., gute Erhaltung

301088- 20,00

Euringer, Richard: Vortrupp "Pascha" Roman der ersten Expedition deutscher Flieger in die 
Wüste, Deutsche Hausbücherei Band 627, Hanseatische Verlagsanstalt 1937, 395 S., 
Papier stark gebräunt

46857- 14,00

Flex, W. :Der Wanderer zwischen beiden Welten - Ein Kriegserlebnis, München, 1918, 114 
S.

301102- 10,00

Gayer, Albert: Die deutschen U-Boote in ihrer Kriegsführung 1914-1918. 4. Heft. Die Zeit 
des U-Kreuzerkrieges und die Periode der Verwendung der Nordsee-U-Booote gegen 
feindliche Kriegsschiffe. Mai 1916 bis Februar 1917. Berlin, Mittler & Sohn, 1930.

301084- 30,00

Jung, Krieg unter Wasser, der Opfertod der Fünftausend, Berlin, 1939, Geschichte des 
ehemaligen Kommandanten der U-Boote "U24" und "U7", 222 S., mit 12 Skizzen und 12 
Fotos, Alters-und Gebrauchsspuren.

46859- 14,00

Kirchhoff (Vize-Admiral a.D.), Otto Weddigen und seine Waffe. Aus seinen Tagebüchern 
und nachgelassenen Papieren, Marinedank-Bücherei , Unsere Seehelden, Band II, Berlin, 
1915, Geschichte des U-Boot Kommandanten, 157 S., mit zahlr. Fotos, ordentliches Ex.

46863- 27,50

Luckner (Ferdinand Graf von), Seeteufel erobert Amerika, Leipzig, 1928, führte im Ersten 
Weltkrieg einen erfolgreichen Handelskrieg im Atlantischen und Pazifischen Ozean, 317 S., 
mit 115 Abb., gutes Ex.

46854- 15,00

Lützow (Konteradmiral a.D.), Der Nordseekrieg, Doggerbank- Skagerrak, Oldenburg, 1931, 
202 S., mit Abb. Und Karten sowie 8 Kunstdrucktafeln, geringe Gebrauchsspuren, gutes 
Exemplar

46860- 24,00

Marschall, Torpedo Achtung! Los!, Erlebnisse im U- Bootkrieg 1917- 18, Berlin, 1938, 
Erlebnisbericht der U C74 und U B 105 Mittelmeer-Flotte, 229 S., mit 14 Aufnahmen und 
einer Karte

46861- 15,00

Sanders (Liman von), General der Kavallerie, Fünf Jahre Türkei. Mit einem Porträt, 
zahlreichen Textskizzen und drei Kartenbeilagen, Berlin, 1920, 408 S., Einbd. Aufgeplatzt, 
Bindung gelockert, sonst ordentlich erhalten, seltenes und gesuchtes Werk!

46869- 90,00

Scheer, Admiral Reinhard: Deutschlands Hochseeflotte im Weltkrieg. Persönliche 
Erinnerungen. Dem Andenken der Flagge Schwarz-Weiß-Rot. Berlin, 1937, 386 S., mit 68 
Bilddokumenten u. 5 Kartenbeilagen, gefälliger  Halbleder-Einband

301091- 36,00

Schoultz, G. v., Mit der Grand Fleet im Weltkrieg. Erinnerungen einers Teilnehmers. 
Kommodore und Chef der Finnländischen Flotte. Deutsch von Hermann Souchon., Verlag 
K.F. Köhler Verlag, Leipzig, 1925,, XII, 478 S..

300018- 25,00

Steuber, "Jildirim". Deutsche Streiter auf heiligem Boden. Nach eigenen 
Tagebuchaufzeichnungen und unter Benutzung amtlicher Quellen des Reichsarchivs, 2. 
Aufl. 1925, 175 S. mit 4 Karten und 8 Fototafeln, Einbd. stellenweise ausgebleicht, innen 
gut

46862- 20,00

Ziegler, Wilhelm: Der Endkampf in Versailles, Hamburg 1940/42, die Versailler Verträge von 
1919/20 aus der Sicht 1940/42, 87 S., gute Erhaltung

400017- 14,00



Militärgeschichte 1939-1945

Adler/Kückens (Hrsg.): Deutscher Luftwaffenkalender 1942. Das Handbuch der Luftwaffe, 
Bamberg, Verlag Reindl, 280 S. mit zahlreichen kleinen Abb. von Flugzeugtypen, mehreren 
farbigen Tafeln mit Signalen,Flaggen,Standarten usw., Einbandgelenk vorne gelöst.

301023- 30,00

Albring, Gorodomlia. Deutsche Raketenforscher in Rußland, 1991, Geschichte des 
Aerodynamikers Prof. Werner Albring, 1946 von der SBZ in die Sowjetunion verbracht, 
Mitwirkung an der Entwicklung der Sputnik Trägerrakete, 250 S., gutes Ex.

301039- 22,00

Bartsch, Max (Ing.) Korvettenkapitän, Was jeder vom deutschen U - Boot wissen muss, 
Wilhelm Limpert Verlag , Berlin, 1943, 40 S., mit Abb., broschiert, Format 12,5 x 19,9 cm, 
gutes Exemplar

300040- 19,00

Bar-Zohar, Die Jagd auf die deutschen Wissenschaftler 1944-1960, 1966, über die 
Fortführung der deutschen technischen Entwicklungen während des II. WK im Raketen-
,Flugzeug,-und Atombombenbau in Ost-und West nach dem Krieg, 315 S., mit Fotos

301048- 20,00

Bekker, Die deutsche Kriegsmarine 1939- 1945 in über 300 Fotodokumenten, 1991, 192 S., 
fast druckfrische Erhaltung

46849- 14,00

Berner, Spezialisten hinter Stacheldraht. Ein deutscher Physiker enthüllt die Wahrheit. 
1990. Geschichte des nach der UDSSR verbrachten deutschen Raketenspezialisten, 335 
S. und 16 Abb-Tafeln.

301019- 16,00

Bornemamm, Ilfeld 1940-1950, Beiträge zu einem Jahrzehnt Heimatgeschichte gesammelt 
und im Selbstverlag herausgegeben, 1984, Geschichte des Ortes Ilfeld (Landkreis 
Nordhausen) der Mittelwerk Gmbh und der geheimen V2 Produktion, 343 S., mit Abb.,

301034- 35,00

Bornemann, Manfred: Geheimprojekt Mittelbau.Die Geschichte der deutschen V-Waffen-
Werke. Mit 23 Abbildungen und 10 Übersichtskarten, München, 1971, 238 S., 
Schutzumschlag Mängel, 1 S. kleiner Einriss, sonst gut

301033- 20,00

Bower, Tom. Verschwörung Paperclip. NS-Wissenschaftler im Dienst der Siegermächte. 
Aus dem Englischen von Volkhard Matyssek. München, List, 1988. 399 S., mit Fotos, 
geringe Gebrauchsspuren, gutes Ex.

301040- 16,00

Brennecke, Kreuzerkrieg in zwei Ozeanen, Schwerer Kreuzer "Admiral Scheer" versenkt 
152000 Brutto- Register- Tonnen, Leipzig, 1942, 523 S., mit 71 Fotos, Einband gelockert

46866- 0,00

Carl Lange Verlag, Duisburg, Die große Rußlandkarte vom Nördlichen Eismeer bis zum 
Schwarzen Meer, Format ca 50x80 cm, mit deutschsprachigen Ortsbezeichnungen und 
Eisenbahnlinien.

300977- 20,00

Channel Islands Occupation Society (Jersey Branch), Channel Islands Merchant Shipping 
1940-1945, A Maritime History in Text and Pictures, o.J., ca 1980, mit Abb. und 
Beschreibung der Schiffe und ihres Einsatzes, 79 S.

46760- 14,00

Daily Mail, Londoner Tageszeitung  hier 35 Orig.-Ausgaben aus 1944-45 mit Kriegsbericht-
Erstattungen insbesondere wegen Meldungen übers Hitlers angeblicher Wunderwaffe und 
V1/V2 -Angriffen von einem Sammler zusammengetragen, wohl ohne Lokalteil, gute Erh.

46965- 50,00

Dieckmann/Hochmuth,  KZ Dora - Mittelbau. Produktionsstätte der V-Waffen. Kampffront 
gegen faschistischen Terror und Rüstungsproduktion, herausgegeben von Nordhausen, Rat 
der Stadt, 1970, 88 S., mit Abb., hoch-interessante "DDR"-Dokumentation

301042- 24,00

Dressel/Griehl, Die deutschen Raketenflugzeuge 1935-1945. Die Entwicklung einer 
umwälzenden Technik, 1996, 198 S., mit zahlr. Abb., gute Erhaltung

301052- 16,00

Eisfeld, Prof. Dr. Rainer, Vorstandsmitglied des Kuratoriums der KZ-Gedenkstätte Mittelbau-
Dora: Die unmenschliche Fabrik: V2-Produktion und KZ "Mittelbau-Dora", Dokumentation, 
67 S., mit Abb., o.J., ca 1992

301027- 16,00

Engelmann, J., Geheime Waffenschmiede Peenemünde, V2, "Wasserfall", "Schmetterling", 
o.J., ca 1982, 159 S., mit zahlr. Abb. und Fotos

301031- 16,00

Engelmann.J. Raketen, die den Krieg entscheiden sollten. Kirschkern - Rheinbote - Föhn 
u.a., 1980. 160 S., viele Abb., einige Textmarkierungen, sonst gut

301043- 18,00

Falla, The Silent War, The Inside Story of the Channel Islands under the Nazi Jackboot, 
1967, Nachdruck 1991, Taschenbuch, Erlebnisbericht über die deutsche Besetzung der 
Kanal-Inseln, 172 S., mit einigen Fotographien

46761- 9,00

Feldpostbrief der Hitler-Jugend. Gebiet Hessen-Nassau (13), Folge 4-8 (abgeschlossen im 
August 1943), 43 S. + zahlreiche Bildtafeln

301119- 20,00



Flender, Hans-Martin: Der Raum Siegen im Zweiten Weltkrieg. Eine Dokumentation. Mit 
einem Vorwort von Martin Middlebrook. 1979. Mit zahlreichen Abbildungen und Faksimiles, 
95 S., gutes Ex.

301055- 14,00

Ganghofer, Ludwig, Reise zur deutschen Front 1915, Verlag Ullstein & Co, Berlin, 1915, 
Taschenbuch, 220 S., Einband verschmutzt, fleckig und Randmängel, innen gute Erhaltung, 
gute Bindung

47126- 12,50

Gebiet Hessen-Nassau (13) Wiesbaden (Hrsg.) Feldpostbrief April 1943, Folge 1-3 
(abgeschlossen im April 1943), 47 S., mit diversen Abb.

301120- 20,00

Gebiet Hessen-Nassau (13) Wiesbaden (Hrsg.) Weihnachts-Feldpostbrief Dezember 1942, 
Folge 12, 80 S., mit diversen Abb.

301121- 20,00

Groehler: Geschichte des Luftkrieges, Militärverlag der Deutschen Demokratischen 
Republik, 1975. mit zahlreichen Abbildungen zu den Flugzeugen zum Teil in Farbe, sowie 
zahlreiche Tabellen und Skizzen., 702 Seiten, geringe Gebrauchspuren, gutes Ex.

301041- 35,00

Hellmond, Wilhelm: Die V1. Eine Dokumentation. Mit 104 technischen Darstellungen und 
136 Fotos, 1988, 309 S., gute Erhaltung

301045- 20,00

Hilker, Kommodore Adolf Ahrens: Die Siegesfahrt der "Bremen", Berlin, 1940, Geschichte 
des Blockadebrechers, 179 S., mit 30 Fotos

46868- 14,00

Kirchner, Achtung! Feind- Propaganda! Krankheit rettet, psychologische Kriegsführung, 
1976, interess.Studie über die psychologische Kriegsführung im II. WK, 304 S., mit zahlr. 
Abb. von Flugblättern beider Seiten u. mit Erläuterungen der Vertriebstechnik

46850- 38,50

Kramish Arnold : Der Greif. ( Paul Rosbaud- der Mann, der Hitlers Atompläne scheitern 
liess.) 1987,  351 S., mit einigen s/w Fotos auf 8 Tafeln, gutes Ex.

301029- 19,00

Kuhlbrodt, Peter: "Mittelbau - Dora" bei Nordhausen 1943 - 1945. Ein Überblick. 
Herausgegeben vom Landratsamt Nordhausen - Kulturamt, 1991, 29 S., mit Abb., 
beiliegend auch noch 2 Ausrisse philatelistischer Artikel über Feld-bzw. Häftlingspost

301022- 14,00

Kurowski: Alliierte Jagd auf deutsche Wissenschaftler. Das Unternehmen Paperclip, 1982,  
über die Fortführung der deutschen technischen Entwicklungen während des II. WK im 
Raketen-,Flugzeug,-und Atombombenbau in Ost-u. West nach dem Krieg, 295 S., Fotos

301049- 20,00

Landkreis Roth (Hrsg.), Flüchtlinge und Vertriebene im Landkreis Roth, Flucht, Vertreibung, 
Aufbau, Schicksale, aus den Aufzeichnungen von Hermann Beckstein, 2004, interessanter 
Zeitzeugen-Bericht aus der Nachkriegszeit, 144 S., viele Abb.

46848- 12,50

Landkreis Roth (Hrsg.), Kriegsende 1945- eine Rückschau nach 50 Jahren, 1995, 
interessanter Sammelband mit Zeitzeugen-Berichten über die letzten Kriegstage und die 
amerikanische Besetzung im Landkreis Roth, 176 S., zahlr. Abb.

46847- 12,50

Lux, Die Luftangriffe auf Offenbach am Main 1939 - 45, Eine Dokumentation. Offenbacher 
Geschäftblätter Nr. 21, 1971, 147 S.,mit Abb., broschiert, Format A5, einige Seiten locker, 
sonst gut

400051- 12,50

Magnus, Raketensklaven. Deutsche Forscher hinter rotem Stacheldraht.1993. Geschichte 
der 20.000 in der SBZ 1946 festgenommenen Techniker, die dann in Spezialisten-Lagern in 
der UDSSR in der russ. Raketentechnik mitarbeiten mußten,  193 S., mit Abb.,gu. Ex

301038- 22,00

Monasterev, N. Vom Untergang der Zarenflotte. Ins Deutsche übertragen von M. 
Zimmermann. Berlin, Mittler, 1930. Mit 8 Abbildungen auf 4 Tafeln. 4 Bll., 183 Seiten. 
Originaler weißer Leinenband mit farbiger Deckelillustration, gutes Ex.

301133- 25,00

Naval Intelligence Division, Geographical Handbook, Germany, Volume IV, Ports and 
Communications, May 1945, For Official Use Only,  672 S., mit ca 150 Abbildungen, 
Tabellen und diversen ausklappbare Karten, Einband gering berieben sonst druckfrisches 
Ex.!

43161- 49,80

Peenemünde V1/V2 Raketenprojekt, Wernher von Braun u.a., Zusammenst. von Listen aus 
einer Spezial-Slg., dabei Verz. der FPO-Nummern beteiligter Abt. u. Firmen im Reich/ 
besetz. Gebieten (6 S.) sowie Namens-und Personallisten v. Peenemünde, (35 S.)

47012- 20,00

Prandtl, Ludwig, Führer durch die Strömungslehre.Zugleich 3.Auflage des Abrisses der 
Strömungslehre.Baunschweig 1942. Erstausgabe dieses wichtigen Werkes zum 
Raketenantrieb. Komplett mit separatem "Schlussteil", gesamt 382 S., gutes Ex.

301044- 50,00

Prien, Mein Weg nach Scapa Flow, Berlin, 1940, Die Geschichte des Kommandanten des 
U 47, 190 S., mit 64 Fotos, einige Seiten lose

46846- 14,00

Sammlernachlass von 9 fotokopierten, großformatigen Kartenausschnitten von England mit 
markierten Einschlugsorten der V1 bzw. V2, rückseitig Daten notiert, Kopien stammen wohl 
aus den letzten 10 Jahren, Größen unterschiedlich bis ca 50x30 cm

46963- 25,00



Schramm (Hrsg.), Das Kriegstagebuch des Oberkommandos der Wehrmacht, 2002, 
offizielle Darstellung der Wehrmachtsaktivitäten während des II. Weltkrieges, 8 Bände, zus. 
6896 S., allgemein-historische Ausgabe für den Feldpost- u. WK II-Spezialisten!

43299- 49,80

Searby, J. Air Commodore DSO DFC RAF (Rtd.): The Great Raids, Peenemunde 17 
August 1943, 1978, engl. Dokumentation über die Bombardierung des 
Raketenversuchsgeländes Peenemünde, 85 S., zahlr. Fotos

301054- 20,00

Smoldas/Vojsko, Ceskolovensti letci v boji proti facismu, 1987, Dokumentation über den 
Kampf der tschechischen Luftwaffe gegen Hitler-Deutschland, 492 S., mit Abb., gutes Ex.

301057- 16,00

Wuttke, W., Berlin, Leiter der Hauptabteilung Betreuung der NS-Kriegsopferversorgung: 
Ratgeber für die Angehörigen unserer Soldaten, 1942, 64 S., Gebrauchsexemplar, Einband 
fleckig, innen in ordentlicher Erhaltung, selten

301104- 20,00

Mongolei

Hartmann, Edgar von. Auf tausendjähriger Karawanenstraße durch die Mongolei. Mit 48 
Bildern im Tiefdruck, Berlin, 1933, Reisebericht, 185 S., mit interessanten Fotographien, 
Einband Gebrauchspuren.

47037- 24,00

Münzen (Mittelalter)

Lange, Karl: Münzkunst des Mittelalters, Leipzig, 1942, 95 S. + 64 Tafeln, Einband etwas 
papierfleckig (Vorblätter stark), Papier mit Randbräune, Tafeln gute Erhaltung, 
Krieigsproduktion (schlechtes Papier)

300172- 24,00

Münzen in Brauch und Aberglauben, Schmuck und Dekor - Votiv und Amulett - Politische 
und Religiöse Selbstdarstellung, Mainz, 1982, 257 S., mit 342 s/w-Abb. und 24 Farbtafeln, 
gutes Ex.

300169- 30,00

Münzenkunde

Bruck, Die Spätrömische Kupferprägung, Ein Bestimmungsbuch für schlecht erhaltene 
Münzen, Akademische Druck- und Verlagsanstalt, Graz/ Austria, 1961, 101 S., viele Abb., 
gutes Ex.

47000- 35,00

Ehrend, Von Zahlenzeichen auf Münzen, Numismatische Gesellschaft Speyer e.V., 1973, 
48 S., mit Abb., Kdrp.

47002- 12,50

Göbl, Einführung in die Münzenkunde der Römischen Kaiserzeit, Münzhandlung Herinek, 
Wien, 1960, 72 S., mit Abb., einige Textanstreichungen, sonst gut

47003- 14,00

Münzkataloge (aktuelle)

Battenberg Weltmünzenkatalog 20. Jahrhundert, 34. Auflage 2006, 2005, enthalten über 30 
000 Münzen mit ausführlichen Angaben und Preisbewertungen in 2 Erhaltungsgraden, 1700 
S., 16 000 Abb.,

47301- 48,00

Bruce/Mishler, Standard Catalog of World Gold Coins, Platinum and Palladium issues 
included, 5. Auflage, enthalten alle Münzen dieser Kategorien ab 1500, beruht auf dem 
Werk von Krause/Mishler, mit zahlr. Detailinformationen, 1280 S., mit über 18 000 Abb.

47294- 165,00

Krause/Mishler, 2006 Standard Catalog of World Coins 1901-Present, 2005, 33. Auflage, 
2392 S., mit über 48 000 Abb.

47293- 82,00

Neuere Münzen

Preussag AG (Hrsg.), Münzsammlung von Bergbaugeprägen, Preussag, Hannover, 1975, 
Katalog, o.S. (ca 200 S.), mit vielen Abb.

300159- 19,00

Neuseeland

Campbell-Paterson, neuseeländischer Spezialkatalog , Loseblatt-System im Ringbinder,  
jährliche Nachträge ( falls gewünscht) , derzeit ca 500 Seiten, Abb. in Farbe, kpl. bis Ende 
1998

102679- 150,00

Campbell-Paterson, neuseeländischer Spezialkatalog , Loseblatt-System im Ringbinder, 
sehr detailliert mit Zähnungen, Farben,  Abarten usw., hier die Ausgabe von 1984, ca 300 
S. + farbige Abb.-Tafeln, Neupreis der aktuellen Ausgabe ca EUR 150, gute Erhalt.

47257- 50,00

Niederlande und Kolonien

Vliegende Hollander, Luchtpostcatalogus van Nederland en overzeese Rijksdelen,1983, 360 
S. mit Abbildungen und Bewertungen einschl. Niederl. Indien, gutes Ex.

9857- 20,00

Niederlande und Kolonien-Auktionskataloge

Bögershausen Netherlands, Vice-President of the German Philatelic Association, in 
Robson Lowe Spezialauktion Europe, London, 21.4.1965,

1739- 12,50



Norddeutscher Postbezirk

Elsass-Lothringen Spezial-Sammlung, Auflösung in 118. Grobe-Auktion 21.-25.5.1960, 
Auktionskatalog komplett mit Fototafeln

36188- 12,50

Garnier (I. von),  Die Postanweisungen der Norddeutschen Post,  2000, Monographie, 112 
S., diverse Abb., Format A 5, broschiert

41365- 12,50

Garnier v., /Nickels, NDP-Stempelkatalog, 2. letzte Auflage, 1995, 73 S., mit Bewertungen 
und einigen Abb., broschiert,

100602- 14,00

Post - Handbuch zum Gebrauche für Correspondenten, insbesondere für Geschäftsleute, 
Beamte etc., enthaltend die wichtigsten Bestimmungen über die Benutzung der Posten des 
Norddeutschen Bundes (...), Juli 1870, Nachdruck 2001, 115 S., Format Din A 5, bro.

41366- 20,00

Spalink, Doppelporto und Doppelfrankierung 1870 bis 1872- Handbuch und Katalog, 334 S. 
broschiert mit 200 Belegabb., 1999, unterteilt in 7 Perioden werden alle Stempel, Frankatur-
und Belegarten behandelt, die im Rahmen des Doppelportosystems vorkommen,

102075- 25,00

Norddeutscher Postbezirk/Krieg 1870-71

Schallenberg, Die Relais der norddeutschen Feldpost im Deutsch-Französischen Kriege 
1870-1871 und während der Besatzungszeit bis 1873, 1998, 2. Auflage, 198 S., mit 
ausfaltbarer Feldpostkarte, Spezialwerk, nur im Eigenverlag erschienen, gutes Ex.

47272- 50,00

Norwegen

Kurth, Altnorwegen, Vorphilatelie und die Skilling-Ausgaben bis 1875, 1965, 84 S., kleine 
Monographie der Marken, Stempel, Postgeschichte, Vorphilatelie u. Schiffspost verfasst 
vom ehemaligen DDR- Prüfer für Norwegen, mit Abb., eine Farbfototafel, Karte

4235- 14,00

Ruge, S. / Arstal, A.: Norwegen. Mit einem Verzeichnis der Abbildungen, Glossar, 
Literaturangaben und Register. Bielefeld Leipzig, 1931. 5. Auflage. 61 S. Text mit einigen 
Skizzen im Text u. 4 Bl. mit farbigen Bild-Tafeln, sowie 25 Bl. mit 49 s/w-Tafeln

301111- 20,00

Tiemer, Katalog über die Stempel der norwegischen Bahnpost, (Versuch einer Registratur), 
1989, 2.Aufl., Katalog und Handbuch, nahezu alle Stempel abgebildet und bewertet nach 
Punkten, enthalten auch mit einige Karten, 240 S.

101199- 16,00

Norwegen/ Polarpost

Tiemer, Die Eismeerfahrt Roald Amundsens von 1918-1925 und ihre philatelistischen 
Belege, 1981, 21 S., mit Abb.

101198- 9,50

Norwegen-Auktionskataloge

Heinrich Köhler, Wiesbaden, 145. Auktion, 9.-11.3.1955 zum 100. Jubiläum der Nr. 1 mit 
Norwegen-Goldmedaillen-Sammlung mit Stücken ex Fabergé und Odfjell, hier nur der 
häufiger fehlende, separate Norwegen-Teil mit Fototafeln

40279- 15,00

Shanahan, Dublin, 092. Auktion 11.4.1959 mit umfangreichem und bedeutendem Angebot 
Norwegen-Klassik in ungebr. Viererblocks bzw. in Einheiten, darin auch noch Österreich, 
Alt-Italien etc., interessanter Katalog

4040- 30,00

Notgeld

Gietl-Verlag, Deutsches Notgeld-Band 9: Notgeld der besonderen Art-Geldsachen aus Stoff, 
Leder und sonstigen ungewöhnlichen Materialien, 2005, 1. Auflage, 200 S., mit einigen 
hundert farbigen Abb.

47288- 29,80

Ortsverzeichnisse

1920 (ca), Ortsverzeichnis zu Opitz Kontor-Wandkarte von Deutschland, Deutsch-
Österreich, Tschecho-Slowakei und Grenz-Gebieten, Leipzig, o.J., ca 1920, 320 S., Einbd. 
Kleine Mängel, innen gut

301008- 20,00

Österreich

3. Ungarisch - Österreichisches Symposium für Postgeschichte, 2001, Schloß Seggau/ 
Österreich, enthalten interess. Beiträge u.a. von Ferchenbauer über Postbetrug in 
Österreich 1850-1864 mit diversen Belegabb., gesamt 118 S., mit Abb.,

43283- 20,00

Allgemeine Dienstanweisung der Deutschen Reichspost, Abschnitt VI, 8 Funkdienst, 1932, 
374 S., Exemplar aus dem Dienstgebrauch mit den üblichen Änderungsvermerken-und 
Einklebungen, u.a. aus Graz, bis in die 50er Jahre in Gebrauch.

301147- 40,00

Glaise-Horstenau, Edmund von: Franz Josephs Weggefährte. Das Leben des 
Generalstabschefs Grafen Beck. Nach seinen Aufzeichnungen und hinterlassenen 
Dokumenten. Zürich - Leipzig - Wien, 1930.  509 S. m. 94 Abb., frisches Exemplar!

301077- 30,00



Heinzel, Österreich nach 1945, Band 1, Postgebühren, Flugpostgebühren, Postgeschichte, 
2003, Postgebühren-Handbuch, 210 S., ca 60 farbige Abb., Bibliotheks-Ex., innen 
gestempelt, Einband Gebrauchsspuren, sonst gut

47311- 40,00

Heinzel, Österreich nach 1945, Band 1, Postgebühren, Flugpostgebühren, Postgeschichte, 
2003, Postgebühren-Handbuch, 210 S., ca 60 farbige Abb., Format 21x27cm,

44890- 64,80

Jerger, Monographie der Frankaturen 1850-1867, Mischfrankaturen Österreich, Lombardei-
Venetien, 1981, 335 S. mit über 200 meist farbigen Abb., nummerierte Auflage, hier Ex. Nr. 
"698", Papier mit Randbräunung, sonst gutes antiq. Ex.

26593- 100,00

Kainbacher, Handbuch zur Briefmarken-Ausgabe 1850, Typen-Platten, 1995, Ringbindung, 
79 S., Plattierungstafeln mit Angaben zu den Merkmalen der 1. Ausgabe von Österreich-
Ungarn

102910- 30,00

Österreichischer Philatelisten-Club Vindobona, 125 Jahre Österreichischer Philatelisten-
Club Vindobona 1880-2005, Beiträge zur Postgeschichte, 2005, Festschrift in Farbe, 223 
S., darin interess. Beiträge zur Klassik Österreich-Ungarn u. DDSG

47314- 50,00

Puschmann/König/Schindler, Österreich-Ungarn, 125 Jahre Ausgabe 1867, 1992, 
prachtvoller Jubiläumsband zur Philatelie u. Postgeschichte dieser Ausgabe in Farbe auf 
Kunstdruckpapier, in Ganzleder gebunden, 230 S., nahezu druckfrisches Exemplar Nr. 322

35265- 112,50

Schirach, Baldur von (Hrsg.), Das Lied der Getreuen, Verse ungenannter österreichicher 
Hitler-Jugend aus den Jahren der Verfolgung 1933 - 1937, Reclam, Leipzig, 1938, 39S., 
pünktlich zum "Anschluss" erschienen, Schutzumschlag Randmängel sonst druckfrisch.

400027- 20,00

Sieghart, Rudolf: Die letzten Jahrzehnte einer Großmacht, Menschen, Völker, Probleme 
des Habsburger-Reichs, Berlin, 1932, 475 S., Kopffarbschnitt, gute Erhaltung

301086- 20,00

Stephan, Handbuch und Katalog, Notmassnahmen in Österreich 2. Mai 1945 bis 
Währungsreform, Barfrankaturen, Gebührenzettel, Klecksstempel u.a.m., 1983, 90 S., mit 
Abb., Format Din A 4, broschiert, gutes Ex., langjährig vergriffen

41259- 25,00

Wurth, Österreichs Orientalische Post, Durch Balkan und Levante und "Montenegros 
"österreichisches" Postwesen, Österreichische Postgeschichte, Band XVI, 1992, 151 S., 
mit Abb., gutes, nahezu druckfrisches Ex.

45093- 25,00

Österreich/ Lombardei-Venetien

Diena/Rivolta/Fiecchi, Regno Lombardo veneto, La prima e la seconda emmissione, 
2.Auflage, 2005, Hdb.. in ital., 64 S., mit Abb.

47295- 22,50

Il giallo e il nero Collection Lombardo-Veneto, Annullamenti, Santachiara, Verona 
3.11.1990, Abstempelungen-Sammlung, meist Briefe, viele Abb., 652 Lose

1600- 12,50

Lombardo-Veneto, Annullamenti e Annulli di Raccommandazione, Spezialauktion 
Santachiara, Verona 20.4.1991, 778 Lose, meist Briefe, speziell Einschreiben, sehr viele 
Abb., 271 Seiten Katalogumfang!

1597- 15,00

Lombardo-Veneto, Annullamenti, Spezialauktion Santachiara, 29.1.90, 1968 Lose, sehr 
viele abgebildet, 289 Seiten Katalogumfang!

1599- 12,50

Regno Lombardo Veneto - Regolamento Postale E Tariffe, per tutti le destinazioni, 
Nachdruck des seltenen Originals von 1857, 2005, 108 S.

47297- 22,50

Salierno, La Censura Postale in Lombardia, 2004, Zensurposthandbuch Lombardei-
Venetien, 64 S., broschiert

45830- 22,50

Österreich-Auktionskataloge

Austria, Spezialauktion Robson Lowe London 24.3.1964, 128 Lose Abstempelungen, EL 4258- 12,50

Dube (Herbert), Austria, Sonderauktion RL Basel 20.3.1974, 283 Lose, EL 2610- 12,50

Larisch Münschen, Inhaber Richard Strauss, 64. Auktion,  22.11.- 27.11.1971, mit 
Auflösung einer großen Sammlung Österreich Abstempelungen (ca 1400 Lose) und 
Lombardei-Venetien (ca 700 Lose), Abbildungen auf 38 Fototafeln, interessanter Katalog

44554- 20,00

Lombardei-Venetien Abstempelungen auf der 1. Ausgabe von 1850, Teil II,, Sonderkatalog 
Corinphila, 97. Auktion, 16. Juni 1997, Text italienisch, 591 Lose, meist Belege, davon 
zahlreiche abgebildet, insgesamt 52 s/w und 4 Farbtafeln, EL

35912- 12,50

Mystery Collection of Lombardo-Venezia in Shanahan, Sale 98-99, 09.05.1959, wohl eine 
der besten Slg. dieses Gebietes die es je gegeben hat, es handelt sich hierbei um die 
Burrus-Samlung! 2 Seiten der Fototafeln mit kleinen Ausschnitten.

47010- 75,00



Sissi Sammlung Österreich, Ungarn, Lombardo-Veneto 1850-1871, Corinphila 
Sonderkatalog, 115. Auktion, Zürich, 25.10.1999, Farbkatalog, 721 Lose, 121 Fototafeln, 
wichtiger Referenzkatalog, mit EL

46936- 37,50

Overlandmail

DeVoss (Colonel James T.) Collection Via Panama Postal History, 
Sonderauktion´Sotheby's New York, 25.10.1978, 344 Lose, zahlr. Abb., darunter in 
katalogähnlicher Aufmachung Abb. der Forwarder-Stpl., frz., brit. etc. Abstempelungen etc., 
72 S..

36331- 30,00

Papiergeld

Narbeth/Hendy/Stocker, Collecting Paper Money and Bonds, Studio Vista in Association 
with Stanley Gibbons, Amsterdam, 1979, 119 S., mit diversen, teils farbigen Abb.

300143- 12,50

Papua Neuguinea & Pazifik I.

Alford, Fiji Philatelics, A Guide to the Availability and Price of Stamps, Covers etc., 94 S., 
mit Abb., kpl. mit Ringbinder

100886- 25,00

Duberal, The Postal Stationary of Fiji, 1998, Sonderpublikation, 113 S., Abb. 100401- 27,50

Philatelie-Geschichte

ForGe Deutsche Bundes- und Philatelistentage, Handbuch Philatelie, Loseblatt-Werk in 3 
Ringbindern, Dokumentation zur Geschichte der Deutschen Philatelistentage mit ihren 
Belegen, Ganzsachen, Veröffentlichungen, etc., mit unzähligen Abb.

40766- 40,00

Hahn (Hrsg.), Schätze der Philatelie, Aus den Archiven der Museumsstiftung Post und 
Telekommunikation, 2002, 288 S., Kdrp., Farbe, hoch-interess. u. prächtige Dokumentation 
der Sammlungsbestände, teils noch aus dem Berliner Reichpostmuseum stammend.

43688- 45,50

Philatelistische Literatur

Goodfellow (Ben) Collections, 2nd portion, Canada, Cape of Good Hope, Malta, 
Queensland, South Australia, Straits Settlement etc., balance of the library (one lot), 
Harmer 10.-11.3.1947, 620 Lose, 9 Fototafeln, #, Einband lose, seltener Names Sales Kat.

1749- 15,00

Verein für Briefmarkenkunde von 1878 e.V. Frankfurt am Main, Phila-Bibliothek Katalog, Tei 
I: Deutsche Periodika, Teil II: Ausländische Periodika, Stand 1.1.1998. 153 Seiten, 
broschiert, druckfrisch

38818- 10,00

Polar-Expeditionen

Amundsen, Roald und Lincoln Ellsworth. Der erste Flug über das Polarmeer. Aus dem 
Englischen von W. J. Briggs. Leipzig und Zürich, (1927). Mit 83 Abb. auf Tafeln und 1 
gefalteten Karte. 261 S., gutes Ex.

301030- 50,00

Nansen, Fridtjof: In Nacht und Eis. Die Norwegische Polarexpedition 1893-1896. 1952. Mit 
33 Abbildungen auf Tafeln und im Text nach Aufnahmen und Zeichnungen des Verfassers, 
sowie einer vierfarbigen Übersichtskarte, 331 S., Umschlag leicht lädiert

301130- 15,00

Nansen-Hoyer, Liv. Mein Vater Fridtjof Nansen. Forscher und Menschenfreund. 1957. 283 
S. Mit 22 Abb. auf Kunstdrucktafeln. Kopffarbschnitt. Gutes Exemplar.

301114- 15,00

Polen

Adamczyk/Bartke, Katalog der Stempel Galiziens und der Österreichischen Post in der 
Freien Stadt Krakau aus der Vormarkenzeit, Krakau 2004, Handbuch und Katalog , dt. 
Text, ca 150 S., Stempel abgebildet und bewertet, kleine Auflage, hier Ex. Nr. 57

47317- 64,00

Kay/Negus, Polish Exile Mail, Postgeschichte der polnischen Exilregierung in 
Großbritannien, Undercover-Mail etc., 250 S., viele Abb.,druckfrisch

102335- 39,00

Polen-Auktionskataloge

Mazepa Gold Medal Collection Poland, dabei Marken, Belege, Ganzsachen, viele Abb., 
ausserdem Znojmo Collection Czechoslovakia in DF Europe & Colonies, Zurich, 8.-
12.10.1995

7985- 12,50

Portugal und Kolonien-Auktionskataloge

Frazao India Portuguesa, Sonderauktion Soler & LLach 2.5.1996, 316 Lose Klassik und 
Postgeschichte, zahlr., teils farbige Abb., Kunstdruckpapier, wichtiger Referenzkatalog

4145- 20,00

Postbauten



Bundesministerim für das Post- und Fernemeldwesen, Postbauten, 1989, schwerer Bild-
und Textband, 258 S., mit zahlr., teils farbigen Abb., geringe Gebrauchsspuren

300141- 18,00

Postgeschichte allgemein (deutsch)

Lang, Reisen anno dazumal, 1971, geschmackvoll ausgewählte Sammlung von 
Reisebeschreibungen quer durch Europa von bekannten deutschen und ausländischen 
Schriftstellern aus ca 1650-1900, 471 S., Schutzumschlag kl. Einriss, sonst gute Erhalt.

45942- 16,80

Postgeschichte Auktionskataloge

RL, London, Postal History Auctions, 13.12.1967 mit einigen Waghorn-Briefen, EL 7916- 12,50

Postgeschichte/ Allgemein

Kaupp (Prof.Dr.P.), 500 Jahre Posthorn, Historischer Ursprung, hoheitliche und 
kommunikative Funktion postalischer Symbole, Sonderdruck aus Archiv für das Post-und 
Fernmeldewesen, Heft Nr. 3/ September 1988, 30 S., farbige Abb.

44951- 30,00

Rettel, Der Postzahlungsverkehr mit dem Ausland unter Berücksichtigung der 
devisenrechtlichen Bestimmungen, 90-seitiger Beitrag mit Abb. in APF 3/1963, Entwicklung 
vor/ nach dem II. WK, Bestimmungen der alliierten Militärregierung etc.

43925- 16,00

Postgeschichte/ Archiv für Postgeschichte

1994/1, Beiträge Die Deutsche Reichspost und der 20.Juli 1944 (Lotz/ Überschär), 
Postbeförderung mit Straßenbahnen in den ehemaligen deutschen Ostgebieten (Köhler/ 
Seelemann), Post und Segelflu auf der Wasserkuppe (Hahn), u.a., gesamt 128 S.

38785- 9,00

Postgeschichte/ Regionale Postgeschichte

Berlin, Büttner, Aufgabestempel der Berliner Postanstalten, Berlin 1998, 163 S., 
Stempelstudie, meist aus der Zeit des Deutschen Reiches, vergriffen

102410- 23,00

Postkraftfahrwesen

Dienstanweisung für das Postkraftfahrwesen, Abt. 1 Dienst-und Verwaltungsvorschriften, 
Nachdruck 1940, Exemplar aus dem Dienstgebrauch mit einigen Änderungsvermerken, 307 
S.,

301151- 25,00

Postleitfaden

Tapfer/Schneider/Heidecker ( Hrsg.), Postleitfaden III 2. Teil Zusammenstellung des 
Unterrichtsstoffes, Heft Nr. 53, Muster zu amtlichen Schreiben und zu Übungsarbeiten 
(Postdienst), R.v. Decker' s Verlag , Berlin, 1935, 52 S., geringe Gebrauchspuren

46975- 14,00

Postsparkassendienst

Allgemeine Dienstanweisung für das Post-und Fernmeldewesen, Abschnitt V, 6, 
Postsparkassendienst bei den Amtsstellen (ADA V,6), 1955, 102 S.

301143- 25,00

Allgemeine Dienstanweisung für Post und Telegraphie, Abschnitt VIII, 2. Der bargeldlose 
Zahlungsverkehr der Postkassen, 1926, 80 S., enthalten auch zahlreiche Formular- und 
Muster-Abb.

301152- 35,00

Postwesen/ Ausland

Belgien, ca 1900, farbige AK eines Briefträgers, mit flämischem Text, addressiert aber 
offensichtlich nicht befördert, ohne Briefmarke

304001- 10,00

Schweiz, Zürich 1901, dekorative farbige Ak mit vorderseitig aufgeklebtem Brief-Couvert-
Faksimile und beigesetztem Text "Was ich innig heut empfinde. Dieses Brieflein Dir 
verkünde" nach Tschischkorvitz bei Lobositz (Ank-Stpl.) a. d. Elbe gelaufen

304000- 12,00

Postwesen/ Deutschland

Bahnpost, S/W-Ak aus dem Selbstverlag H. Starkloff, Ober-Postassistent in Meinigen 
"Bahnposters Schrecken. "Ausgesetzt". 1909 in Österreich gebr. addressiert an Anton 
Lorenz k.k. Oberpostkontrollör in Wien, Anschriftenseite etwas verschmutz

304003- 14,00

Leipzig, 1901, farbige AK von Druck und Verlag Bruno Bürger & Ottillie, Lith Anst., Leipzig, 
gebr. von Italien nach Amsterdam, kleinere Mängel

304004- 12,50

Leipzig, ca 1900, S/W-AK Briefträger mit Hund,  Aus der Postkartensammlung "Unsere 
Post-Merkure", Edwin Bormann's Selbstverlag, Leipzig, Stein-Lichtdruck von Trommer & 
Grundmann, Leipzig, ungebraucht

304002- 12,50

Spreewalde, Die Post im Spreewalde, farbige AK, 1903 von Berlin nach England gelaufen, 
Verlag Gebrüder Grunert, Berlin S.W. Serie 1. Eine Ecke geknickt

304005- 14,00



Preussen

1829, Postkarte von dem Preussischen Staate in VI BLättern, herausgegeben vom 
Generalpostamt Berlin, 6 Gebietskarten im Format von je 40x44cm, gesamt 120x88cm,  
hier als guter Nachdruck, alle Karten gefaltet, sehr gute, druckfrische Erhaltung!

4026- 19,90

Kruschel, Klassische Berliner Postgeschichte von ihren Anfängen bis 1875, 1987, 
Prachtband in schönem GLein.mit Goldprägung, hochwertige Ausführung auf 
Kunstdruckpapier, 378 S., zahlr., teils farbige Abb., mit Bewertungen, kpl. mit Beigaben, 
s/gutes Ex.

36372- 50,00

Münzberg, Postverhältnisse zwischen Preussen und Frankreich 1803-1858, Geschichte - 
Poststempel, 1975, 154 S. mit Abb. und Karten, druckfrisch

26613- 25,00

Münzberg, Preussen: Kurbrandenburgische Post, Preussische Post, Norddeutsche 
Bundespost, Deutsche Reichspost, Postgeschichte  und Postanstalten 1649-1923, 2 Bd. 
Stationskat. & 1 Bd. Oberpostdirektionen in den Provinzen, 1000+ S., zahlr. Karten, druckfr.

21148- 100,00

Thiel, Rudolf: Altmeister deutscher Strategie. Der Flankenstoß des Alten Fritz, Napoleon 
gegen Friedrich (....), Berlin 1942,  166 S., m.Textskizzen, broschiert, Einband geringe 
Gebrauchsspuren

400022- 12,00

Preussen-Auktionskataloge

Heinrich Köhler, 163. Briefmarken-Versteigerung, 22.06.1960, kpl. mit Fototafeln, dabei 
umfangreiches Preussen-Angebot, u.a. Probe-und Neudrucke, Stempelvorläufer der 
Abstimmungsgebiete und Nummernstempel, 270 Lose, Auszug auf 3 Fototafeln

200154- 12,50

Preussen, Auflösung von "wohl die größte und schönste Spezialsammlung", Grobe, 119. 
Briefmarkenversteigerung, 31.8.-2.9.1960, zahlreiche Abb., einige in Farbe

36009- 17,50

Raritäten

Arnau, Juwelen aus Papier, Die seltensten und schönsten Briefmarken der Welt, 1966, 
geschmackvolles Lektürewerk mit einigen schönen farbigen Kunstdrucktafeln mit Abb. von 
einigen Raritäten,  78 S., Ganzleinen mit Präg. einer Moldau 27 Parale!, schönes Ex.

43154- 20,00

Narbeth/Lyons, Successful Investing in Stamps and Banknotes, Stanley Gibbons/ Douglas, 
Catalogue of early Banks, London, 1975, darin über Wertentwicklungen von Raritäten, 145 
S., mit Abb.

47227- 10,00

Raritäten - Bolaffi Internationale Auktionsrekorde

Bolaffi International 2003, Katalog der Auktionsrekorde der Saison 2002/2003, enthält 
Angaben zu 1095 Losen die über US$ 10.000.- erbrachten, Text engl., Abb.  durchgängig in 
Farbe, 192 S., alle Lose abgebildet, Kunstdruckpapier, Format A 4, Festeinband.

44960- 50,00

Bolaffi International 2004, 2004, bisher umfangreichster Jahreskatalog der philatelistischen 
Raritäten, die  in der Saison 2003/2004 bei Auktionen weltweit über US$ 10.000 erbrachten, 
317 S., 2058 Lose, Farbe, Kunstdruckpapier, Format A 4, Festeinband.

45756- 75,00

Bolaffi International 2005, Katalog der philatelistischen Raritäten, die  in der Saison 
2004/2005 bei Auktionen weltweit über US$ 10.000 erbrachten, mit Ausruf-bzw. Endpreis in 
US$ u. EUR, jedes Los beschrieben und in Farbe angebildet, 320 S., 1867 Lose.

47309- 75,00

Raritäten/ Auktionskat.

Fehr, 144.Auktion, Sonderkatalog, Klassische Raritäten bis 1875, Altdeutschland- Europa- 
Übersee,  5.-8.9.1987, 585 Lose mit zahlreichen Farbfototafeln, dabei Marken und Briefe 
von Altdeutschland und Schweiz, USA und weitere Übersee

1813- 10,00

Rhodesien-Auktionskataloge

Christie's/RL London 16.3.1995, Sonderauktion Rhodesia and other British Empire Stamps 
and Postal History, (Bryant Rose Spezialsammlung) "Double Heads", meist Marken, viele 
Abb., EL

2991- 14,00

Michael (John) Gold Medal Collection of Rhodesia Postal History, Sonderauktion Stanley 
Gibbons, London, 8.9.1976, EL

2921- 12,50

Rumänien

Ataman, Marcile Uzuale Regele Ferdinand 1919-1929/ Timbre de Asistenta Sociala 1920-
1929, 2004 , Handbuch über die Briefmarken König Ferdinand 1919-29 und der 
Wohltätigkeitsmarken 1920-29, in rumänisch, 232 S., sehr spezialisiert, zahrl. Abb.

47011- 24,80



Catone, Stefen / Neculae, Serbanescu / Dumitrascu, Bedivan, Romania Decoratii 1859 - 
1991, Bucuresti 1992, Katalog der rumänischen Militärorden 1859-1991, in rumänisch, mit 
deutscher Einführung, 52 S., 15 Farbtafeln

47114- 14,00

Marinescu, Istorical Postei Militare Romane 1859-2000, 2001, Band 2 der rumänischen 
Militärpostgeschichte einschließlich Kriegsgefangenpost, 480 S. mit Abb.., in rumänisch

40081- 30,00

Rumänien-Auktionskataloge

Heirnich Köhler, 129. Briefmarken-Versteigerung, 7.-9.12.1950, dabei umfangreiches 
Angebot Altdeutschland, sowie kl. Angebot Rumänien Ochsenköpfe, u.a. 27 Parale ungebr. 
Unterrandstück auf Katalogvorderseite abgebildet, mit EL (Kopie)

8932- 12,50

Russland

"Atlas neue Geschichte", russicher Geschichtsatlas von 1953  in 2 Bänden, Farbe, 56/52 
S., Text russisch, Einbände Gebrauchsspuren

46870- 20,00

Albrecht, Karl I. Der verratene Sozialismus. Zehn Jahre als hoher Staatsbeamter in der 
Sowjetunion. Mit 110 Schwarzweißabbildungen auf 68 Tafeln. Berlin/Leipzig, 1943.  680 S., 
mit einem Namen- und Sachregister, Einbd Mängel

301058- 25,00

Alexander von Russland, Einst war ich ein Grossfürst,  341 S. und Kronzeuge des 
Jahrhunderts, 296 S., beide P. List Vlg., Leipzig 1932/33, Deutsche Ausgabe der 
Erinnerungen Alexanders, gute Erhaltung

301108- 24,00

Alexander von Russland. Einst war ich Großfürst von Russland, 1932, 341 S., sowie vom 
selben Autor: Kronzeuge des Jahrhunderts.1933. 296 S., aus der "Erinnerungen" 
Alexanders,2 Bde., gute Erhaltung

301108- 15,00

ArGe Christlicher Informationsdienst Deutschlands, Ich komme aus Sowjet-Rußland. 
Berichte von Spätheimkehrern. O.J. (ca 1952-55)´. Broschur, 48 S., gute Erhaltung

300986- 12,50

Baschet, E., Russland 1904-1924. Eine historische Foto-Reportage, 1989. Mit ca. 300  (80 
bisher unveröffentlichten) Fotos u. 2 Vorsatz-Karten. 278 S, hoch-interessante 
Fotodokumentation aus der Revolutionszeit

300317- 20,00

Cleinow, Georg. Neu-Sibirien (Sib-krai). Eine Studie zum Aufmarsch der Sowjetmacht in 
Asien. Reimar Hobbing, Berlin, 1928, XV, 426 S. mit 12 Kartenskizzen; 47 Bilder auf Tafeln.

300301- 45,00

Distelbarth, Paul: Rußland heute. Bericht einer Reise. Union-Verlag Berlin (Ost), 1957, 319 
S., Propagandaschrift über die Stalin-Zeit

300316- 12,00

Europäisches Rußland, Tournisterschrift des Oberkommandos der Wehrmacht Abt. Inland. 
Heft 51, 1941. Nur für den Gebrauch innerhalb der Wehrmacht. Nicht sammeln, sondern 
weitergeben! Faltkarte für den Wehrmachts-Soldaten. Gebrauchsspuren

300963- 22,00

Ganko, The Zemstvo Post of the Poltava District, Reprint dieses seltenen Werkes, in 
russsisch, Detailinformationen in kürze erhältlich, Lieferzeit derzeit ca 4 Wochen

47277- 37,50

Klein, Johannes Kurt: Stacheldraht - Hunger - Heimweh. Eine Erinnerung. Mit Zeichnungen 
v. Georg Hieronymi. Düsseldorf Bärenfeld, 1. Aufl. 1955 84 S., OLn. m. Silberpräg. Mit 
einem Appell um Freilassung aller deutschen Kriegsgefangenen. Zeitdokument.

300318- 16,00

Koslianinoff, Oberst W., Jubiläumshandbuch des Regiments der Garde à Cheval 1730-
1930/1706-1931, Verlag seiner Kaiserlichen Hoheit des Grossfürsten Dmitri von Russland, 
Paris 1931, 4-spr. russ./engl./frz./dt.

300302- 90,00

Kühn, Joachim / Hrsg. Die letzte Zarin. Ihre Briefe an Nikolaus II und ihre Tagebuchblätter 
von 1914 bis zur Ermordung. Mit Einleitung vom Joachim Kühn. Ins Deutsche übertragen 
von Viktor Bergmann. Berlin, Ullstein Verlag 1922, 256 S.

47045- 20,00

Langhans-Ratzeburg, Dr. jur. Manfred: Die Wolgadeutschen, Ihr Staat-und 
Verwaltungsrecht in Vergangenheit und Gegenwart. Zugleich ein Beitrag zum 
bolschewistischen Nationalitätenrecht. Deutsche Gesellschaft zum Studium 
Osteuropas.Berlin. 1929. 190 S., gut

301110- 30,00

Semjonow,, J., Die Eroberung Sibiriens. Ein Epos menschlicher Leidenschaften. Der 
Roman eines Landes. Berlin, Deutscher Verlag, 1937, 395 S. m. 69 Abb. auf Taf., 8 Karten, 
davon 1 mgef. u. farb., Leinen mit Prägung, gutes Ex.

300309- 25,00

St. Petersburg, Lot von 20 alten farbigen Ansichtskarten, alle 1906 nach Antwerpen/ 
Belgien an dieselbe Adresse gelaufen, dabei auch Karten von Peterhof, Denkmal Katharina 
II, Canal d'Hiver, Pater und Paul Frot etc., gue Erhaltung

300962- 75,00

Velter, Josef M: Rote Wölfe, weiße Tiger. Eine Jägerfahrt durch Schilfmeer und Taiga des 
Sichota Alin, Köln, o.J. (ca 1935), Sibirien-Reisebeschreibung, 151 S., mit einigen 
Fototafeln und einer Faltkarte, ehemaliges Bibliotheks-Ex., teils mit Flecken

301109- 12,50



Russland mit Gebieten

Archiv für das Post-u. Fernmeldew., Beihefte des Amtsblattes der Deutschen Reichspost-
Verwaltung, hier eine Kopie der Russland (Sibirien) Einträge aus dem seltenen 
Inhaltsverzeichnis von 1901 für die Ausgaben von Nr. 1 (1873) bis 1900, 9 S.

44784- 5,00

Ashford, Imperial Russian Stamps used in Transcaucasia, Part 1, Postal History, 56 S. 100020- 17,50

Ashford, Imperial Russian Stamps used in Transcaucasia, Part 6, Erivan, Kars, 89S. 102818- 17,50

Ashford, Imperial Russian Stamps used in Transcaucasia, Part 7, Elissretpol, Zukataly, 60 
S.

102816- 17,50

Ashford, Imperial Russian Stamps used in Transcaucasia, Part 8, Baku/Bakugubeniya, 94S. 102819- 17,50

Dobin, Postmarks, The Russian Empire - Pre-Adhesive Period, Standard Collection Volume 
1, 2002, 2. erweiterte und verbesserte Auflage, Handbuch der vorphilatelistischen Stempel 
Russlands, 2-sprachig russ./engl., 425 S., Format 17x24 cm, Hardcover.

41946- 39,80

Dobin/Ratner, From the History of the Saint-Petersburg Post 1703-1914, 2004, Stempel-und 
Postgeschichte-Handbuch, 2-sprachig russ./engl., 344 S., mit zahlreichen Abb., 
Festeinband

45841- 27,50

Gurevich/ Poltorak/ Strebularev, Stamps of the Zemstvo Posts of Russia- Catalog 1866-
1919, 2004, Semstwo-Spezialkatalog in Farbe, in russisch, alle Marken in Farbe 
abgebildet, mit Abarten usw., ungebr. und gest.- Bewertungen, Kdrp., sehr schöner Katalog!

46437- 99,80

Kiryruskin/Robinson, Russian Railway Postmarks, 1994, Handbuch und Katalog der russ. 
Bahnpoststempel, 180 S., mit Abb., Karten und Seltenheitsangaben für die Stempel, 
Standardwerk

101643- 33,50

Post-Rider, Journal of the Canadian Society of Russia Philately, die wohl welt-beste 
Zeitschrift für die Russland-Philatelie, mit unzähligen hoch-interessanten Beiträgen, auch zu 
den asiatischen Gebieten einschließlich Tannu Tuva und Mongolei. 1-57 kpl.

47014- 498,00

Post-Rider, Journal of the Canadian Society of Russia Philately, No. 56 June 2005, 120 S., 
enthält zahlr. interess. Beiträge zu allen möglichen Bereichen der Russland Philatelie und 
Postgeschichte, viele Abb., Text meist engl.

47015- 14,00

Robinson, The Transsiberian Railway on Early Postcards, ca 50S. (A4) mit  92 Postkarten-
Abbildungen (davon 18 in Farbe) aus ca 1900-1918 vom Bau der Eisenbahnlinie mit 
Stationen usw.

101900- 19,50

Ryss, Postal History of Russian Empire, Charity Letters Bearing Advertisments for the 
Benefit of Orphans (1898-1901) Catalogue, 2004, Spezialkatalog der russ.Anzeigen-
Umschläge in sehr schöner Aufmachung, 39 S. Text/ 221 S. Abb., Kunstdruckpapier, Farbe,

46508- 130,00

Schmidt, Sammlung Russischer Landschaftmarken im Reichspostmuseum Berlin, 
katalogmässig bearbeitet und mit Schätzpreisen versehen, Selbstverlag des Verfassers, 
Berlin-Lichterfelde, 1934, 198 S., mit Abb., Einband-Rücken oben gering lädiert, selten

46497- 250,00

Soloviev, Postage Stamps of Russia & USSR (1857-1991 r.r.) Special Catalogue Vol. 1, 
2004/05, 2004, Marken-Spezialkat. für russ. Zarenreich bis 1918 u. russische Nebengebiete 
bis 1945, 219 S., mit Abb. u. Bewertungen (in Rubel), Festeinband.

45526- 45,00

Speeckaert, Russische Postzensur/ Russian Postal Censorship 1914-18, 1990, Handbuch 
und Katalog, dt./engl., 320 S., sowie 7 seitiger Kartenanhang, alle Stempel sind abgebildet 
und bewertet, dazu viele Belegabbildungen, kpl. mit Supplement 1997, druckfr.

38806- 42,50

Standard Collection, Catalogue Advertising and Agitational Postcards and Envelopes, One-
Sided Postcards USSR 1924-1980, 2002, Spezial-Katalog für die russ- Anzeigen-und 
Propaganda-Ganzsachen, Farbe, 93 S., Text russ., teils auch englisch, Preise in US$

44637- 14,00

Standard Collection, CCCP 1923 - 1991, 1937 - 1991, 2003 Postkarten/ Ganzsachen 
1923/1991 mit eigenem Wertstempel, Farbkatalog, 57 S., Preise in US$

44664- 12,50

Standard Collection, R.S.F.S.R. Specialised Catalogue of Postage Stamps 1918-1923, 
second endition, 2004, SC-Spezialkatalog Band 4, RSFSR, 2. letzte Auflage, 2-sprachig 
russ./engl., Farbe, 105 S., mit vielen Abb., broschiert.

45886- 27,50

Standard Collection, Russland 1857-1960, Farbkatalog, 2004, 2. Auflage, in russ., mit engl. 
Einführung, 197 S., enthält die wichtigsten Untertypen, Plattenfehler mit Detailabbildungen, 
ab 1866 mit postfrisch-Bewertungen, Preise in US$, Festeinband.

45887- 32,50



Standard Collection, Russland-Spezialkatalog Bd. 5, UDSSR 1923-1940, russ. 
Spezialkatalog, 280 S., enthält auch einige Briefbewertungen sowie Postkarten, Farbe, 
s/gute Aufmachung, Kunstdruckpapier, Format 16,5x23,5cm, broschiert

42043- 32,50

Standard Collection, The Postal Rarities- Russia and USSR, Album I, 2002, Katalog russ. 
Raritäten, 2-sprachig russ./engl., Farbe, Kdrp. 190 S., Format 25x 31,5cm, Festeinband mit 
Prägung, Auflage nur 600 Ex.! Schutzumschlag geringe Transportblessuren.

41947- 89,00

Vorwerck, Verwendung russischer Postwertzeichen in Finnland 1890-1918, 1990, 46 S. mit 
Abb.

100889- 12,50

Russland und Gebiete-Auktionskataloge

Balkans, Russia, Near East including the Gordon Torrey and the Peter Brodtbeck 
Collections, Spezialauktion, Corinphila Zürich, 19.6.1997, Sonderkatalog, ca 1680 Lose mit 
88 S/W- und 6 Farbtafeln, EL

39493- 22,50

Fabergé Collection of Imperial Russia in Russia & Russian Levant, Corinphila 105. Auktion, 
16.09.1998, 770 Lose, 32 s/w-und 6 Farbtafeln, wichtiger Referenzkatalog mit EL

7126- 15,00

Imperial Russia: Zemstvo, The Bull's Head Moldavia 1852-62 & The Kingdom of Roumania, 
The "Moldavitzka" collection, Corinphila 125 Stamps Auction, 9-10 December 2000, 
wichtiger Referenzkat., Semstwo 446 Lose,  61 Rabtafeln, Rumänien 451 Lo., 67 Farbtafeln

46514- 35,00

Pavlovsk collection of The Russian Empire with Russian Levant and Russian Post Offices in 
the Far East, Sonderkatalog (zusammen mit J.H.Roman Schweden- Slg.) Corinphila 92. 
Auktion, 2.-9.3.1996, 873 Lose, viele Abb.

2899- 18,00

Sachsen

Odeleben, Napoleons Feldzug in Sachsen im Jahr 1813, Neudruck der 2. Auflage Dresden 
1816, 1970, Autor war Führer und Dolmetscher Napoleons beim Feldzug, allgemeines 
Werk, hoch-interessant für den Sachsen- und Grand Armee-Sammler, 384 S., 
druckfrisches Ex

43294- 40,00

Sachse, Sachsenspiegel oder Sächsisches Landrecht Anno 1220 - 1230, Heidelberg 1848, 
Reprint (ca 1995), 535 S.,

300209- 22,00

Wermuthen,Specificatio derer Medalien oder Schau - Stücke, So zeithers in Gold / 
Silber/vergüldt - und puren Kupffer/ auch Englischen Sinn verfertigt und zu bekommen von 
Christian Bermuth/ Fürst. Sächs. Medailleur in Gotha.

46994- 18,00

Sachsen-Auktionskataloge

Edgar Mohrmann, 068.  Auktion, 14.03.-16.03.1951, 2322 Lose, 24 S. Fototafeln, dabei 
Sachsen u.a. mit Farbfehldruck Mi.Nr. 3F als postfrisches Luxusstück, Titelfoto, 
Altersspuren

41636- 15,00

Edgar Mohrmann, Katalog der 79. Briefmarken-Versteigerung "Jubiläums-Auktion", 16.-
18.12.1953, 2948 Lose, 49 Fototafeln, dabei u.a. Großbritannien, Brasilien, Kap 
d.G.Hoffnung

47396- 10,00

Edgar Mohrmann, Katalog der 80. Briefmarken-Versteigerung "Jubiläums-Auktion", 18.-
20.03.1954, farbiges Titelblatt mit Los 1329 "Sachsen 3 Pfg. rot 2 breitrd. Kabinettstücke 
auf Brief signiert Opitz und Willadt", separate Fototafeln fehlen

47395- 10,00

Sachsen Stempelsammlung, Auflösung in Grobe, 145. Briefmarken-Versteigerung, 14.-
17.10.1969, EL (Kopie)

36017- 10,00

Sammelbilder-Alben

Greiling Zigarettenfabik (Hrg.), Greiling-Münz-Sammlung. Die kuranten Münzen aller 
Staaten der Erde, Dresden, 1929. Sammelbilder-Album mit geschätzt über 200 Facsimiles 
von Kursmünzen montiert auf 22 kartonstarken Orig.-Blättern, 3 Textseiten, gute Erhalt

301126- 160,00

Samoa

Schultz-Ewerth, Erich, Gouverneur von Samoa a.D., Erinnerungen an Samoa, Verlag 
August Scherl, Berlin, 1926. Mit Frontisp. u. 55 Abb. auf 38 Tafeln, 1 Tafel lose, 171 S., 
goldgeprägter dunkelgrüner GaLn-Bd. gering lichtrandig, sonst gutes Ex.

300305- 75,00

SBZ

Busch Prüf-und Ausstellungssammlung SBZ Bedarfspost sowie Hans Findeisen Nachlass 
ebenfalls SBZ u.a. in HBA Auktion 11.-14. 10.1995

47329- 11,00

Fläschendräger, (Hrsg. Modry/Rehfeld), Bezirksstempel-Aufdruckmarken, Eine Übersicht 
über die Briefmarken der Währungsreform in der sowjetischen Besatzungszone 
Deutschlands, 1991, 500 S., zahlr. Abb., mit Bewertungen, fester Einband, druckfrisch

26051- 42,50



Schifffahrts-Geschichte

Gröner, Erich; Dieter Jung und Martin Maass: Die deutschen Kriegsschiffe 1815 - 
1945,1982/94. Band 1-8 in 9 Bdn. zzgl. Gesamtregister komplett, Schutzumschläge mit 
Gebrauchsspuren, sonst gute Erhaltung, selten einmal komplett angeboten!

46871- 250,00

Instruktion für die überseeischen Vertreter des Verein Hamburger Assecuradeure. Havarie-
Bureau.Maburg 1919, 18 S., mehrfach gestempelt "Nord Deutsche vers. Ges. Abteilung 
Seewarengeschäden"

301093- 12,00

Kircheiss, Kapitän Carl: Meine Weltumsegelung mit dem Fischkutter Hamburg, 1928, 294 
S., mit zahlr. Fotos und 2 Karten, gefälliger Einband, gutes Ex.

301011- 0,00

Knapp, Gerhard: Goldgrund, General, Geusen.Geschichte der Rheinschiffahrt. Die 
Ankerplätze des Rheins von Rotterdam bis Rheinfelden. Duisburg, Binnenschiffahrtsverlag 
GmbH, o.J. (ca 1970), 148 S., zahlr. Abb.

301138- 35,00

Leip, Hans: Das Hapag-Buch von der Seefahrt. München, Knorr & Hirth, 1936, blaues Oln, 
m. gold. Deckel- u. Rückentitel, 112 S., m. zahlr. teils ganzseit. Fotoabb. u. Illustrationen, 
enthält zahlr. Beiträge u.a. über Westindien, Schweden, Neufundland

301097- 20,00

Ozeanfahrt auf deutschen Schiffen. Mit Beiträgen von W.Dähne, W.Laas, W.Mitchell, u.a. 
Bln. Mittler Verlag. 1936. Hrsg. vom Institut für Meereskunde zu Berlin. 130 S. mit 22 Tafeln 
und 15 Figuren, 2 Falttafeln mit Schiffs-Querschnitten.

301096- 20,00

Rothe, Deutsche Ozean- Passagierschiffe 1896 bis 1918, Bibliothek der Schiffstypen, 
transpress, 1986, enthält Beschreibungen der einzelnen Schiffe mit "Lebenslauf" und Abb., 
160 S.,

46852- 18,00

Schiffahrts-Adreßbuch 1926, Druck u. Verlag: Peter Steffgen, Koblenz-Lützel, 
Rheinschiffahrts-Telefon-Adreßbuch, I. Deutschland, II: Holland, III. Branchen-verzeichnis, 
IV. Schifferverkehrslokale, 196 S., darin auch interessante, illustrierte Anzeigen.

301094- 30,00

Schiffspost

ArGe Schiffspost, Dienstanweisung für die Seeposten zwischen Bremen bz. Hamburg und 
New York von 1893 als broschierter Nachdruck, Text dt. und engl., 24 S.

102558- 9,80

Crüsemann, Deutsche Marineschiffspost - Handbuch und Stempelkatalog, Ergänzungsheft 
zum Band I., Die Marine-Post von ihren Anfängen bis zum Ausbruch des I. Weltkrieges, 
1971, 95 S., Abb.,

43169- 8,00

Crüsemann, Deutsche Marineschiffspost - Handbuch und Stempelkatalog, Teil 1, Die Zeit 
bis zum Ausbruch des Weltkrieges 1914, komplett in 14 Heften wie verausgabt, 
einschließlich 2 Ergänzungslieferungen, ex 1959-98, ca 1000 S. mit Abb., Standardwerk

100809- 70,00

Howat, Falkland Island Mails, The Kosmos Years 1880-1900, A History of the Mail 
Contracts with the Deutsche Dampfschifffahrts Gesellschaft "Kosmos" of Hamburg; 1989, 
postgeschichtliche Monographie, 146 S., mit Abb., Festeinband, druckfrisch

45759- 19,80

Schlimgen, Deutsche Marine-Schiffspost, Handbuch und Katalog, Teil 3, 1920-1940, in 3 
Heften, gesamt 392 S.. mit Abb., einige Bewertungsangaben

100814- 45,00

Schiffspost (weltweit)

Doublet, The Pacific Steam Navigation Company, It's Maritime Postal History 1840-1853 
with Particular References to Chile, 1983, postgeschichtliche Studie hrsgg. von der Royal 
Philatelic Society, London, 70 S., mit Abb.,darin Postgebühren, Fahrpläne etc.

101282- 17,50

Hargest, History of Letter Post Communication between the United States and Europe 1845-
1875, 2. Auflage, 1975, der Klassiker zur Transatlantikpost, 234 S. mit 126 Belegabb. 
(USA), Auszüge aus den Verträgen, Tarife usw., s/gutes, nahezu druckfr. Ex.

26022- 75,00

Kirk, The Postal History of the P & O Services to the Peninsula,1987, 116 S., RPS- 
Handbuch der P & 0 Schiffslinien nach Spanien, Portugal u. Gibraltar 1838-1862 mit 
Fahrplänen, Auszügen aus den Verordnungen, Abb. der verwendeten Stempel

26126- 25,00

Staff, The Transatlantic Mail, hier der Klassiker zur Postgeschichte der Transatlantikpost 
von 1956 als guter Quarterman Reprint von 1980, 191 S. mit zahlreichen Abb., Ganzleinen 
mit Prägung, nur noch selten angeboten, hier ein gutes Ex.

47273- 75,00

Schleswig-Holstein

Schleswig-Holstein, Handbuch der Poststempel und handschriftlichen Ortsangaben, 1979, 
423 S., in 3 Original-Ringbindern, mit Bewertungen,

26478- 50,00

Schweden



Fimmerstad, Die Gelbe Treskilling, 2004, Bild-und Textband über den Schweden-Fehldruck, 
185 S., Kunstdruckpapier, Farbe, Ledereinband mit Prägung, druckfrische Erhaltung

47070- 98,00

Postrytarren, Svenska frimärket 150 âr/ The Swedish Stamp 150 Years, 2005, Jahrbuch 
des Schwedischen Postmuseums, Stockholm, 255 S., enthält zahlr. interess. Beiträge zu 
der 1. Ausgabe von Schweden, mit engl. Zufass., Kdrp., viele, meist farbige Abb.

46820- 35,00

Schweiz

A propos Altschweiz, Sonderdruck der "Schweizer Briefmarken- Zeitung " Nrn.5/1958 bis 
5/1961, Zusammenfassung einer hoch-interessanten Artikelserie mit sehr viel 
Hintergrundinformationen über die ersten schweizer Marken, Kdrp., 166 S., viele Abb., 
druckfr

45466- 27,50

Bühler, Altschweiz - Was nicht im Katalog steht, 1968, beliebtes Lektürewerk, 47 S., mit 
Belegabbildungen in Farbe, dabei schöne Kantonalbriefe, fester Einband

4091- 16,00

Club philatélique de Vevey (Hrsg.), Histoire de La Poste de Vevey et son environnement, 
1984, Festschrift zum 100jährigen Jubiläum des Klubs, mit interess. Beiträgen, 117 S., 
Abb., Einband gering beklebt, sonst gutes Ex., schönes Werk

46626- 20,00

Frutiger, Die Soldatenmarken der Schweizerischen Armee 1939 - 1945, Bern, 
Feldpostdirektion, 1969, verfaßt von Oberst Hans Frutiger Feldpostdirektor,  55 S., enthält 
die Armeebefehle betreffend dem Gebrauch usw. der Soldatenmarken

46619- 20,00

Heimatkunde des Wiggertales, Heft 24, 1965, 86 S., mit Abb., darin u.a. Beitrag über die 
Grenzbesetzung 1914-1918.

46618- 10,00

Herzog (Postrat), Aus der Geschichte des Schweizerischen Postwesens in AFPT, Heft Nr. 
12, 1919, gelocht

42809- 8,00

Lüönd, Karl: Spionage und Landesverrat in der Schweiz. Band 1 + Band 2 kpl., Ringier 
Verlag, Zürich, 1977. 2 Bild-und Text-Bände, 128 S./144 S., Kunstleder, selten einmal 
komplett angeboten, gute Erhaltung

301056- 45,00

Mirabaud/ Reuterskiöld, Die Schweizerischen Postmarken 1843- 1862, 1899, hier als 
Nachdruck von Michael Slatkine, Genf, 1993, 278 S., mit Abb., teils farbig, schönes 
Kunstleder mit Prägung und Wappen, oben Goldschnitt, s/ gutes Ex. , selten angeboten!

39596- 140,00

Nagel, Les Rècèpissès Postaux et Billets de Diligence 1790 à 1850, 1970, Hdb. der Post-
und Reisescheine der Schweiz mit allen Kantonen, 195 S., mit zahlr. Abb., Text frz.,

46608- 40,00

Schäfer (Richard), Das Postwesen der alten Eidgenossenschaft, Anfänge bis 1798, 2000, 
Vorphilatelie-Hdb., 418 S., mit Stempelbewertungen, 400 farbigen Abb. und einem 18-
seitigen Karten-Anhang

102824- 200,00

Schäfer (Richard), Der Briefpostverkehr Schweiz- Ausland 1459-1907, 1995, Tarif-Hdb., 448 
S., das legendäre, großzügig gestaltete Werk, mit 300 Farb- und 200 s/w Abb., vielfach 
ausgezeichnet, fester Einband, hier gutes, nahezu druckfrisches Exemplar!

36441- 175,00

Schäfer (Richard), Postverträge- Taxen- Routen-  Alte Eidgenossenschaft 1609-1798, 
Handbuch, 450 S., mit zahlr. s/w Abbildungen, fester Einband

102823- 70,00

Schweiz-Auktionskataloge

Bilitio Schweiz Sammlung, Sonderauktion/ 86. Briefmarken-Auktion, Corinphila Auktionen 
Zürich,  25.-30.10.1993, 456 Lose Alt-Schweiz mit zahlr. Abb. auf 28 s/w-und 8 Farbtafeln, 
mit EL

35547- 10,00

Corinphila, 82. Auktion, 21.-28.9.1991, Spezialauktion, Alt-Schweiz Spezialsammlungen 
"Aare", "Chaumont" und "Champéry", 1806 Lose, Abb. auf 120 S/W- und 10 Farbtafeln, EL 
in Kopie

2649- 12,50

Harmers London 21.06.1976, ° The "Roland Harris" Switzerland * 2960- 12,50

Sulser Soldatenmarken der Schweiz, Sonderauktion Corinphila 133. Auktion 9.6.2002, hier 
der separate Katalogauszug, bestens zur Referenz geeignet, 313 Lose, Abb. auf 23 
Farbtafeln, druckfrisch, EL

46845- 12,50

Zürichsee Sammlung Alt-Schweiz, Kantonals-Sitzende Helvetia 1843-1881, Corinphila, 114. 
Auktion, 23.10.1999, schöner Katalog mit Festeinband und in Farbe, 366 Lose, 51 
Farbtafeln, druckfrische Erhaltung

46844- 35,00

Serbien

Brodtbeck (Peter) Collection, Serbia 1840-1920, 98th Stamp Auction Sale, Corinphila 
Zürich, 19.6.1997, 339 Lose mit zahlr. Abb. auf 24 s/w-und 4 Farbtafeln, wichtiger 
Referenzkatalog komplett mit EL

35552- 24,00



Micovic, Srbija 1804-1918 Istorija Posta I Zigovi, 2003, Postgeschichte und Stempel-
Handbuch Serbien, 428 S., alle Stempel abgebildet und bewertet, Text serbisch  auch ohne 
Sprachkenntnisse gut zu handhaben, kurze Zusammenfassung in engl., broschiert

45807- 49,80

Skandinavien

Lindberg, Nordens Aerogram, Sveriges Filtatelist-Förbund, Specialhandbok nr 17, 1983, 
Sonderpublikation zu den Aerogrammen aller skandinavischen Länder, 46 S., mit Abb., 
druckfrisch

39410- 12,50

Spanien -  Bürgerkrieg 1936-39

Gomez-Guillamon, Air Service in Nationalist Spain during the Civil War 1936-39, 1994, 245 
S., sehr ausführlich mit Abb. von Stempeln, Belegen, dabei Karten, Portostufentabellen, 
Flugpläne, sehr informativ, druckfrisch

101117- 40,00

Spanien und Kolonien

Tizon, Prefilatelia Espanola, Catalogo de las marcas postales de Espana y sus dominios 
de india siglo XVIII y XIX, 2004, 4-bändiger Katalog der vorphilatelistischen Stempel von 
Spanien und Kolonien im 18./ 19. Jahrhundert, gesamt 1576 S., Farbe.

45888- 398,00

Spanien und Kolonien-Auktionskataloge

Colombia Coleccion Marcas Prefilatelicas 1770-1850, Isabel Collecion Filipinas & Marianas 
parte II in Soler & Llach, Barcelona, 20.10.1992, dabei auch Span. Nordafrika etc., gesamt 
2600+ Lose, viele, teils farbige Abb., hoch-interess. Briefangebot! EL

36336- 20,00

Luder-Edelmann, Ilustraciones especiales para el catálogo de la 8a Venta pública, 27.-02.-
3.03.1928, hier nur die Fototafeln zum Sonderkatalog Spanien mit den Spezialsammlungen 
"Arcaute"  6 Cuartos-Marke von 1850, "Raffael" Spanien und Philippinen, 71 S.

47401- 75,00

Stempel

Schiessl/Ritter/Schott, Die "Fahrenden Postschulen" .... und ihre "Besonderen Stempel", 
2004, Stempel-und Postgeschichte-Studie, 83 S., mit vielen Abb.

45893- 16,00

Südafrika (gesamt)

Morton (Hrsg.), Southern Africa Air Mails. Extracts from the South African Philatelist 1931-
1973, 2005, 204 S.,

47308- 36,00

Putzel, Encyclopaedia of South African Post Offices and Postal Agencies, das 4-bändiges 
Mammutwerk zur Postgeschichte von Südafrika mit Vorläufer-Staaten, gesamt ca 1800 S. 
(!), mit unzähligen Abb., Karten, Bewertungsangaben etc., Ganzleinen/Prägung

101377- 200,00

South African Colour Catalogue 2006, Spezialkatalog für Südafrika mit Vorläufer-Staaten, 
SWA, Rhodesien, in Farbe

47305- 55,00

Südafrika/ Kap der Guten Hoffnung

Burrus, Cape of Good Hope, 27 Nov. 62, Sonderauktion R. L.. London 27.11.1962, EL 993- 24,00

Heinrich Köhler, 124. Auktion in Wiesbaden, 19.05.-21.05.1949, 1390 Lose, Deckblatt mit 
Kap-Dreieck-Einheit

41610- 15,00

Sudan

Santi/Hill, The Europeans in the Sudan 1834-1878, erschienen 1980, daraus als Kopie: A 
Director of Posts on Tour, The Journal of Licurgo Santoni 1877-78, ca 40 S.

47426- 12,50

Südliches Afrika-Auktionskataloge

de La Queillerie (Maria de) Collection of Southern Africa, Sonderauktion Harmers, London, 
22.-23.5.1972, 357 Lose mit interess. Transvaal-Briefen  u.a. Bakker Express, EL

2628- 14,00

Jamestown/Ayre Collection St. Helena, Harmers London 8.3.1989, Sammlung der klass. 
Ausgaben mit vielen Briefen, dabei Kgf.-Post Burenkrieg, kpl. mit EL, guter Referenzkatalog!

1075- 12,50

Technische Literatur

Ley, Willy (Hrsg.), Die Möglichkeit der Weltraumfahrt. Allgemeinverständliche Beiträge zum 
Raumschiffahrtsproblem von Hermann Oberth, Franz von Hoefft, Walter Hohmann, Karl 
Debus, Guido von Pirquet, Fr. W. Sander. Leipzig, 1928.

301059- 240,00

Ruland, Bernd: Wernher von Braun. Mein Leben für die Raumfahrt. 1969, Wernher von 
Braun-Biographie, 431 Seiten mit vielen Abb.

301051- 20,00



Valier, Max: Raketenfahrt, 2. Auflage, zugleich 6. Auflage von Vorstoß in den Weltenraum. 
Eine technische Möglichkeit, München, Verlag R. Oldenbourg, 1930. VIII, 240 S., mit 
diversen Skizzen und Tabellen, ordentliches Ex. mit geringen Gebrauchsspuren.

301060- 140,00

Telefonwesen

Allgemeine Dienstanweisung der Deutschen Reichspost, Abschnitt VI, 3C. Anweisung für 
die Abnahme und Nachprüfung privater Nebenstellenanlagen und für die Prüfung von 
Privatfernmeldeanlagen (Abnahmeanweisung), 1940, Dienstexemplar ohne Eintragungen.

301150- 25,00

Allgemeine Dienstanweisung für das Post-und Fernmeldewesen, Abschnitt VI, 3A, 
Fernsprechordnung mit Ausführungsbestimmungen und Verwaltungsanweisungen (ADA VI, 
3A), Dienstexemplar mit den üblichen Ergänzungen ex ca 1958-70.

301142- 15,00

Allgemeine Dienstanweisung für Post und Telegraphie, Abschnitt VI, 5. 
Fernsprechrechnungsdienst, 1934, Exemplar aus dem Dienstgebrauch mit 
handschriftlichen und eingeklebten Änderungsvermerken sowie einem dicken Packen von  
Beilagen

301156- 30,00

Allgemeine Dienstanweisung für Post und Telegraphie, Abschnitt VI, 7. Störungsdienst, 
1934, Dienstexemplar mit mit den üblichen Änderungsvermerken, 130 S., enthalten auch 
diverse Formularmuster-Abb., Hakenkreuz überklebt

301154- 30,00

Fernsprech-Vermittlungs-Anlage in Frankfurt a.M. , Verzeichnis der bei der Fernsprech-
Einrichtung Betheiligten, Reprint , möglicherweise 1. Verzeichnis, seinerzeit 227 
Anschlüsse, mit handschriftlichen Ergänzungen, Berufsangaben, 42 S., sehr geringe Aufl.

301141- 16,00

Gänsler, Einführung in die Fernsprechtechnik, II. Teil, Fernämter, Kleine Fachbuchreihe für 
den Post-und Fernmeldedienst, Band 24, 1954, 503 S., mit zahlr. Abb.

301136- 20,00

Post, Telegraf, Telefon Deutsche Bundespost München 1972, Olympia-Fernsprechbuch, 
256 S., Texz dt./engl./frz., mit Abb. der Sonderbriefmarken-und Sonderstempel, eingeklebt 
auf Vorblatt der kleine Olympiablock mit SST.

47072- 12,50

Seelmann, Dr. Ing. Eggebert: Fernwahlsysteme in der Welt, aus der Reihe 
Fernsprechtechnik, München 1964, 132 S., mit 40 Abb., gutes Ex.

301135- 18,00

Siemens, Veröffentlichungen aus dem Gebiete der Nachrichtentechnik, Zwölfter Jahrgang, 
1942, Zweite Folge, Siemens & Halske AG, Berlin-Siemensstadt, 28 S., mit Abb.

301137- 12,00

Telephonanlage München, Verzeichnis der Sprechstellen, Nr. 1. Ausgegeben am 1. Mai 
1883, Nachdruck, 28 S.

4897- 8,50

Vorläufige Sperranweisung, 1931, Nachtrag zur Betriebsanweisung Telephonwesen, 16 S., 
Abb., Gebrauchsspuren

301158- 12,00

W-Anweisung, Die wichtigsten allgemeinen Personal-und Betriebsvorschriften für die im 
Fernsprechvermittlungsdienst beschäftigten Beamten, anschriftlich "Heft V", 1932.

47212- 25,00

Telegraphie

Telegraphenmeßordnung, Teil 4,  Elektrische Messungen an Fernmeldeanlagen, Nur für den 
Dienstgebrauch, gedruckt in der Reichsdruckerei, Berlin, 1939, 175 S., mit Schaltungs-
Skizzen und Geräte-Abbildungen, Hakenkreuz geschwärzt, schönes Ex.,

46982- 35,00

Thurn und Taxis

Haferkamp/Probst, Die Thurn-und Taxisschen Poststempel auf und neben der Briefmarke, 
Stempelhandbuch in 3 Ringbindern kpl. mit Nachtrag von 1996 bearbeitet von Paul Dinges, 
über 1600 S., mit unzähligen Abb. und Punktebewertung, Standardwerk

9934- 75,00

Koehler/Goldmann, Geschichte des Postwesens im Großherzogtum Hessen, 1909, 
Nachdruck, 155S., druckfrisch

101690- 20,00

Lübbecke, Das Palais Thurn und Taxis zu Frankfurt am Main, 1955, Geschichte der Thurn 
und Taxis-Post in Frankfurt, 475 S., Kunstdruckpapier, mit 226 Ilustrationen/ 
Fotos,schönes Ganzleinen mit Deckelpräung des T. u. T.-Wappens, geringe 
Gebrauchsspuren

43457- 35,00

Thurn und Taxis-Auktionskataloge

"Auflösung der wohl bedeutendsten Thurn-und Taxis-Sammlung" in Heinrich Köhler, 147.  
Auktion, 04.10.-07.10.1955, ca 1100 Lose, dabei umfangr. Stpl.-Teil mit 
Postablagestempel, fremde Stpl. auf T+T etc., 26 S. Abb., seltenerer Katalog!

41618- 30,00

Tibet



Hedin, Sven: Transhimalaya. Entdeckungen und Abenteuer in Tibet, 3. Auflage, Brockhaus, 
Wiesbaden, 1961. Mit 34 Abbildungen auf Tafeln nach Aufnahmen und Zeichnungen des 
Verfassers, einer Karte im Text und einer vierfarbigen Übersichtskarte, gutes Ex.

301113- 20,00

Hedin, Sven: Transhimalaya. Entdeckungen und Abenteuer in Tibet. Neue Ausgabe. Dritte 
Auflage. Mit 54 Abbildungen und Tafeln nach Aufnahmen und Zeichnungen des Verfassers, 
einer Karte im Txet und einer virefarbigen Übersichtskarte. 1951, 441 S.

301113- 0,00

Transatlantikpost

Hubbard/Winter, North Atlantic Mail Sailings 1840-75, 1988, Hdb. der Transatlantikpost, 
Geschichte, Schiffsnamen u. Fahrpläne der Transatlantiklinien in der Zeit 1840-75, , hier ein 
antiq. Ex., Einbd. mit Blessuren, sonst nur geringe Gebrauchsspuren

47275- 60,00

Hubbard/Winter, North Atlantic Mail Sailings 1840-75, 1988, Hdb. der Transatlantikpost, 
Geschichte, Schiffsnamen u. Fahrpläne der Transatlantiklinien in der Zeit 1840-75, 419 S., 
mit zahlr. Abb., zur genauen Zuordung v. Belegen unerlässliches Standardwerk

35443- 70,00

Meyer (Friedrich); Bremen Mail- der erste transatlantische Postvertrag 1847-1867, America 
über Bremen, Postge.u.Atbrfkd. Heft 160, 2005, 22 S., mit farbigen Beleg.-Abb.

47299- 11,00

Winter, Understanding Transatlantic Mail, Volume I, 2006, Subskriptionspreis bei 
Vorauszahlung bis 31.12.2005, Versandkosten inkl., ausserhalb Deutschlands zzgl. EUR 
7, Auslieferung voraussichtlich im Februar 2006,  Preis später EUR 98 zzgl. Versand

47328- 88,00

Transitpost

Die Postverhältnisse zwischen Frankreich und Zürich 1829-1845, Postgeschichte Fach-
Zeitschrift Sondernummer 76, November 1998, 92 S., mit zahlr. Beleg-Abb.

45581- 12,50

Tschechoslowakei

Gebauer/Tekel, Ceske A Slovenske Postovny (1900-1958), 2005, Handbuch und Katalog 
der tschechoslowakischen Postablagestempel, 670 S., mit vielen, teils farbigen Abb.und 
mit Angaben zum Verwendungszeitraum etc. sowie mit Bewertungen und einigen Karten.

47315- 60,00

Türkei und Osmanisches Reich

Agaogullari/ Papuccuoglu, Resimli Osmanli - Türk Posta Damgalari/ Illustrated Ottoman - 
Turkish Postmarks 1840 - 1929, 2003ff, hier die ersten 5 Bände des großen 
Abstempelungen-Werkes des Osmanischen Reiches 1840-1929 in 10 Bänden, gute 
Aufmachung, Farbe.

44914- 350,00

Isphila, Turkish Stamps & Postal Stationaries Catalogue 2005-2006, 2005, Briefmarken-und 
Ganzsachen-Katalog Türkei mit Lokalausgaben, Türk.-Zypern und Alexandrette in Farbe, 
Text türk./engl., 916 S.

47316- 26,00

Türkei und Osmanisches Reich-Auktionskataloge

Robson Lowe London 01.02.1961,  The Near East - Specialised Stamp sale incl. the 
Collections formed by Major Ch. Barvin and R. Diamond, dabei Türkei, Angora, Syrien etc., 
dekorativer Einband mit den Verkehrswegen von "Türkisch Arabien", EL

2961- 17,50

U.S.A. & Gebiete/ Auktionskataloge

Christie´s/Robson Lowe New York 15./16.06.1988, ° The Walter C. Klein Collection of 
United States Stamps and Covers, Part One - 19th and 20th Century Issues

2946- 20,00

U.S.A./ Allgemein

Berthold: Handbook of the Wells, Fargo & Co.´s Handstamps and Franks used in The U.S. 
and Dominion of Canada, Scott Stamps and Coins, New York, 1926, hier als Reprint (ca 
1980), 85 S., mit Abb. und mit Bewertungen, druckfrisch

904- 25,00

Coburn, Letters of Gold, 1984 von der US Philatelic Classic Society verausgabt, 389 S., 
behandelt die wichtigsten postgeschichtlichen Sammelgebiete der USA, viele Abb., teils 
farbig, fester Einband, sehr empfehlenswert, hier als antiq. Ex.

101432- 45,00

Doane-Thompson, Catalogue of U.S. Countys and Postmasters Postmarks, 1990, Stempel-
Katalog, 238 S. mit über 4500 registrierten Stempeln, mit einigen Detailangaben, viele 
abgebildet, nahezu druckfrisches Ex.

101435- 34,80

Phillips, American Stampless Cover Catalog, Vol I, 1985, Katalog der amerikanischen 
Vorphila-Stempel 1700-1870, hier der Teil 1 mit den Ortsstempeln, 396 S. mit zahlreichen 
Abb., durchgängig mit Bewertungen, fester Einband mit Prägung

36443- 40,00



Phillips, American Stampless Cover Catalog, Vol I, 5. Aufl., 1997, Katalog der 
amerikanischen Vorphila-Stempel 1700-1870, hier der Teil 1 mit den Ortsstempeln, 454 S. 
mit zahlreichen Abb., durchgängig mit Bewertungen

101451- 57,50

Phillips, American Stampless Cover Catalog, Vol III, 4. letzte, 1993, Katalog der 
amerikanischen Vorphila-Stempel 1700-1870, hier der letzte 3. Teil mit den Telegramm-
Umschlägen, Ergänzungen zu Band 1+2 etc., 336 S., Festeinband, druckfrisch

46329- 57,50

Phillips, American Stampless Cover Catalog, Vol I-III., 1985-93, Katalog der amerikanischen 
Vorphila-Stempel 1700-1870 in 3 Bänden, hier kpl., 1036 S., mit unzähligen Abb. und mit 
Bewertungen.

47259- 100,00

Post Office Department Washington DC, U.S. Domestic Postage Rates 1789-1956, 
offizielles Verzeichnis der US-amerikanischen Postgebühren für das Inalnad 1789-1956, 137 
S, einfacher Nachdruck, Spiralbindung

101458- 25,00

Scott, Specialised Catalogue of United States Stamps & Covers 2005, 2004, Farbkatalog, 
900 S., mit Briefbewertungen, Ganzsachen, Fiskalmarken und US-Gebieten, durchgängig 
mit Bewertungen

45883- 49,80

U.S.A./ Auktionskataloge

Caspary Collection United States Carriers and Locals, Sonderauktion Harmer New York 18.-
21.3.1957, EL

1911- 30,00

Ishikawa, United States Stamps and Covers 1847-1869, Sonderauktion Christie's, New 
York, 28.9.1993, 746 Lose, großzügig und durchgängig in Farbe auf 364 S. wiedergegeben, 
gesuchter Luxuskatalog mit Handbuchcharakter, Leinen mit Prägung, EL, gutes Ex.

2997- 125,00

Überroller, Alliierte Besetzung, Lokalausgaben etc.

Beede, From the Reichspost to Allied Occupation, Third Reich Mail Processed After the 
German Capitulation in 1945, 2005, Monographie, 172 S., mit zahlr. Belegabb., als Beigabe 
CD-R. mit ca 317 S. bisher nicht veröffentlichter Dokumenten aus US-Archiven.

46723- 50,00

Heyneck, Die Entwicklung des Personalwesens der Deutschen Post im Vereinigten 
Wirtschaftsgebiet nach dem Zusammenbruch, Beitrag in Archiv Post-und Fernmeldewesen 
5/1949, Entnazifizierungsmaßnahmen usw.,

44965- 12,50

Jaeger, Vom Krieg zum Frieden. Sechs deutsche Jahre. 1944-1949, illustriert und 
kommentiert anhand philatelistischer Belege, 2000, 173 Seiten, durchgängig in Farbe, 
fester Einband, druckfrisch, vom Autor signiert, nur noch wenige Male lieferbar

37734- 20,00

Schuster, Gesetze und Proklamationen der Militärregierung Deutschland bezüglich des 
Post-und Fernmeldewesens, Beitrag in Archiv Post-und Fernmeldewesen 2/1949, darin 
auch "Die Entwicklung des Postgebührenwesens im Inlandsdienst 1931/1948" von Naumann

44964- 15,00

Strobel, Erkner bei Berlin, Lokalausgabe 1945, 2005, Monographie, 90 S.,mit über 70 Abb., 
enthält auch Listen von echten und falschen Briefen, sowie Bewertungen

46484- 22,00

Vesper, Die Post der alliierten Besatzungsmächte im Nachkriegsdeutschland, 1968, 3 
Hefte, zus. 96 S. mit zahlreichen Abb., bis heute einziges Standardwerk zur 
Postgeschichte und den Stempeln der alliierten Dienst-und Militärpost, gesucht

9872- 25,00

Vesper,H.E.: Die Post der Alliierten am Niederrhein, Artikel 6S. m. Stpl.-Abb. 479- 10,00

Ungarn

Bér et al, Handbuch der ungarischen Vorphilatelie, 451 S., ungar.,dt., engl., Handbuch und 
Katalog mit Bewertungen von ca 750 Stempel, die Stpl. sind überwiegend abgebildet, 
enthalten auch Angaben/ Bewertungen für Spätverwendung auf Marken bis 1871.

21916- 30,00

Berecz, The Pioneer Period of Hungarian Airmail, 1996, Luftpost-Handbuch der American 
Air Mail Society, 180 S.,  diverse Belegabb., druckfrisch

101751- 24,80

Morgan, The Hungarian Hyperinflation of 1945-1946, The Postage Rates and Postal History, 
Collectors Club of Chicago, 2003, Infla-Handbuch, 280 S., mit zahlr. Abb., druckfrisch

45630- 60,00

Vatikan

Herkner, Die Münzen des Kirchenstaates, Benedikt XIV. bis Pius IX. 1740 - 1870, Berlin, 
1976, Katalog, 184 S., mit Abb. und mit Bewertungen

46997- 14,00

Verkehrsgeschichte

Hering, Ernst: Wege und Straßen der Welt. Von der Wildfährte zum Weltraumschiff. Eine 
Geschichte für jedermann. Berlin, 1937, 378 S. m. zahlr. Abb. und Karten im Text sowie 14 
Kunstdrucktafeln, stärkere Gebrauchsspuren, keine losen Seiten.

47183- 20,00



Hering, Ernst: Wege und Straßen der Welt. Von der Wildfährte zum Weltraumschiff. Eine 
Geschichte für jedermann. Berlin, Dr. Hans Riegler Verlag für vaterländische Literatur o.J. 
(um 1937). 378 S. m. zahlr. Abb. u. Karten sowie 14 Kunstdrucktafeln.

301112- 24,00

Vietnam

Rudolphi/ Wolter, Die Briefmarken von Cochinchina, Neues Handbuch der 
Briefmarkenkunde, 1966, 9 S., Abb., broschiert, druckfrisch

42186- 12,00

Vorphilatelie (weltweit)

Janssen, Die Parität von Währungen in der Postgeschichte 1700-1875, 2001, Handbuch zu 
den verwendeten Währungen in 194 Ländern und Städten, niederländisch mit dt./ engl./ frz. 
Einführung, 500 S., 100 farbige Belegabb., nahezu druckfr. Ex.

38819- 85,00

Weiss-Russland (Belarus)

Vasiliev, Spezialkatalog der provisorischen Postwertzeichen der Republik Belarus 1991-
1995, Band 1, Minsk, 2005, 68 S., mit zahlr. Abb

47278- 14,80

Weltpostverein

Sieger, Weltpostverein UPU, 1982, weltweiter Spezialkatalog, letzte Ausgabe, 
Markenausgaben mit UPU-Thematik, 408 S. mit zahlreichen Abb. und Bewertungen

38406- 14,80

Württemberg

Brühl/Thoma, Handbuch der Württemberg-Philatelie ,Band II/2,  Kreuzerzeit (1851-75), 
Stempelkatalog und Ortsverzeichnis mit ausklappbaren Karten, 139 S., Leinen mit 
Prägung, druckfrisches Exemplar!

2015- 35,00

Brühl/Thoma, Handbuch der Württemberg-Philatelie, hier der gesuchte u. seltenste Bd. II/1 
über die Marken, Ganzsachen u. Stpl. der Kreuzerzeit (1851-75), 1975, 283 S., viele Abb.,  
kpl. mit Bewertungsbeilage, antiq. Ex. mit Gebrauchsspuren.

35361- 100,00

Interphila Grobe & Lange, Spezialsammlung Württemberg, 20.4.1996, Sonderkatalog, 1 
Los, ca 20 Seiten mit Abb., teils farbig, Marken und Belege

44846- 10,00

Jahres - Bericht für die Fünfundzwanzigste Ordentliche Generalversammlung der Aktionär 
der Schleppschiffahrt auf dem Neckar in Heilbron, Betriebsjahr 1902, Druck der Schell' 
ischen Buchdruckerei, Wiktor Kraemer, 1905, Heilbronn, 19 S.

300120- 14,50

Jahres - Bericht für die Neunte Ordentliche Generalversammlung der Actionäre der 
Schleppschifffahrt auf dem Neckar zu Heilbronn, Druck der Schell'schen Buchdruckerei 
(Kraemer und Schell), Heilbronn, 1887 22 S., kleine Mängel

300139- 12,50

K. Württ. Ministerium des Innern und der Handels- und Gewerbekammer Stuttgart, Zur 
Frage der Wiedereröffnung der Schiffahrt auf dem Mittleren Neckar, Eine Hydrographische 
und Volkswirtchaftliche Untersuchung, 1889, 64S.+ Anlagen, Alters-u. Gebrauchsspuren

300119- 24,00

Statistisches Handbuch für das Königreich Württemberg, herausgegeben von dem Könglich 
Statistischen Landesamt, Stuttgart, hier die Jahrgänge 1887-1892, 1895-1900, 1904-1913 
und 1922-26 in 17 Original-Bänden.

44361- 200,00

Württemberg-Auktionskataloge

Bauer Sammlung Königreich Württemberg, Sonderauktion, Joachim Erhardt Stuttgart, 
26.9.1990, großzügiger Katalog, alle Lose abgebildet, meist in Farbe

8519- 12,50

Contini-Württemberg Kollektion in Edgar Mohrmann, 111. Auktion, 26.-29.6.1962, "wohl die 
bedeutendste Württemberg-Sammlung der Welt", aufgeteilt in 318 Lose, dabei zahlr. 
Raritäten, alleine 42 70 Kr.-Marken, 11 S. Abb. u.a.farbig auf Katalog-Vorderseite.

395- 20,00

Zeitschriften ab 1945

Atlantik-Post, Festpreisangebot der Firma Edgar Mohrmann, Hamburg, kleine fast 
komplette Sammlung der Nachkriegsausgaben, erschien jeweils zwischen den Auktionen, 
mit Fototafeln, Erhaltung etwas unterschiedlich, gesamt 18 Stück.

44351- 50,00

Edgar Mohrmann, Atlantik-Post, Sonderofferte Nr. 11-26 ex 1949-1955 kpl., Briefmarken-
Angebotslisten der Firma Mohrmann, meist ca 40 S. Preisliste und 8 S. Fotobeilage, 
durchweg in guter Erhaltung (16)

47419- 32,00

Philatelie und Postgeschichte Nr. 08, Jaeger (Dr. Heinz), Feldpost in Baden und Badische 
Feldpost in den Jahren 1800 bis 1872 ( 24 S. mit 31 Abb.) und Hübner, Geschichte der 
Post-Schillinge (Schleswig-Holstein) und Schmuck, Flugschiff "Do X" in Bayern

35209- 10,00

Philatelie und Postgeschichte Nr. 29, Friedrich, Die Germania-Marken des Deutschen 
Reiches, 24 S. mit Abb., u.a. über Essais, Vineta etc.

35222- 5,00



Zeitschriften vor 1945

Der Bazar für Briefmarken-Sammler, Central-Organ der deutschen Philatelisten-Vereine, 
Ausgabe Nr. 1-11von 1869/70 als broschierter Nachdruck, ca 100 S., druckfrisch

10096- 12,50

Zensurpost

Riemer, Devisenkontrolle im Auslandsbrief- und Paketverkehr im Deutschen Reich 1933-39, 
1983, Studie der Prüfstempel, Verschlusszettel etc. einschließlich der im besetzten 
Österreich und in der Tschecholslowakei, 48 S. mit 63 Abb., druckfrisch

100702- 10,00

Zensurpost allgemein

Wolter, Die Postzensur, Handbuch und Katalog, Geschichte, Typen der Stempel und 
Briefverschlüsse mit ihrer Bewertung, hier der Band II, Neuzeit 1939- 1965, 1966, weltweites 
Handbuch, 157 S., mit zahlr. Abb., sehr gesucht.

39601- 75,00


